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Lokum jak 
z horroru 

Zdjęcie symboliczne Chat GPT

Na balkonie gromadzą się ptaki, a widoczne z podwórka wnętrze 

wygląda jakby od dawna czekało na śmieciarkę. 

R E K L A M AR E K L A M A

hat GPT

Jedno z mieszkań w bloku na Osiedlu Tysiąclecia w Siedlcach 
to zamknięte w czterech ścianach składowisko odpadów. 
Sąsiedzi mają już dość wydobywających się stamtąd zapachów. 
Obawiają się rozprzestrzeniania insektów. 
Pukali w tej sprawie już do wielu drzwi…                  Czytaj str. 3

Płaczące 
wierzby już 
nie płaczą
Osiem wierzb 
płaczących, które przez 
lata dawały cień 
na placu zabaw
w Kosowie Lackim, 
zdaniem mieszkańca, 
uległo zniszczeniu.
Burmistrz nazywa to 
pielęgnacją...

Szminka 
to luksus
Agnieszka Cieniuch 
to mama Stasia 
cierpiącego na autyzm. 
W przejmującej
rozmowie z Agą Król 
mówi o codzienności 
rodzica dziecka 
z niepełnosprawnością.

Śmietnikowy 
kompromis 
wójta
Siedlecki ZUO przejmuje 
prawie 14 hektarów 
w Woli Suchożebrskiej. 
Mieszkańcy gminy 
Suchożebry piszą
w internecie o zdradzie. 

Sadowne
z serduszkiem

Pomysł ustawienia 
świetlnej konstrukcji 
na początku nie miał 
zbyt wielu 
zwolenników...
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  „Mojego głosu nie ma” 
Marek Sawicki potwierdza 

nazwisko ministry do odwołania 

– poinformował portal RMF FM.  
– Pani Paulina Henning-Kloska 
jest poważnie zagrożona, jeśli 
chodzi o dalsze funkcjonowa-
nie w roli ministra – stwierdził 
poseł PSL w rozmowie z Tomaszem 
Terlikowskim. Wśród zarzutów wo-
bec minister klimatu i środowiska 
wymienił sprawy lasów, łowie-
ctwa oraz obszarów chronionych. 
– Kropką nad i, którą postawiła, 
było sterowanie odwołaniem 
prezesa Banku Ochrony Środo-
wiska, który chciał przedstawić 
nadużycia swoich współpra-
cowników z zarządu i w związ-
ku z tym został odwołany. Pani 
Paulina Henning-Kloska ma 
czas na naprawienie tego błę-
du i odwołanie tych, których 
zarzuty dotyczą – mówił Marek 
Sawicki. – A jeśli tego nie zrobi? 
– dopytywał Tomasz Terlikowski. 
– Jeśli tego nie zrobi, to przy-
najmniej mojego głosu nie ma 
– podsumował Marek Sawicki.

!!!

  Rumuni już bezpieczni 
Senator Grzegorz Bierecki w „Echu 

Katolickim” o tym, co spotkało Ru-
munię, która, podobnie jak Polska, 
miała stać się wielkim beneficjen-
tem programu SAFE: I co się wyda-
rzyło w momencie, gdy przyszło 
do fi nalizowania kontraktów na 
wozy bojowe czy systemy obro-
ny przeciwlotniczej? Zagraniczni 
producenci uzbrojenia – na cze-
le z gigantami zza naszej zachod-
niej granicy, takimi jak Rheinme-
tall – nagle, na ostatniej prostej, 
drastycznie podnieśli ceny. (...) 
żądania finansowe zachodnich 
partnerów wzrosły z dnia na 
dzień o szokujące 30% w stosunku 
do pierwotnych ustaleń!.

Nikt, ale to absolutnie nikt, 

się tego nie spodziewał... 

  Trochę kłyszawa była
Jak pisze „Echo Katolickie”, 

Beata Maksymiuk w książce „We-
sela z pogranicza kultur i religii. 
Obszar południowego Podlasia”, 
przywołuje m.in. relacje o „wese-
lach niespodziewanych”: Tak się 
zdarzało, że młodzi się nie zna-
li. U nas we wiosce tak było. Ona 
była z Dołhobród, a on z Motwicy. 
Miało być wesele i zajechali tam 
do niej, a podstawili jej siostrę, 
ale on widzi, że to nie ta. Siostra 
była młodsza, wyższa i nazywała 
się Zośka, a ta była Maria. Ta była 
starsza i jo nikt nie chciał, bo ja-
koś ona była kłyszawa w nogach, 
no taka niespecjalna. Zajeżdża 
do niej. Już ubrali [pannę], ale 
on widzi, że to nie ta. On jo raz 
zobaczył, czy dwa. Podstawili 
inne i on z nio ślub wziął.

– Tato, czy to prawda, 

że w niektórych krajach mąż 

nie zna swojej żony aż do dnia 

ślubu? – Tak jest we wszystkich 

krajach, synu.

Ciało w rzece Wilga

Motocyklista zderzył się 
z ciężarówką

14 kwietnia na ulicy Kościusz-

ki w Sobolewie samochód cięża-

rowy zderzył się z motocyklistą. 

Ze wstępnych ustaleń wynika, że 
43-letni kierowca ciężarowego Vol-
vo podczas włączania się do ruchu 
wjechał na przeciwległy pas i dopro-
wadził do czołowego zderzenia z ja-
dącym z naprzeciwka 17-latkiem na 

motocyklu marki Aprilia. Nieprzy-
tomny nastolatek z poważnymi 
obrażeniami został przewieziony 
do szpitala. Kierowca ciężarówki był 
trzeźwy.

– Okoliczności tego zdarzenia są 
obecnie wyjaśniane – poinformowała 
podkom. Małgorzata Pychner ofi -
cer prasowa garwolińskiej policji. (ak)

16 kwietnia w Garwolinie 

wyłowiono z rzeki Wilga ciało 

mężczyzny. Makabrycznego od-

krycia dokonał wędkarz, który 

około godz. 7 przyszedł nad 

wodę i zauważył unoszącą się 

sylwetkę przypominającą czło-

wieka w kurtce z kapturem.

Do zdarzenia doszło w rejonie ul. 
Wyszyńskiego. Wstępnie ustalono, 
że może to być 41-letni mieszkaniec 
powiatu garwolińskiego, jednak jego 

tożsamość nie została jeszcze ofi cjal-
nie potwierdzona.

– Policjanci ustalają, w jakich 
okolicznościach doszło do śmierci 
mężczyzny – informuje podkom. 
Małgorzata Pychner ofi cer prasowa 
garwolińskiej policji.

Wstępne oględziny nie wykazały 
widocznych obrażeń na ciele. Decyzją 
prokuratora zwłoki zostały zabezpie-
czone do sekcji, która ma ustalić do-
kładną przyczynę śmierci. (ak)

Poseł Maria Koc o Stowarzyszeniu Rozwój Plus 

i ewentualnym rozłamie wewnątrz  Prawa i Sprawiedliwości.

Myślę, że zwyciężą 
rozwaga i spokój
Wybrana do Sejmu w naszym okręgu wyborczym 
poseł Maria Koc znalazła się w grupie 
kilkudziesięciu posłów PiS, którzy zasilili szeregi 
stowarzyszenia Rozwój Plus, powołanego 
przez byłego premiera Mateusza Morawieckiego.

 Utworzenie stowarzyszenia wy-
wołało poruszenie w PiS. Niektórzy 
politycy z kierownictwa tej partii 
zarzucili Mateuszowi Morawie-

ckiemu i jego towarzyszom, że jest 
ono niezgodne ze statutem partii i jej 
interesami, że to początek drogi do 
rozbicia PiS. Padły nawet ostrzeżenia 
(również z ust prezesa Jarosława 

Kaczyńskiego), że jeśli posłowie nie 
wycofają się z organizacji Morawie-
ckiego, w najbliższych wyborach nie 
znajdą się na listach kandydatów PiS.

W związku z politycznym zawiro-
waniem, w którym, chcąc nie chcąc, 
uczestniczy również posłanka z na-
szego okręgu Maria Koc, poprosiliśmy 
ją o komentarz w tej sprawie. 

Dlaczego zdecydowała się na przy-
stąpienie do stowarzyszenia Rozwój 
Plus? Maria Koc odpowiada, że zosta-
ła do niego zaproszona i ze względu 
wieloletnią i dobrą współpracę z Ma-
teuszem Morawieckim, zaproszenia 
nie zignorowała. Zdaniem pani poseł, 
Mateusz Morawiecki jest jako pre-
mier dobrze postrzegany zarówno 
przez samorządowców, jak i zwykłych 
mieszkańców. 

 – Jako premier bardzo dużo do-
brego zrobił dla Polski, w tym dla 
naszego okręgu. Wielu samorzą-
dowców i zwykłych mieszkańców do 
dziś wspomina, że to był dobry czas. 
Powstało wówczas wiele prorozwo-
jowych inwestycji i chciałoby się, aby 
dalej takie programy były jak wtedy 
– mówi Maria Koc.

Zapytana o ocenę wewnątrz-
partyjnych reakcji na powstanie 
stowarzyszenia Rozwój Plus, od-
parła: – Jestem  i zawsze byłam 
lojalnym członkiem Prawa i Spra-
wiedliwości. Do partii wstąpiłam po 
katastrofie smoleńskiej. Wtedy Pra-
wo i Sprawiedliwość było w trudnej 
sytuacji. Wstąpiłam, żeby okazać 
wsparcie i nigdy tej decyzji nie ża-
łowałam. A sytuacja, jak powstała 
obecnie wokół Stowarzyszenia, jest 
wynikiem jakiegoś nieporozumie-
nia. Stowarzyszenie Rozwój Plus nie 
ma charakteru politycznego, tylko 
merytoryczny, programowy i jest 
dopełnieniem programu, który ma 
Prawo i Sprawiedliwość. 

Według Marii Koc, niektóre wypo-
wiedzi kolegów z PiS dotyczące inicja-

tywy byłego premiera są niesprawied-
liwe, zbyt ostre i dolewają oliwy do 
ognia. Jej zdaniem powstałe napięcie 
będzie rozładowane po spotkaniu Ma-
teusza Morawieckiego z prezesem PiS 
Jarosławem Kaczyńskim. 

 – Jestem przekonana, że do 
żadnych rozłamów nie dojdzie. Pra-
wo i Sprawiedliwość to duża par-
tia i w niej jest miejsce dla każde-
go, dla ludzi, którzy chcą praco-
wać w różnych dziedzinach. Myślę, że 
niektórych naszych kolegów ponoszą 
emocje, ale mam nadzieję, że zwy-
ciężą spokój, rozwaga i rozsądek, że 
się nic złego nie stanie i że będzie-
my dalej jednością. Żeby po prostu 

dalej wspólnie pracować, przeko-
nywać do siebie elektorat z różnych 
stron  tak, żeby nasz wynik znów 
był w okolicach 40 procent – mówi 
Maria Koc. I dodaje: – Zawsze stawa-
łam w obronie Prawa i Sprawiedliwo-
ści, zawsze byłam po stronie warto-
ści. To się w moim życiu nie zmieni, 
bo mam już swoje lata i na pewno 
światopoglądu nie zmienię. Jeśli 
chodzi o obecne zawirowania w par-
tii, myślę, że wszyscy powinniśmy się 
postarać, żeby nie zaogniać sytuacji. 
Przy odrobinie spokoju wszystko się 
ułoży i będzie dobrze. Jestem o tym 
przekonana.

STANISŁAW JASTRZĘBSKI 

Maria Koc i Mateusz Morawiecki 
w Węgrowie w kwietniu 2024 roku.

fot. sej
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W tym tygodniu pytamy:

 tak 11%

Głosować można na:
tygodniksiedlecki.com

 tak 11%

Od ostatnich wyborów samorzą-
dowych minęły już dwa lata. Czy 
czujesz, że masz realny wpływ na 
sprawy swojej gminy/miasta?

21-latek potrącony 

przez pociąg

Straciła 80 tysięcy złotych

Na balkonie gromadzą się ptaki, a widoczne z podwórka wnętrze wygląda jakby od dawna czekało na śmieciarkę. 

Lokum jak z horroru 
Jedno z mieszkań w bloku na Osiedlu Tysiąclecia w Siedlcach to zamknięte 
w czterech ścianach składowisko odpadów. Sąsiedzi mają już dość 
wydobywających się stamtąd zapachów. Obawiają się rozprzestrzeniania 
insektów. Pukali w tej sprawie już do wielu drzwi… Spółdzielnia podkreśla, 
że ma „związane ręce”. Jako przeszkodę w rozwiązaniu problemu 
wskazuje współwłasność lokalu.

Do redakcji zgłosiła się mieszkanka 
budynku, która opisuje sytuację jako 
bardzo uciążliwą. Jak relacjonuje, 
lokal na trzecim piętrze od pewne-
go czasu jest niezamieszkany – jego 
właścicielka przebywa pod opieką 
pomocy społecznej. W mieszkaniu 
zostały za to ogromne ilości rzeczy 
osobistych i odpadów, które zajmują 
wszystkie pomieszczenia.

SIEDLISKO BRUDU

– Była lokatorka tego mieszkania 
przez kilka lat znosiła tam różne śmie-
ci. Wypełniła nimi wszystkie pomiesz-
czenia, aż po okna. Tam nawet nie 
można wejść do przedpokoju. To jest 
nie do pomyślenia, jak mogła w tym 
wszystkim żyć – mówi przejętym gło-
sem nasza rozmówczyni. 

Lokatorka kłopotliwego mieszka-
nia w tej chwili nie przebywa w nim. 
– Gdy mieszkała, zagrożenie było jesz-
cze większe. Miała odcięty prąd, więc 
świeciła lampkami nagrobnymi. Raz 
widziałam, jak to wygląda w środku. 
Egzystowała w stercie szmat, w takiej 
wydrążonej jamie. Nosiliśmy jej jedze-
nie pod drzwi, bo nikogo nie wpuszcza-
ła do środka. Cały czas pisaliśmy też do 

spółdzielni, sanepidu, pomocy społecz-
nej, bo widzieliśmy, że nie można tak 
żyć i sami również czuliśmy się zagroże-
ni. Psychicznie bardzo mnie to wszystko 
obciążyło. Teraz chciałabym, aby sprawa 
została doprowadzona do końca i miesz-
kanie zostało uprzątnięte – podkreśla.

Nasza rozmówczyni obawia się 
również, że w środku może znajdo-
wać się „mnóstwo robactwa, które 
może się roznieść po bloku”.  – Nie 
ma na co czekać. Trzeba jak najszyb-
ciej zdezynfekować to mieszkanie – 
apeluje i dodaje: – Ja i mąż jesteśmy 
starszymi osobami, powinniśmy mieć 
spokój, a nie żyć w ciągłym stresie 
związanym z uciążliwościami tego 
mieszkania. Dawniej nie mogłam 
nawet nigdzie wyjechać, musiałam 
pilnować swojego mieszkania, bo trzy 
razy zostało zalane przez są-
siadkę z góry. 

PRZYBYTEK DLA GOŁĘBI

Aktualnie problemem są 
nie tylko zalegające w lokalu 
przedmioty, ale także gołę-
bie, które przylatują na bal-
kon wabione zapachem. Z tej 
części budynku również ma 

wydobywać się nieprzyjemna woń, 
odczuwalna przez sąsiadów.

– Porozwieszane na tamtym bal-
konie szmatki mają odstraszać go-
łębie, ale czy mój mąż ma cały czas 
siedzieć z tyczką, aby nimi poruszać? 
Jakiś czas temu podstawili platfor-
mę i przepłoszyli gołębie, ale one i tak 
wracają. To nie załatwiło problemu 
– ocenia nasza rozmówczyni. Miesz-
kanka marzy o tym, aby móc zacząć 
swobodnie korzystać z własnego 
balkonu, rozwiesić na nim pra-
nie i cieszyć się zapachem świeżego 
powietrza… – Dbam o czystość, ale 
co z tego, jeżeli gołębie z góry ciągle 
załatwiają się na mój balkon.

–  Od ponad pół roku otrzymy-
waliśmy od spółdzielni zapewnienia, 
że mieszkanie zostanie wyczyszczo-

ne, a w praktyce niewiele się zmieni-
ło – przyznaje zaniepokojona miesz-
kanka.

ZWIĄZANE RĘCE?

O komentarz do sytuacji poprosili-
śmy Siedlecką Spółdzielnię Mieszka-
niową. Jak się dowiadujemy, status 
prawny lokalu jest skomplikowany…

Sprawę skomentował zastępca 
prezesa zarządu SSM, Sławomir Za-
krzewski. Jak poinformował, spół-
dzielnia zajmuje się tym problemem 
od marca 2024 roku i „współpracuje 
ze współwłaścicielami lokalu w celu 
uprzątnięcia mieszkania”.

W styczniu 2025 roku zamówiono 
kontener i rozpoczęto opróżnianie 
mieszkania. Część rzeczy została 
usunięta, jednak – jak wskazuje 
spółdzielnia – dalsze prace zostały 
wstrzymane po sprzeciwie właści-
cielki. Kobieta wysłała pismo infor-
mujące o tym, że kategorycznie nie 
zgadza się na wywożenie jej rzeczy, 
„gdyż uważa, iż są to bardzo wartoś-
ciowe ubrania”.

Spółdzielnia zgłosiła prob -
lem również do Powiatowej Stacji 

S a n i t a r n o - E p i d e m i o -
logicznej w Siedlcach. 
Przeprowadzona kontrola 
nie wykazała zagrożenia 
sanitarno-epidemiolo-
gicznego. 

„W listopadzie 2025 
roku zmieniły się udziały 
we współwłasności lo-
kalu, co jeszcze bardziej 

skomplikowało zaistniałą sytuację” 
– czytamy w piśmie od wicepreze-
sa, a nieco dalej: „Podstawową prze-
szkodą jest brak zgody wszystkich 
właścicieli lokalu, co uniemożliwia 
całkowite uprzątnięcie mieszkania”.

Jednocześnie spółdzielnia zapo-
wiada dalsze działania. W najbliższym 
czasie mają zostać przeprowadzone 
prace związane z oczyszczeniem 
balkonu oraz jego zabezpieczeniem 
przed dostępem gołębi. Podobne 
działania były już prowadzone jesie-
nią 2025 roku.

Jak zaznacza Zakrzewski, ze 
względu na opinię sanepidu oraz 
realną szansę polubownego zała-
twienia sprawy z właścicielami lo-
kalu, spółdzielnia nie uruchamiała 
dotychczas procedury przymusowej 
sprzedaży lokalu (taką opcję przewi-
duje ustawa o spółdzielniach miesz-
kaniowych). Wchodzi ona w grę, 
gdy ktoś notorycznie nie przestrzega 
zasad – zalega z opłatami, zakłóca 
spokój sąsiadom albo w inny sposób 
utrudnia im normalne korzysta-
nie z mieszkań i części wspólnych. 
Ale to nie jest już tylko decyzja „we-
wnątrz spółdzielni”, wymaga również 
udziału sądu.

Na razie, mimo podejmowa-
nych kroków, problem pozostaje 
nierozwiązany. I choć w dokumen-
tach nie ma „zagrożenia sanitarne-
go”, w rzeczywistości mieszkańcy od 
dawna żyją obok problemu, który 
widać i czuć.

MARIA POPEK

Zbieractwo polega na nadmiernym gromadzeniu 
przedmiotów i trudności w ich wyrzucaniu, nawet jeśli 
są bezwartościowe. Osoby nim dotknięte często odczu-
wają silny lęk przed pozbywaniem się rzeczy lub mają 
przekonanie, że mogą się one jeszcze przydać. W efekcie 
mieszkania stopniowo zapełniają się przedmiotami, co 
utrudnia normalne funkcjonowanie i codzienne czynności. 
Zbieractwo może prowadzić do problemów zdrowotnych, 
sanitarnych oraz konfl iktów z otoczeniem. 

32-letnia mieszkanka powiatu 
siedleckiego straciła niemal 80 
tysięcy złotych po tym, jak uwie-
rzyła osobom podszywającym się 
pod pracowników banku.

10 kwietnia zadzwoniła do niej 
kobieta z informacją, że ktoś próbu-
je zaciągnąć pożyczkę na jej dane. 
Chwilę później odezwał się mężczy-
zna, który przekonywał, że konto 

jest zagrożone, a w sprawę może być 
zamieszany pracownik banku. Polecił 
przelać pieniądze na tzw. konto tech-
niczne i nie informować o niczym 
pracowników placówki.

Kobieta, będąc cały czas w kon-
takcie z oszustem, wykonała prze-
lewy – najpierw blisko 40 tys. zł,
a następnie w innym banku ponad 
37 tys. zł. Dopiero po rozmowie zo-

rientowała się, że została oszukana.
– Oszuści działają pod presją cza-
su i wykorzystują emocje. Podszywa-
jąc się pod pracowników banku, na-
kłaniają do szybkich decyzji – ostrze-
ga kom. Ewelina Radomyska ofi cer 
prasowa siedleckiej policji.

Policja przypomina, że bank nigdy 
nie prosi o przelewanie pieniędzy na 
„bezpieczne” konta. (ak)

Prokuratura Rejonowa w Siedl-
cach zajmuje się sprawą poważ-
nego wypadku, do którego doszło 
13 kwietnia 2026 r. na torach w oko-
licach wiaduktu kolejowego nad ul. 
Kaczorowskiego. Pociąg relacji War-
szawa Zachodnia-Siedlce potrącił 
młodego mężczyznę. Znaleziono go 
pod jednym z wagonów, z ciężkimi 
obrażeniami.

21-latkowi udzielono pierwszej 
pomocy, a następnie został zabrany 
karetką do Szpitala Wojewódzkie-
go w Siedlcach. Jest mieszkańcem 
miasta, a ze wstępnych ustaleń wy-
nika, że położył się na torach około 

100 metrów przed nadjeżdżającym 
pociągiem. Maszynista próbował go 
ostrzec i hamował, ale nie udało się 
uniknąć potrącenia.

Śledczy sprawdzają teraz, co do-
kładnie się wydarzyło. Postępowanie 
prowadzone jest zarówno w sprawie 
wypadku, jak i pod kątem tego, czy 
mogło to być targnięcie się na własne 
życie.

– Na tym etapie sprawdzamy 
wszystkie możliwe scenariusze i sta-
ramy się dokładnie ustalić przebieg 
zdarzenia – mówi Bartłomiej Świ-
derski, rzecznik prasowy Prokuratury 
Okręgowej w Siedlcach. (ak)

Osadzeni sprzątali 
teren nad Muchawką

Osadzeni z Zakładu Karne-
go w Siedlcach włączyli się w ogólno-
polską akcję #OperacjaCzystaRzeka. 
Wspólnie z funkcjonariuszami Służby 
Więziennej oraz przy współpracy ze 
Stowarzyszeniem Arche porządkowali 
teren wokół zalewu i rzeki Muchawki.

Inicjatywa od lat angażuje miesz-
kańców całej Polski w działania na 
rzecz ochrony środowiska i dba-
nia o wspólną przestrzeń. W Siedl-

cach miała ona dodatkowy wymiar – 
była elementem procesu resocjalizacji 
osób odbywających karę pozbawienia 
wolności.

– Resocjalizacja ma największą 
wartość wtedy, gdy staje się działa-
niem widocznym, potrzebnym i skie-
rowanym do drugiego człowieka – 
podkreśla rzecznik siedleckiego Za-
kładu Karnego st. kpr. Aleksander 
Piwko.  (ak)

fot. Zakład Karny

fot. ak

Straciła 80 tysięcy złotych
32-letnia mieszkanka powiatu 

siedleckiego straciła niemal 80 
tysięcy złotych po tym, jak uwie-
rzyła osobom podszywającym się 
pod pracowników banku.

10 kwietnia zadzwoniła do niej 
kobieta
je zaciągnąć pożyczkę na jej dane. 
Chwilę później odezwał się mężczy-
zna, który przekonywał, że konto 

100 metrów przed nadjeżdżającym 
pociągiem. Maszynista próbował go 

hamował, ale nie udało się 

Śledczy sprawdzają teraz, co do-
kładnie się wydarzyło. Postępowanie 

sprawie 
pod kątem tego, czy 

mogło to być targnięcie się na własne 

– Na tym etapie sprawdzamy 
 i sta-

ramy się dokładnie ustalić przebieg 
Bartłomiej Świ-

, rzecznik prasowy Prokuratury 

Osadzeni sprzątali 
teren nad Muchawką

Osadzeni
go w Siedlcach włączyli się
polską akcję #OperacjaCzystaRzeka. 
Wspólnie
Więziennej oraz przy współpracy ze 
Stowarzyszeniem Arche porządkowali 
teren wokół zalewu

Inicjatywa od lat angażuje miesz-
kańców całej Polski
rzecz ochrony środowiska
nia o 

fot. ak

Czy oddałeś już, przynajmniej 
raz, opakowanie w ramach sy-
stemu kaucyjnego? 

 – tak
 – nie

W Siedlcach
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Wypadek 

na siedleckiej 

strzelnicy
Do niebezpiecznego zdarzenia 

doszło 15 kwietnia na strzelnicy 
cywilnej w Siedlcach. W trakcie 
zajęć z bronią został ranny funk-
cjonariusz Służby Więziennej.

–Funkcjonariusz został postrze-
lony w udo. Doznał obrażeń, które 
nie zagrażają jego życiu ani zdrowiu 
– poinformował st. kpr. Aleksander 
Piwko, rzecznik Służby Więziennej. 

Po ustaleniu, że strzał oddał żoł-
nierz, sprawę przejęła Żandarmeria 
Wojskowa, a własne postępowanie 
prowadzi również Służba Więzien-
na.

– Postępowanie dotyczy spowo-
dowania uszczerbku na zdrowiu oraz 
narażenia człowieka na niebezpie-
czeństwo utraty życia albo ciężkiego 
uszczerbku na zdrowiu – przekazał 
ppłk Dariusz Rozkosz, rzecznik pra-
sowy komendanta głównego Żandar-
merii Wojskowej.

Sprawą zajmuje się również pro-
kurator z Działu do Spraw Wojsko-
wych Prokuratury Rejonowej Warsza-
wa-Mokotów. Trwa ustalanie dokład-
nych okoliczności zdarzenia, w tym 
tego, czy zachowane zostały wszyst-
kie procedury bezpieczeństwa. (ak)

Konkurs plastyczny dla dzieci i młodzieży z fantastycznymi nagrodami!

Partnerem wydarzenia jest 
Samorząd Województwa 

Mazowieckiego

Karol,  uczeń pier w-
szej klasy szkoły podsta-
wowej w Siedlcach ma-
rzy o tym, by zostać poli-
cjantem. A o jakim zawodzie 
mar z y Twoje dziecko? 
Zachęcamy, by podzieliło 
się z nami swoim wyobra-
żeniem przyszłości zawodo-
wej i przelało je na papier. Li-
czymy na kreatywność i od-
wagę naszych najmłodszych 
Czytelników. Warto włączyć 
się w zabawę, bo wybrane 
prace będą wyeksponowane 
na wystawie podsumowu-
jącej konkurs, a zwycięzcy 
otrzymają fantastyczne na-
grody. Nie zwlekajcie więc 
ani chwili i zachęćcie swoje 
pociechy do udziału w tym 
wydarzeniu. Warto podkre-
ślić, że konkurs ma zasięg 
regionalny, a znalezieni 
się w gronie zwycięzców 
może pomóc w uzyskaniu 
stypendium szkolnego.    

Karol, l klasa

Napływają już pierwsze prace na konkurs 
plastyczny pod nazwą  „Największy skarb 
Mazowsza, czyli dzieci o swojej przyszłości”. 

poznania różnych zawodów, uwraż-
liwia na potrzebę planowania drogi 
zawodowej (szczególnie w przypad-
ku starszych klas szkoły podstawo-
wej) i uczy szacunku do pracy. Chce-
my też przed wszystkim pokazać, jak 
zdolnych i twórczych mamy Mazow-
szan! 

Prace należy dostarczyć osobiście 
lub przesłać pocztą na adres redakcji 
(ul. Armii Krajowej 11, 08-110 Sielce) 
najpóźniej do 20 maja br.

Wyboru zwycięzców dokona komi-
sja konkursowa złożona z członków 
redakcji i przedstawicieli Samorządu 
Województwa Mazowieckiego, który 
jest partnerem tego wydarzenia. Uro-
czyste rozstrzygnięcie będzie połączo-
ne z wystawą najlepszych prac i na-
stąpi na przełomie maja i czerwca.                 

Zachęcamy do udziały w konkur-
sie! Szczegółowy regulamin znajdzie-
cie na naszej stronie www.tygodnik-
siedlecki.com. (ed)

Co należy zrobić, by wziąć 
udział w konkursie? Zasady są bar-
dzo proste. Każdy uczestnik musi 
dostarczyć do redakcji pracę pla-

styczną dotyczącą 
swojego przyszłego 
zawodu w dowolnej 
formie i technice 
plastycznej. W zgło-
szeniu koniecznie 
podajcie imię i na-
zwisko uczestnika, 
dane opiekuna, adres 
oraz nazwę pla-
cówki oświatowej, 
do której uczęsz-
cza dziecko. Zgło-
szenia będziemy 
oceniać w dwóch 
kategoriach: przed-
szkola  i  szkoły 
p o d s t a w o w e . 
Udział w akcji jest 
sposobnością do 

Kim chcesz zostać w przyszłości? 
Wypadek 

na siedleckiej 

strzelnicy
Do niebezpiecznego zdarzenia 

doszło 15 kwietnia na strzelnicy 
cywilnej w Siedlcach. W trakcie 
zajęć z bronią został ranny funk-
cjonariusz Służby Więziennej.

–Funkcjonariusz został postrze-
lony w udo. Doznał obrażeń, które 
nie zagrażają jego życiu ani zdrowiu 
– poinformował st. kpr. 
Piwko

Po ustaleniu, że strzał oddał żoł-
nierz, sprawę przejęła Żandarmeria 
Wojskowa, a własne postępowanie 
prowadzi również Służba Więzien-
na.

– Postępowanie dotyczy spowo-
dowania uszczerbku na zdrowiu oraz 
narażenia człowieka na niebezpie-
czeństwo utraty życia albo ciężkiego 
uszczerbku na zdrowiu – przekazał 
ppłk 
sowy komendanta głównego Żandar-
merii Wojskowej.

Sprawą zajmuje się również pro-
kurator z Działu do Spraw Wojsko-
wych Prokuratury Rejonowej Warsza-
wa-Mokotów. Trwa ustalanie dokład-
nych okoliczności zdarzenia, w tym 
tego, czy zachowane zostały wszyst-
kie procedury bezpieczeństwa. (

poznania różnych zawodów, uwraż-
liwia na potrzebę planowania drogi 
zawodowej (szczególnie w przypad-
ku starszych klas szkoły podstawo-
wej) i uczy szacunku do pracy. Chce-
my też przed wszystkim pokazać, jak 
zdolnych i twórczych mamy Mazow-

Prace należy dostarczyć osobiście 
lub przesłać pocztą na adres redakcji 
(ul. Armii Krajowej 11, 08-110 Sielce) 

Wyboru zwycięzców dokona komi-
sja konkursowa złożona z członków 
redakcji i przedstawicieli Samorządu 
Województwa Mazowieckiego, który 
jest partnerem tego wydarzenia. Uro-
czyste rozstrzygnięcie będzie połączo-
ne z wystawą najlepszych prac i na-
stąpi na przełomie maja i czerwca.                 

Zachęcamy do udziały w konkur-
sie! Szczegółowy regulamin znajdzie-
cie na naszej stronie www.tygodnik-

Wiosna przyszła na targi 

Rośliny, rękodzieło 
i rozmowy o nowym sezonie
Zapach świeżych sadzonek, gwar rozmów 
i muzyka ludowa – tak wyglądała XVIII edycja 
„Wiosny na polu i w ogrodzie”, która odbyła się 
na terenie Mazowieckiego Ośrodka Doradztwa 
Rolniczego w Siedlcach. 

Wydarzenie po raz kolejny stało się 
miejscem spotkań rolników, ogrodni-
ków i mieszkańców regionu.

Od samego rana wokół stoisk pa-
nował ruch. Jedni szukali drzewek 
owocowych, inni wybierali kwiaty 
na przydomowe rabatki. Obok roślin 
można było znaleźć rękodzieło, lo-
kalne produkty i sprzęt ogrodniczy. 
Swoją ofertę prezentowały także go-
spodarstwa ekologiczne, pasieki i wy-
stawcy związani z agroturystyką.

– To spotkanie ludzi, którzy 

żyją z ziemi albo po prostu ją lubią. 
Można tu zobaczyć efekty ich pra-
cy i porozmawiać o doświadczeniach 
– mówił dyrektor MODR Oddział 
Siedlce Dariusz Ślęczkowski.

Wydarzenie miało nie tylko han-
dlowy, ale i edukacyjny charakter. 
Przy stoiskach można było zasięgnąć 
porad, a dla odwiedzających przygo-
towano konkursy i quizy. Na scenie 
pojawiały się zespoły ludowe, które 
dodawały wydarzeniu swobodnej, 
rodzinnej atmosfery.

Dla wielu uczestników to także 
symboliczny początek nowego sezo-
nu.

– Każda wiosna jest inna, ale za-
wsze oznacza jedno – powrót do pra-
cy. „Wiosna na polu i w ogrodzie” to 

takie otwarcie sezonu, moment, kiedy 
wszystko zaczyna się od nowa – pod-
kreślał Karol Remiszewski, zastępca 
dyrektora MODR w Warszawie.

Jak zaznaczył, za organizacją 
wydarzenia stoją ludzie, którzy od 

lat pracują blisko rolników. – To do-
świadczeni pracownicy, ale też młod-
sze pokolenie. Ta ciągłość jest bardzo 
ważna – dodał.

Tekst i zdjęcia: AGA KRÓL
Więcej na: tygodniksiedlecki.com
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ul. Ks. Niedziałka 13
(bud. M3)

08-110 Siedlce

tel. 507 144 206
neoderm.pl

Otwarte:

pon.-pt. 8-20.00,

sob. 10-15.00

DERMATOLOGIA
MEDYCYNA
ESTETYCZNA

i KOSMETOLOGIA

 LECZENIE ŻYLAKÓW
 CHIRURGIA PLASTYCZNA  
 OKOLICY OKA
 GINEKOLOGIA ESTETYCZNA

Kryzys wizerunkowy siedleckiej uczelni 

to coś więcej niż „słynne SMS-y”. 

Padają pytania o sygnalistów. 

Podzieleni
Lada dzień można się spodziewać raportu
rzecznika dyscyplinarnego, który na polecenie 
ministra nauki bada zarzuty formułowane wobec 
rektora Uniwersytetu w Siedlcach prof. dr. hab. 
Mirosława Minkiny. 

Jednocześnie pojawiają się pyta-

nia o to, czy ktokolwiek poniesie od-

powiedzialność za akcje hejterskie, 

wymierzone w społeczność akademi-

cką. Bo kryzys wizerunkowy uczelni 

to coś więcej niż „słynne SMS-y”. 

Rzecznik dyscyplinarny jeszcze nie 

sformułował pokontrolnych wnio-

sków (kontrola miała trwać do 30 

marca), ale minister nauki i szkol-

nictwa wyższego wysłał do uczelni 

pismo z pytaniem, czy rada uczelni 

widzi podstawy do odwołania rektora 

ze stanowiska zgodnie z art. 27 ust. 2 

ustawy o szkolnictwie wyższym (rada 

uczelni lub senat może złożyć wniosek 

do kolegium elektorów o odwołanie 

rektora). Było to prawdopodobnie po-

kłosie wystąpienia sygnalistów z sied-

leckiej uczelni, zaproszonych do Sejmu 

przez posłankę partii Razem. Na kory-

tarzach sejmowych domagali się oni 

przyspieszenia w wyjaśnianiu „sprawy 

rektora”.

 Przypomnijmy, że przed ostatni-

mi wyborami rektorskimi na siedle-

ckiej uczelni rozpoczęła się szeroko 

zakrojona hejterska akcja, wymie-

rzona w ubiegającego się o reelekcję 

rektora oraz osoby z jego otoczenia. 

Pracownicy uczelni zaczęli otrzy-

mywać anonimowe powiadomie-

nia o licznych „przekrętach” („roz-

dawanie” działek, faworyzowanie 

niektórych pracowników, „korupcji”). 

Gdy ataki nie przyniosły skutku, 

do przestrzeni publicznej wyciekły 

SMS-y z prywatnej korespondencji 

rektora. Miały kompromitujący cha-

rakter i były nie do obrony bez wcho-

dzenia w prywatne życie innych osób 

– z tego też względu rektor odmówił 

ich komentowania. W efekcie do pro-

kuratury wpłynęły zawiadomienia 

kierowane przez rektora oraz przez 

jednego z sygnalistów. 

ODPOWIADAJĄ MINISTROWI

Rada Uczelni oraz Senat odpowie-

działy na pismo ministra. Obydwa 

gremia uznały, że brak uzasadnio-

nych podstaw do złożenia wniosku 

do Uczelnianego Kolegium Elekto-

rów o odwołanie rektora. Kluczo-

we w takim stanowisku było to, że 

postępowania wyjaśniające jeszcze 

się nie zakończyły.

 – Czynności prowadzone przez 

Rzecznika Dyscyplinarnego przy Mi-

nistrze Nauki znajdują się w fazie 

postępowania wyjaśniającego, nato-

miast postępowanie przygotowawcze 

prowadzone przez właściwą prokura-

turę jest w fazie in rem, co oznacza, że 

na obecnym etapie nie przedstawiono 

żadnych zarzutów konkretnej osobie 

– czytamy w uzasadnieniu. – Rada 

Uczelni stoi na stanowisku, że zasto-

sowanie nadzwyczajnego instrumen-

tu w postaci wniosku o odwołanie 

Rektora wymaga jednoznacznych 

ustaleń zapadłych w ramach tych 

postępowań, prowadzonych z zacho-

waniem zasady bezstronności, obiek-

tywizmu i rzetelności. Podejmowanie 

tak daleko idącej decyzji, w sytuacji 

braku takich ustaleń, jedynie na pod-

stawie doniesień medialnych, które 

mają charakter jednostronny i w 

ocenie Rady zawierają elementy ma-

nipulacji i dezinformacji, narusza-

łoby zasady państwa prawa, w tym 

zasadę domniemania niewinności 

(...). Należy podkreślić, że organy 

Uczelni współpracują z organami 

prowadzącymi postępowania, w peł-

ni wypełniając swoje obowiązki pro-

ceduralne oraz podejmują działania 

mające na celu wszechstronne wy-

jaśnienie wszystkich okoliczności 

sprawy. W przekonaniu Rady Uczelni 

decyzje o charakterze sankcyjnym nie 

mogą być podejmowane wyłącznie 

pod wpływem presji opinii publicznej 

czy doniesień medialnych, niezależnie 

od ich skali i społecznego odbioru.

APEL O POWŚCIĄGLIWOŚĆ 

W stanowisku rady uczelni znalazł 

się apel o cierpliwość i powściągliwość, 

kierowany najwyraźniej do sygnalistów. 

„Do członków Rady Uczelni docierają 

niepokojące sygnały o podejmowaniu 

działań, które mogą zostać odebrane 

jako próby bezprawnego wpływania na 

przebieg postępowań. Należy oczekiwać 

od wszystkich zainteresowanych, aby 

powstrzymali się od działań, które mogą 

być poczytane jako mogące wpływać 

na decyzję niezależnych organów. (...)  

Rada Uczelni podkreśla, że jej działania 

pozostają ukierunkowane na ochronę 

interesu Uczelni, jej reputacji oraz 

standardów życia akadewmickiego, 

przy jednoczesnym zachowaniu kon-

stytucyjnych zasad praworządności”.

Podobne apele kierują do sygnali-

stów niektórzy obecni i byli pracow-

nicy uczelni. W przestrzeni publicznej 

nawołują do zaprzestania „kampanii 

oszczerstw” szkodzącej wizerunkowi 

uniwersytetu, który właśnie teraz, 

w  ostatnich latach,  przeżywa naj-

większy rozwój.

 – Ludzi, którzy poświęcili tej 

uczelni wiele lat życia zawodowego, 

po prostu boli to, co się dzieje – poja-

wiają się opinie w komentarzach.

Wiele polemik odbywa się ofi cjal-

nie, pod nazwiskiem. A wśród nich 

padają publicznie zarzuty wobec nie-

których sygnalistów, którzy stawiają 

się teraz w roli „ofi ar”, o nieetyczne 

zachowania w pracy zawodowej, czy 

wręcz o krzywdzenie współpracowni-

ków. Aktywność w mediach społecz-

nościowych innej osoby z grona syg-

nalistów zaowocowała zmierzeniem 

się z pytaniem o trzeźwość – czy na 

pewno dyskusja pod jednym z postów 

nie jest prowadzona pod wpływem 

alkoholu.

Jak wiać, kryzys wizerunkowy 

siedleckiej uczelni to nie tylko upub-

licznione prywatne SMS-y. Bez wzglę-

du na opinię rzecznika dyscyplinarne-

go – niekorzystną czy korzystną dla 

rektora – pęknięcia w społeczności 

akademickiej będą  wymagały czasu 

do ich załatania. Na razie wszyscy 

czują wielki dyskomfort.

MARIOLA ZACZYŃSKA

„Wyszkowskie Dyktando” 

Laureatka z „Kochanowskiego” 
w Węgrowie

fot. arch. ZSP w Węgrowie  

Aleksandra Ołowska, uczennica 

klasy pierwszej Technikum Ekono-

micznego wchodzącego w skład Ze-

społu Szkół Ponadpodstawowych im. 

Jana Kochanowskiego w Węgrowie 

zajęła trzecie miejsce w wojewódzkim 

fi nale XXIV Konkursu Ortografi cznego 

„Wyszkowskie Dyktando”.
Konkurs od-

był się 15 kwiet-

n i a  w  S z ko l e 

Podstawowej nr 

4 w Wyszkowie. 

Wzięło w nim 

udział 40 ucz-

niów ze szkół 

podstawow ych 

i  p o n a d p o d -

s t a w o w y c h 

z  p o w i a t ó w 

wyszkowskiego 

i węgrowskiego. 

Powiat węgrow-

ski reprezento-

wa ł o  p i ę c i o ro 

uczniów szkół ponadpodstawo-

wych, którzy zajęli pięć czołowych 

miejsc podczas eliminacji powiato-

wych. 

W konkursie ortograficznym na 

etapie powiatowym Aleksandra 

Ołowska zajęła trzecie miejsce. 

Bardzo dobrą znajomość ortografii 

Aleksandra potwierdziła w finale 

wojewódzkim, zajmując trzecie 

miejsce. 

Watro zaznaczyć, że tym samym 

Aleksandra okazała się najlepszą 

uczestniczką tegorocznej edycji 

„Wyszkowskiego Dyktanda” z szkół 

powiatu węgrowskiego. Tym więk-

sze gratulacje dla Aleksandry oraz 

dla pani Moniki Krasnodębskiej, 

która jest jej nauczycielką języka 

polskiego.  

STANISŁAW JASTRZĘBSKI

eprasa.pl cc436ca4a1
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MOIM ZDANIEM...

ELWIRA 
MURAWIEC
Siedlczanka

ANNA 
JAROSZYŃSKA
Szkoła 
Tańca Jaroszyńscy

rys. M. Andrzejewski

fot. arch.

fot. arch.

fot. arch.

JANUSZ KALINIAK
właściciel Hotelu 
i Restauracji 
„Janusz”

MAREK GLINKA
Szkoła Tańca 
Marka Glinki

fot. arch.

MURAWIEC
Siedlczanka

Dżentelmenem być 

– czy jeszcze są wśrod nas?

Odnoszę wrażenie, że dżentelmen to wymierający 
gatunek. Zwłaszcza w młodym pokoleniu, któremu 
często brakuje tego „sznytu”, czyli szacunku do in-
nych i sposobu bycia opartego na społecznych war-
tościach oraz swoistej elegancji. Tam, gdzie zaczyna 
się tylko ekonomiczne myślenie i chęć pokazania 
„ile mam i kim jestem”, nie ma miejsca na dżentel-
meńskie zasady i zaufanie. Dżentelmen nie stawia 
siebie w centrum uwagi, szanuje przestrzeń innych 
ludzi, nie jest też obojętny na przejawy nieuprzej-
mości czy wręcz chamstwa. Jako tenisista spotykam 
na korcie w większości dżentelmenów. Międzyna-
rodowe turnieje to święto zasad fair play i uprzej-
mości. Dzieli nas przez chwilę tylko siatka. Potem 
podajemy sobie ręce, gratulujemy i pomagamy, gdy 
jest potrzeba.

Mówią, że dżentelmenów już nie ma, ale jako in-
struktor tańca widzę, że nie wyginęli jak dinozau-
ry, tylko czasem działają w trybie „demo”. Trzeba 
jedynie włączyć odpowiedni „pakiet aktualizacji”. 
Może nie zawsze podadzą płaszcz, ale w tańcu po-
trafią podać ramę tak stabilną, że można na niej 
postawić espresso. Kobiety lubią, kiedy mężczyzna 
nie ciągnie partnerki jak wózka z Biedronki, tylko 
prowadzi jak Tesla na autopilocie. Taniec działa jak 
rentgen charakteru: od razu widać, kto ma kla-
sę, a kto tylko nowe buty. Dżentelmen nie istnie-
je bez damy, a prawdziwa kobiecość i prawdziwa 
męskość to duet, nie solówka. Takim duetem by-
liśmy z mężem, śp. Jankiem, który zawsze odnosił 
się do kobiet z humorem i z szacunkiem. Nie da się 
udawać – albo masz styl, albo masz lekcje do odro-
bienia. A ja mam przywilej obserwować, jak ludzie 
odkrywają w sobie to, co najpiękniejsze i najbardziej 
ludzkie. Bez względu na wiek.

Świat bez dżentelmenów byłby smutny i mniej piękny. 
Ileż bezinteresownej czułości mieści się w tak prostych 
gestach, jak przepuszczanie pań przodem i otwieranie 
im drzwi, w traktowaniu pań z atencją. Kobiety czują 
się przy dżentelmenach komfortowo i bezpiecznie. 
Czy łatwo być dżentelmenem? Jeśli wynosi się kultu-
rę i pewne wartości z domu to przychodzi naturalnie. 
Podobnie gdy otaczamy się ludźmi w klasą. Ale dżen-
telmeńskich manier można się nauczyć, zdecydowa-
nie warto w to zainwestować! Bo dżentelmen patrzy 
inaczej na świat, widzi więcej dobra i odpowiada na 
dobro. Ta wartość zawsze będzie w cenie.

Piosenki Maćka Turkowskiego

W Muzeum Regionalnym w Siedlcach

Wystawa o Ludomirze Benedyktowiczu 

Mural na jubileusz 
„Szóstki”

Zawsze liczyło się dla niego sło-
wo – jego waga, przekaz, brzmie-
nie. „Piosenki Maćka Turkowskie-
go” w wykonaniu zespołu Niekom-
pletni z gościnnym udziałem Olgi 
Jagieło to wyjątkowy koncert, któ-
rego nie można przegapić. To będzie 
wieczór refl eksji, emocji i nastrojo-
wych brzmień. Miłośnicy piosenki li-
terackiej i poezji śpiewanej na pewno 
się nie zawiodą.

Usłyszymy autorskie kompozycje 
Macieja Turkowskiego z różnych okre-
sów jego działalności artystycznej. Na 
scenie wystąpią: Aleksandra Sura-
cka, Aleksandra Cygan, Maria 
Krzak, Paulina Róża Godlewska, 
Igor Wierciński – wokal; Karoli-

na Korycińska – fortepian; Maciej 
Turkowski – gitara, wokal; gościn-
nie: Olga Jagieło – wokal.

Zespół Niekompletni skupia 
młodych wokalistów i instrumen-
talistów. Rozwijają się pod opieką 
Macieja. On sam – muzyk, kompo-
zytor i pedagog – jest laureatem 
wielu nagród. 

Koncert odbędzie się 23 kwiet-
nia o godz. 19.00 w Sali Białej MOK. 
 Bilety w cenie 25 zł do nabycia na 
biletyna.pl oraz w kasie MOK, ul. 
Sienkiewicza 63, od wtorku do piąt-
ku w godz. 9:00-15:00 oraz godzinę 
przed koncertem w Sali Białej. Rezer-
wacje miejsc pod nr tel. 25 794 31 26. 
Liczba miejsc ograniczona. (mz)

W Muzeum Regionalnym w Siedl-
cach zostanie otwarta wystawa po-
święcona Ludomirowi Benedyktowi-
czowi – malarzowi, poecie i uczest-
nikowi powstania styczniowego. 
Ekspozycja wpisuje się w obchody 
100. rocznicy śmierci ar-
tysty.

Wernisaż zaplanowa-
no na 24 kwietnia o godz. 
18.00. Jak zapowiada 
dyrektor muzeum Sławo-
mir Kordaczuk, wystawa 
przypomina postać twórcy 
silnie związanego z regio-
nem oraz jego dorobek 
artystyczny i literacki.

Ludomir Benedykto-
wicz urodził się w 1844 
roku w Świniarach pod 

Mokobodami. Jego życie naznaczył 
udział w powstaniu styczniowym 
– w wyniku odniesionych ran stracił 
rękę. Mimo tego powrócił do twór-
czości, posługując się specjalną bran-
soletą, do której mocował narzędzia 

malarskie. Tworzył przede wszystkim 
pejzaże leśne i sceny rodzajowe, inspi-
rowane naturą i życiem polskiej wsi. 
Zajmował się także rysunkiem i poe-
zją.

Na wystawie zaprezentowane zo-
staną prace pochodzące z ko-
lekcji prywatnych, a także ze 
zbiorów Muzeum Niepodle-
głości w Warszawie i siedle-
ckiego muzeum. Ekspozycji 
towarzyszyć będzie pokaz 
f i lmu dokumentalnego 
„Ludomir Benedyktowicz 
– malarz. Powstaniec stycz-
niowy”.

Wystawa będzie dostęp-
na dla zwiedzających do 6 
września.

AGA KRÓL

Patronat „TS”

P r z y  S z ko l e  Po d s t awo -
wej z Oddziałami Integracyjnymi 
nr 6 im. Władysława Broniew-
skiego w Siedlcach odsłonięto 
nowy mural, który powstał z oka-
zji potrójnego jubileuszu placów-
ki – 110-lecia jej istnienia, 50-le-
cia nadania imienia i sztandaru 
oraz 30-lecia nauczania integra-
cyjnego. 

– Mural nawiązuje do tego, kim 
jesteśmy i jakie wartości chcemy 
przekazywać naszym uczniom – 
mówi dyrektor szkoły Jolanta Paw-
lik.

Centralnym motywem muralu 
jest księga unosząca się na tle nieba, 
symbolizująca wiedzę, ale nie tylko 
„książkową”. To także o przygotowa-
nie młodych ludzi do życia i odpo-
wiedzialnych wyborów. Są tam także 
charakterystyczne symbole Siedlec 
– ratusz z Jackiem oraz katedra, 
które mają budować poczucie lo-
kalnej tożsamości. Całość uzupełnia 
fragment hymnu szkoły autorstwa 
Moniki Zając, podkreślający rolę 

edukacji w kształtowaniu przyszłości.
Jubileusz stał się także okazją do 
odnowienia i odsłonięcia popier-
sia patrona szkoły. Dzięki wspar-
ciu Krzysztofa Radesiuka oraz 
zaangażowaniu uczniów Marce-
liny i Adama Mędzów  rzeźba 
Władysława Broniewskiego została 
odrestaurowana i ponownie usta-
wiona przed placówką.

AGA KRÓL
Więcej na: tygodniksiedlecki.com

Dżentelmeni są potrzebni! Uprzejmości, kultury, 
dobrych manier i uczciwości nigdy za wiele. Zauwa-
żyłam, co mnie bardzo cieszy, że młode pokolenie 
wypełnia pewną pokoleniową lukę – jest wśród nich 
więcej dżentelmenów niż w pokoleniu ich rodzi-
ców, a moich prawie rówieśników. Może młodzi ludzie 
sami doszli do tego, że warto być  uprzejmym i uczyn-
nym, że to jest fajne. Kobietom dżentelmeni nigdy się 
nie znudzą. Ten „gatunek” będzie zawsze mile widzia-
ny i – patrząc na młodych ludzi – wierzę, że przetrwa.

eprasa.pl cc436ca4a1
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Osiem wierzb płaczących, które przez lata dawały cień na placu zabaw 
w Kosowie Lackim, zdaniem mieszkańca, uległo zniszczeniu. 
Burmistrz nazywa to pielęgnacją i „obłowieniem”, ale biegły 
nie ma wątpliwości: korony ścięto w 100%, to już nie są drzewa.

Płaczące wierzby już nie płaczą. Bo właściwie już ich nie ma. 

To tylko pielęgnacja?
korony, która rozwinęła się w całym 
okresie rozwoju drzewa”. Natomiast 
usunięcie gałęzi w wymiarze prze-
kraczającym 50% korony drzewa, i, co 
istotne, która rozwinęła się w całym 
okresie jego rozwoju, stanowi znisz-
czenie drzewa również w rozumieniu 
formalnoprawnym. A tu mamy ściętą 
koronę w 100%. - tłumaczy biegły 
i podkreśla: - Pan burmistrz myli się, 
że to drzewo będzie miało koronę. 
Ono będzie miało jedyne tak zwane 
pędy odroślowe, ale nigdy już nie bę-
dzie miało koron, gdyż koronę drzew 
tworzą tzw. elementy korony tj. kona-
ry wraz z gałęziami, w tym grubymi, 
i pędy. Ale nie same pędy. To nie bę-
dzie już drzewo, tylko tzw. pozosta-
łość po drzewie: korzenie z  dolnym 
fragmentem pnia i zapewne pędami 
odroślowymi. Dokonano zatem znisz-
czenia i drzew i mienia przez nieumie-
jętne wykonanie prac. Organ prowa-
dzący postępowanie administracyjne 
(w tym przypadku starosta) w spra-
wie naliczenia administracyjnej kary 
pieniężnej, wyjaśni, czy zostanie ona 
nałożona za zniszczenie tych drzew, 
czy też (wręcz) za ich ścięcie. Proszę 
pamiętać, że ścięcie drzewa nie musi 
się odbywać się tuż przy samej ziemi. 
Niedopuszczalne jest niszczenie lub 
uszkadzanie drzew pod pozorem pra-
widłowych cięć.

KIEDY URZĘDNIK 

MYLI PIELĘGNACJĘ 

Z OKALECZENIEM

Wierzba pła-

cząca to gatunek o 

dużej witalności. Jej 

gałęzie rosną może i 

szybko. Prawdą jest 

jednak również to, 

że prawo ochrony 

przyrody nie zna pojęcia „obłowienie”. 

Istnieje za to pojęcie „ogławianie drzew”, 

czyli drastyczne cięcie, polegające na 

ucięciu wierzchołka pnia oraz głównych 

konarów. „W praktyce konserwacji zie-

leni zorganizowanej nie powinien on 

mieć miejsca” - czytamy na stronie 

internetowej Leśnej Encyklopedii. 

W Kosowie Lackim przy ul. Słonecz-

nej, po wierzbach zostały kikuty. Wła-

ścicielowi sąsiedniego nie ma co się 

dziwić, że dbał o swój budynek. Dziwić 

się można urzędnikom. Bo gdyby pro-

wadzono systematyczną pielęgnację 

wierzb, problemu by nie było. A straty 

drzew nic nie zrekompensuje. Nawet 

ewentualnie nałożone na urząd kary.

MILENA CELIŃSKA

na drzewach, tylko z pozostałością 
po drzewach. To wygląda tak, jakby 
drzewo zostało ścięte z pozostawie-
niem tzw. świadka (jedynie dolnego 
fragmentu pnia) - gdyż ścinka drzewa 

nie musi być wyko-
nana przy samym 
gruncie. W tym 
przypadku niestety 
nie wykonano pra-
widło cięcia tzw. 
technicznego (tj. 
w y k o n y w a n e g o 
z innych powo-
dów niż potrzeby 
drzewa), a już na 
pewno nie prze-
prowadzono żadnej 
pielęgnacji - ocenia 
specjalista.

Jarema A. Ra-
biński zwraca uwa-
gę także na aspekt 
formalny.

-  Proszę też 
pamiętać, że usta-
wodawca de�niuje 
też takie pojęcie jak 
okaz gatunku. I tu 
według mnie (w ro-

zumieniu formalnoprawnym) mamy 
do czynienia już tylko z okazem ga-
tunku tj. tworem przyrody żywej, 
który uprzednio był drzewem, ale już 
nie jest -  ocenia. Dodaje też: - Zwró-
ciłbym też uwagę panu burmistrzo-
wi, że drzewa są nie tylko tworem 
przyrody. Drzewo jest też mieniem, 
a drzewo rosnące na terenie publicz-
nym jest mieniem publicznym. A Pan 
burmistrz oraz podległe mu służby 
mają obowiązek dbania o mienie, 
a nie uszkadzania go lub niszczenia. 

Jak wyjaśnia Jarema A. Rabiński 
kluczowe znaczenie ma jednak zakres 
wielkości redukcji korony drzewa.

- Artykuł 87a ustawy o ochronie 
przyrody, stanowi, że dopuszczalne 
jest wyłącznie wykonanie zabiegu 
w „sposób najmniej szkodzący drze-
wu”. Można usunąć tylko suche ele-
menty korony drzewa albo nadłama-
ne. Nic by się tym drzewom nie stało, 
gdyby cięcia przeprowadzono prawi-
dłowo i leganie tj. w sposób określony 
w obowiązujących norma prawnych. 
Wtedy te drzewa wykształciłyby pra-
widłowe korony. Tymczasem w tej 
sprawie doszło do czegoś znacznie po-
ważniejszego. Ustawodawca określa, 
że „prace w obrębie korony drzewa nie 
mogą prowadzić do usunięcia gałęzi 
w wymiarze przekraczającym 30% 

bo to wyłącznie zabieg pielęgnacyjny. 
Wierzby odrosną jeszcze w tym roku.

- Na razie, owszem, śmiesznie to 
wygląda, bo jest zimno. W tym roku 
zaczną odrastać. Zostały tak skrócone, 
że będą wypuszczać gałęzie i wszyst-
ko będzie dobrze - mówi burmistrz. 
Zapytany, czy nie lepiej byłoby pro-
wadzić pielęgnację systematycznie, 
tak, żeby nie doprowadzać do stanu, 
gdy gałęzie zagrażają sąsiedniej nie-
ruchomości, zaznacza: - Wierzba po-
tra� urosnąć tak szybko, że jej gałęzie 
mogą odbić do metra w ciągu roku. 

PRAWO I FAKTY

Czy przeprowadzone zabiegi są 
wyłącznie pielęgnacją, która nie wy-
maga żadnych formalności? Jak pod-
kreśla Jarema Andrzej Rabiński, 
wykładowca Federacji Arborystów 
Polskich (rzeczoznawca, od wielu lat 
wykonujący czynności biegłego sądo-
wego, specjalizujący się w ocenie wpły-
wu inwestycji na przyrodę), już sama 
dokumentacja fotogra�czna wskazuje 
na coś zupełnie innego. Choć zdjęcia 
nie stanowią dowodowej dokumentacji 
fotogra�cznej, gdyż nie zostały wyko-
nane przez policyjnego technika.

-  Z tego, co widać na zdjęciach, 
nie mamy do czynienia z zabiegiem 
pielęgnacyjnym przeprowadzonym 

ność ptasich gniazd, czy wymagane 
było zezwolenie starostwa i wreszcie, 
czy wycinka nastąpiła na wniosek lub 
życzenie właściciela sąsiedniej działki.

BURMISTRZ: 
TO TYLKO PIELĘGNACJA

Jan Słomiak, burmistrz Kosowa 
Lackiego, tłumaczy, że wycinki nie 
było. Były tylko zabiegi pielęgnacyjne.

- To nie są wycięte drzewa, to są 
obłowione drzewa. Rosły wysoko, 
wrastały w przewody elektryczne 
i dla bezpieczeństwa zostały skróco-
ne. Wierzba ma to do siebie, że jak 
zaraz będzie ciepło, to puści koronę 
gałęzi i liście -  podkreśla stanowczo 
burmistrz. I potwierdza, że prace zle-
cono w związku z interwencją właści-
ciela sąsiedniej nieruchomości.

- Spotkaliśmy się z panem dok-
torem w sklepie i rozmawialiśmy 
o tych wierzbach. Pokazał mi, że gałę-
zie szorowały mu po blasze dachu na 
jego po przychodni. Niszczyły dach. 
Gałęzie przechodziły z naszego terenu 
na jego teren. Gdybyśmy nic nie zro-
bili, pan doktor mógł usunąć gałęzie 
na swojej działce za płotem i potem 
nas obciążyć finansowo - tłumaczy 
Jan Słomiak.

I przekonuje, że „obłowienie 
drzew” nie wymaga zgody urzędowej, 

W głosie mieszkańca gminy Ko-
sów Lacki, który zadzwonił do naszej 
redakcji, było słychać wzburzenie.

- Drzewa zostały zniszczone. W za-
sadzie zostały ścięte. Na placu zabaw 
rosło osiem pięknych wierzb płaczą-
cych, dużych, ponaddwudziestolet-
nich, ze zwisającymi niemal do ziemi 
gałęziami. Pod nimi stały ławki. Te 
drzewa dawały cień huśtawkom, za-
bawkom, ławeczkom - mówi mężczy-
zna i dodaje z goryczą: - Z drzewami 
jest taka smutna rzecz, że jak się je 
zetnie, to się tego nie poprzykleja. 
Na nowe  wszyscy będziemy tutaj 
czekać dwadzieścia lat. Nie da się 
tego przyspieszyć. Ścięcie drzewa to 
jedna z tych rzeczy, których nie da się 
naprawić.

„PO PROSTU 
BARBARZYŃSTWO”

Zdaniem mieszkańca wierzby 
można było przyciąć inaczej. Stop-
niowo, zgodnie ze sztuką ogrodniczą. 
Mężczyzna stwierdził, że gmina nie 
zleciła ekspertyzy. A przed przepro-
wadzeniem prac nie było oględzin, 
w obecności biegłego, które pozwoli-
łyby ocenić stan drzew.

- Po prostu barbarzyństwo. I jest 
to delikt administracyjny, wskazany 
w art. 87a ustawy o ochronie przyro-
dy - zaznacza mieszkaniec i informu-
je, że złożył zawiadomienia na policji, 
w starostwie, powiadomił też mar-
szałka województwa, regionalnego 
dyrektora ochrony środowiska oraz 
Wojewódzki Inspektorat Ochrony 
Środowiska.

Nasz rozmówca wspomina, że 
gmina zdecydowała się na tak dra-
styczny ruch, bo właściciel sąsiadują-
cej z placem zabaw przychodni skar-
żył się burmistrzowi, że rozrastające 
się wierzby wchodzą gałęziami na 
dach jego budynku i uszkadzają na 
nim blachę. Czy to przesądziło o „pie-
lęgnacji”?  

Mieszkaniec, w trybie ustawy 
o dostępie do informacji publicznej, 
zadał Urzędowi Gminy dwanaście py-
tań. Chciał wiedzieć m.in.: czy gmina 
uprzedzała mieszkańców o planowa-
nych pracach, jakie były powody de-
cyzji, czy przeprowadzono inwenta-
ryzację drzew, czy sprawdzono obec-

fot. arch.

fot. ak

Nowoczesna diagnostyka w szpitalu wojewódzkim
Zakończyła się modernizacja 

Zakładu Diagnostyki Obrazowej 
w Mazowieckim Szpitalu Woje-
wódzkim im. św. Jana Pawła II w 
Siedlcach. Inwestycja o wartości 
ponad 10 mln zł została zrealizo-
wana dzięki środkom unijnym w 
ramach programu Polska–Ukra-
ina, który pozwala finansować 
wspólne projekty m.in. w ochro-
nie zdrowia oraz wsparciu samo-
rządu województwa.

Zakład przeszedł gruntowny re-
mont i został wyposażony w nowocze-
sny sprzęt oraz systemy informatyczne 
wspierające diagnostykę, w tym rozwią-
zania oparte na sztucznej inteligencji.

 – To duży krok w stronę nowocze-
snej diagnostyki. Możemy szybciej i do-
kładniej diagnozować pacjentów – pod-
kreśla prezes szpitala Marcin Kulicki.

Jak zaznacza kierownik zakładu dr 
Przemysław Król, zmiany oznaczają 
przede wszystkim krótszy czas oczeki-
wania na badania, a pacjenci szybciej 
otrzymują ich wyniki. Projekt roz-
wiązał także problem ograniczonego 
dostępu do opisów badań. Elżbieta 
Boćkowska, koordynatorka projek-
tu, przypomina, że to kolejny etap 
rozwoju placówki, która już wcześniej 
korzystała z podobnych programów 
wsparcia: – Właśnie dzięki takim 
środkom wiele lat temu zakupiono 

w szpitalu pierwszy tomograf.
Program Interreg zakłada, że 

inwestycje realizowane są równole-
gle po obu stronach granicy. W tym 
przypadku partnerem siedleckiego 
szpitala jest placówka we Lwowie, 
która również została doposażona 
w nowoczesny sprzęt diagnostyczny.

– Takie projekty to nie tylko 
sprzęt, ale także wymiana doświad-
czeń i budowanie kompetencji 
– podkreśla dyrektor ds. medycznych 
Mariusz Mioduski.

Modernizacja oznacza dla pacjen-
tów większą dostępność badań i wyż-
szy standard diagnostyki.

AGA KRÓL

eprasa.pl cc436ca4a1
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Szpilki Zaczyńskiej

Po wrogach ich poznacie  
Brytyjski pisarz G. K. Chesterton wyznał kiedyś, że opinię o Polsce – dłu-

go wcześniej, nim odwiedził nasz kraj – wyrobił sobie na podstawie opinii. 
I to wcale nie pozytywnych. Bo zdania pozytywne na temat Polski niemal 
do niego nie docierały. Wyrobił sobie opinię, słuchając zaciekłych krytyków 
naszego kraju. 

„Mogę z całą pewnością stwierdzić, że od samego początku byłem zwolen-
nikiem polskiej sprawy, nawet jeśli moja sympatia brała się głównie z instynk-
tu. Instynkt nigdy nie był uprzedzeniem, ani nawet tym, co powszechnie na-
zywa się sentymentem. Nie był czymś stronniczym, albowiem praktycznie nie 
dochodziły do mnie głosy z polskiej strony. Nie opierał się on także na jakichś 
pochwałach Polski, bowiem – pisał autor „Człowieka, który był Czwartkiem” 
– pochwały Polski w Anglii są nienaturalnie rzadkie. (...) Oceniałem Polaków 
po ich wrogach. I odkryłem, że było w zasadzie niezawodną prawdą, że ich 
wrogowie byli wrogami wielkoduszności i męstwa. Jeśli człowiek kochał nie-
wolnictwo, jeśli kochał lichwę, jeśli kochał terroryzm i całe grząskie błoto mate-
rialistycznej polityki, zawsze okazywało się, że dodawał do tych uczuć płomien-
ną nienawiść do Polski. Można było wyrobić sobie zdanie o Polsce w świetle 
tej nienawiści, a wyrok okazał się słuszny. A każdy z faktów, które pojawiły 
się od tej pory, potwierdzał tę słuszność. Każde działanie Polaków utwierdzało 
moją sympatię i obalało uprzedzenia – uprzedzenia niestety niegdyś bardzo 
rozpowszechnione w naszej prasie i opinii publicznej. (...) Polaków określano 
mianem „histeryzujących dzieci”, pozbawionych zmysłu praktycznego i nie-
zdolnych do dyscypliny, czy czegokolwiek poza anarchią. Histeryczne dzieci 
odpowiedziały, zadając jedyne ciosy, które zdołały doprowadzić bolszewizm 
do klęski, rozbijając go na polu bitwy, podczas gdy my mogliśmy tylko prote-
stować przeciwko niemu w gazetach, ulegając mu w relacjach handlowych”.

Tyle słynny Gilbert Keith Chesterton. 
Gdy patrzę na tych, którzy Trumpa szczerze nienawidzą, bo naruszył 

świat, zbudowany z wokeizmu, klimatyzmu i genderyzmu, budzi się we 
mnie – jak u Chestertona do Polski – nuta instynktownej sympatii. 

Donald Trump to oczywiście nie Ronald Reagan. Jedyny sprawiedliwy to 
on nie jest. Już nie ma takich westernowych polityków. Gdyby to miało jakie-
kolwiek znaczenie, można byłoby mu czasami powiedzieć: – Nie pomagasz, 
Trump, nie pomagasz... Ale ponieważ i tak nie usłyszy i się nie przejmie, trze-
ba mieć nadzieję, wyrażoną słowami szekspirowskiego Poloniusza: – W tym 
szaleństwie jest metoda.  

Warto jednak zauważyć, że to jednak nie Trump zakazuje nam samocho-
dów spalinowych w 2035 r. To nie Trump chce puścić nas z torbami, wprowa-
dzając kolejne unijne ETS-y. To nie Trump przystępuje do koalicji miast, które 
wymyśliły sobie, że najbardziej pożywne w przyszłości będą dla nas smako-
łyki z robaków. To nie Trump mówi, czym wolno nam ogrzewać nasze domy. 

Za to bardzo przeraża tych, którzy chcą nam zabrać naszą wolność. Przy-
najmniej tyle. 

DARIUSZ KUZIAK

Sporządnieli czy udają?
PiS się pruje jak stare prześcieradło. Ale i historia, i fi lmowcy nauczyli nas, 

że to, co złe, nie gnie. Zawsze gdzieś wypłynie. Przyczai się,  przycupnie, a po-
tem zacznie pączkować i wybuchnie, obryzgując ludzi swą brzydotą. Więc ja 
bym krzyżyka na pisowcach nie stawiała.

Ale na razie miło patrzeć na bezradnego Kaczyńskiego. I na całe to towa-
rzystwo, które kombinuje jak przeżyć. Morawiecki? „Nowy” mąż opatrzności? 
Życzę powodzenia. A najbardziej życzę, żeby nowe stowarzyszenie zapro-
siło w swe szeregi także Hołownię. Wyjątkowo zasłużony dla PiS. To dzięki 
niemu na boksera mówi się dziś „prezydent”. I to dzięki niemu w Polsce nie 
mieliśmy węgierskiego zwycięstwa, choć mogliśmy mieć. Rozbił jedność, 
wsadził kij w szprychy, a potem przyklepał faceta dającego w dziąsło. Hołow-
nia to gwarancja porażki. Dziś chyba wszyscy demokraci żałują, że Czarzasty 
nie został od razu marszałkiem Sejmu.

Skala pisowskiego zła jest odkrywana krok po kroku. Od tuszowania aktów 
pedofi lskich syna prominentnego działacza PiS (pisowska prokuratura ukręca-
ła łeb sprawie, dopiero teraz ofi ara może liczyć na sprawiedliwość) po wielką 
aferę krypto. Ta dopiero się rozkręca, a nowe szczegóły szokują. Przed nami 
wielki spektakl z dramatem ludzi w tle.

Czy ludzi jeszcze „kręcą” podłość, złodziejstwo i kłamstwa? Trzy lata nor-
malności wystarczyły, by znowu w cenie były przyzwoitość, kultura i uczci-
wość. Pisowcom ubywa miłośników. Sporządnieli czy kamufl ują się, udając 
porządnych i praworządnych obywateli? Tak jak kilka lat temu, gdy nikt nie 
chciał się przyznać, że głosuje na PiS, bo to był obciach i przyznanie się do 
poziomu disco polo. Ale w duszy zło im grało… Więc z tym sporządnieniem 
byłych pisowszczyków byłabym ostrożna.

Czy afera krypto dotknie też konfederatów?  Nie dość, że mądrością chło-
paki nie grzeszą, to ich hulajnogowy lider brnie w ryzykowną narrację, wspól-
nie z facetem dającym w dziąsło, że rynku krypto nie należy porządkować, 
jak proponuje KO. Ale czego można wymagać od konfederackich „intelektua-
listów”, których przewodnim hasłem jest kpiące „planeta płonie” przy każdej 
burzy czy śniegu w środku lata. Tak to jest, gdy rozumek nie ogarnia istoty 
zmian klimatycznych i wynikających z nich ekstremalnych anomalii pogo-
dowych. Za każdym razem, gdy widzę przed sobą konfederata, mam ochotę 
przybić z nim żółwika z radosnym  okrzykiem „Cześć, planeta płonie!”. A tak, 
dla konsternacji, bo to chyba ich hasło rozpoznawcze, coś na wzór kasztanów 
na placu Pigalle.

Cóż, cały czas się zastanawiam, jak przekonać pisowców i konfederatów, 
aby nie porywali się na ambicje rządzenia krajem, tylko oddali ten przywilej 
ludziom mądrym. Niby proste, a trudne. Jak płonąca planeta.

MARIOLA ZACZYŃSKA

Demograficzny ranking regionu.          M

Przedmieścia r
W ostatnich latach wśród 76 gmin i miast naszego regionu tylko 
w 15 przybyło mieszkańców. Pozostałe wyludniają się. Największy spadek 
dotknął gminę Ceranów. W ciągu 15 lat, między 2009 a 2024 rokiem, 
liczba mieszkańców zmniejszyła się tam o jedną czwartą.

Ranking „Depopulacja 2009-
2024” opublikowało Pismo Samorzą-
du Terytorialnego „Wspólnota”. Jak 
wynika z zestawienia, najszybciej 
przybywa mieszkańców w gminach 
położonych w pobliżu metropolii, 
zwłaszcza wokół Warszawy. W na-
szym regionie rekordzistą jest gmina 
Dębe Wielkie. W ciągu 15 lat jej po-
pulacja zwiększyła się aż o 38%. Bar-
dzo dobre wyniki odnotował również 
Halinów (wzrost o prawie 33%) oraz 
gminy podmiejskie, zwłaszcza gmina 
Siedlce (prawie 22%) i gmina Garwo-
lin (prawie 11%).

Na drugim biegunie znajdują się 
gminy nadbużańskie, zwłaszcza z po-
wiatów sokołowskiego, łosickiego, 
takie jak: Ceranów, Sterdyń, Jabłonna 
Lacka, Repki, Korczew, Sarnaki oraz 
gminy Korczew i Przesmyki z powiatu 
siedleckiego.

Ranking demograficzny „Wspól-
noty” podzielony jest na kilka kate-
gorii. W zależności od rangi siedziby 
samorządu są to: miasta wojewódz-
kie, miasta na prawach powiatu, małe 
miasta oraz gminy wiejskie.

Wśród miast wojewódzkich naj-
szybciej wyludniają się Łódź (spa-
dek o 13%) i Kielce (spadek o 12%). 
Miastem, które między 2009 a 2024 
rokiem najbardziej urosło, był Rze-
szów – wzrost o ponad 9%. Warszawa 
zajęła drugie miejsce pod względem 
wzrostu (8,7%).

SIEDLCE WYPADŁY WIĘ-
CEJ NIŻ DOBRZE

Na szczególną uwagę zasługu-
je pozycja Siedlec wśród miast na 
prawach powiatu. W tej katego-
rii w latach 2009–2024 nie było ani 
jednego miasta, które odnotowałoby 
wzrost liczby mieszkańców. Siedl-
ce, ze spadkiem o 3,28%, znalazły 
się w zestawieniu na 45. miejscu. 
Wolniejsze tempo depopulacji odno-
towały jedynie Żory, Suwałki i Gdy-
nia. W pozostałych 44 miastach na 
prawach powiatu mieszkańców uby-
wało szybciej niż w Siedlcach. Jeśli 
weźmiemy pod uwagę tylko byłe 
miasta wojewódzkie leżące w naszej 
części Polski, tempo to było znacznie 
wyższe. Przykładowo, w ciągu 15 lat 
Łomża zmniejszyła się o prawie 6,5%, 

Najszybciej traci mieszkańców gmina Ceranów. 

Biała Podlaska – o 6,9%, Skierniewice 
– o 7,8%, Ostrołęka – o 7,8%, Płock 
– o 13,1%, Radom – o 13,3%, Za-
mość – o 13,6%, a Chełm aż o 16,6%. 
Jak widać, miasta te wyludniały się 
kilka razy szybciej niż Siedlce.

MIASTA POWIATOWE: 
ŁUKOWIAN 

UBYWA NAJSZYBCIEJ

Wśród miast powiatowych nasze-
go regionu zdecydowanie najszybciej 
traci mieszkańców Łuków. Między 
2009 a 2024 rokiem liczba mieszkań-
ców Łukowa spadła aż o 11,7%. Z tego 
powodu Łuków znalazł się na 56. 
miejscu w zestawieniu obejmują-
cym 267 miast powiatowych. Wę-
grów zajął w tym zestawieniu 243. 
pozycję (spadek liczby mieszkań-
ców o 7,3%), a Łosice – 147. miejsce 
(spadek o 7,2%). W „strefi e spadko-
wej” znalazł się także Sokołów Podla-
ski. Liczba jego mieszkańców w ciągu 
15 lat zmniejszyła się o 1,6%.

W tym samym czasie Mińsk Ma-
zowiecki odnotował wzrost liczby 
mieszkańców o 3,3%, a Garwolin – 
aż o 3,7%. Zarówno Mińsk Mazowie-
cki, jak i Garwolin znalazły się w gro-
nie 25 miast powiatowych, w których 
liczba mieszkańców rośnie najszyb-
ciej. W całej Polsce takich miast jest 
zaledwie nieco ponad czterdzieści.

MAŁE MIASTA

Wśród kilkunastu małych miast 
naszego regionu najsłabiej w rankin-
gu wypadł Kosów Lacki. Spadek licz-
by mieszkańców wyniósł tam niemal 
17,7%. Niewiele lepiej było w Stoczku 

Łukowskim (spadek o 15%). W Mor-
dach spadek wyniósł 14,2%, w Ma-
ciejowicach – 11,9%, a w Kałuszynie 
– 10,1%.

Potencjał  ludnościow y nie -
m a l  u t r z y m a ł y  M roz y,  D o -
bre i Pilawa, gdzie spadki nie prze-
kroczyły 2%. Warto odnotować 
również bardzo dobrą kondycję 
Siennicy. W poprzednim zestawieniu, 
obejmującym lata 2004–2020, była 
klasyfi kowana wśród gmin wiejskich. 
Od 2025 r. ma status miasta, więc tym 
razem ujęto ją w grupie „małe miasta” 
– i to od razu ze znakomitym wyni-
kiem (wzrost o 9,1%).

Jeszcze lepiej wypadł w rankin-
gu „Wspólnoty” Stanisławów. Jest 
on miastem od stycznia 2026 r., 
dlatego w rankingu znalazł się jesz-
cze w kategorii gmin wiejskich. W cią-
gu 15 lat liczba jego mieszkańców 
wzrosła aż o 10,6%.

GMINY WIEJSKIE

Wśród 32 polskich gmin wiej-
skich, w których w latach 2009-
2024 spadek liczby mieszkańców 
przekroczył 20%, znalazło się aż sie-
dem z naszego regionu. Są to: Cera-
nów, Przesmyki, Sterdyń, Wierzbno, 
Sarnaki i Korczew. W czołówce „strefy 
spadkowej” znalazły się także gminy: 
Jabłonna Lacka, Repki, Sabnie, Ko-
rytnica, Wola Mysłowska, Platerów, 
Stoczek Łukowski oraz Stoczek.

Sukces demograficzny, oprócz 
gminy Dębe Wielkie silnie związa-
nej z metropolią warszawską, odno-
szą natomiast samorządy stanowiące 
gminne „obwarzanki” większych miast. 
Należą do nich zwłaszcza gmina Mińsk 
Mazowiecki (wzrost o 25,9%), gmi-
na Siedlce (wzrost o 21,6%), gmina 
Garwolin (wzrost o 10,8%) oraz gmi-
na Łuków (wzrost o niemal 10%). 
Warto odnotować również bardzo 
dobre wyniki podsiedleckiej gminy 
Skórzec (wzrost o 12,7%) oraz gmi-
ny Górzno w powiecie garwolińskim 
(wzrost o 9,8%).

Tendencja jest wyraźna – coraz 
więcej mieszkańców wyprowadza 
się z miast i przenosi na tereny pod-
miejskie. Mieszka się przeważnie 
na wsi, a pracuje głównie w mie-

DĘBE 
WIELKIE CERANÓW
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.          Mało nas, mało nas... 

a rosną, ale nie wszędzie

1. Dębe Wielkie +37,93

2. Halinów +32,53

3. gm. Mińsk Mazowiecki +25,91

4. gm. Siedlce +21,59

5. Sulejówek +13,64

6. Skórzec +12,73

7. gm. Garwolin +10,81

8. Stanisławów +10,59

9. gm. Łuków +9,95

10. Górzno +9,83

11. Siennica +9,08

12. m. Garwolin +3,71

13. m. Mińsk Mazowiecki +3,32

14. Suchożebry +2,00

15. Jakubów +1,48

16. Pilawa –0,41

17. Parysów –0,99

18. Dobre –1,01

19. Mrozy –1,14

20. m. Sokołów Podlaski –1,63

21. Łochów –2,14

22. Zbuczyn –2,24

23. Wiśniew –2,52

24. Cegłów –2,66

25. m. Siedlce –3,28

26. Wilga –3,73

27. Borowie –4,37

28. Kotuń –4,61

29. gm. Łaskarzew –4,90

30. gm. Sokołów Podlaski –5,28

31. Domanice –5,88

32. Trzebieszów –6,41

33. Stanin –6,48

34. Grębków –6,48

35. Sobolew –6,52

36. Latowicz –6,77

37. Liw –7,07

38. Łosice –7,15

39. Miastków Kościelny –7,24

40. Krzywda –7,28

41. Węgrów –7,28

42. Wojcieszków –7,54

43. Trojanów –7,71

44. Żelechów –8,19

45. Bielany –8,70

46. m. Łaskarzew –9,12

47. Huszlew –9,19

48. Mokobody –9,76

49. Kałuszyn –10,09

50. Stara Kornica –10,28

51. Adamów –10,33

52. Sadowne –10,72

53. Miedzna –10,89

54. m. Łuków –11,65

55. Maciejowice –11,92

56. Serokomla –12,06

57. Wodynie –12,29

58. Paprotnia –12,62

59. Olszanka –13,02

60. Stoczek –13,79

61. gm. Stoczek Łukowski –13,80

62. Mordy –14,20

63. Platerów –14,78

64. m. Stoczek Łukowski –15,02

65. Wola Mysłowska –16,01

66. Korytnica –16,46

67. Kosów Lacki –17,67

68. Sabnie –17,76

69. Repki –18,76

70. Jabłonna Lacka –19,16

71. Korczew –20,15

72. Sarnaki –20,25

73. Wierzbno –20,30

74. Sterdyń –22,01

75. Przesmyki –22,80

76. Ceranów –24,45

Dane demografi czne dotyczące miast i gmin naszego regionu
Opr. na podstawie rankingu „Depopulacja 2009-2024” 

opublikowanego przez pismo „Wspólnota”.

ście. W przypadku Siedlec czy Mińska 
Mazowieckiego granice stają się coraz 
mniej widoczne i mają wyłącznie cha-
rakter administracyjny.

Nie wszystkie miasta w podobny 
sposób oddziałują jednak na pobliskie 
tereny. Gminy Liw i Sokołów Podlaski, 
choć sąsiadują z miastami powiato-
wymi, odnotowują znaczny spadek 
liczby mieszkańców.

W większości gmin naszego re-
gionu mieszkańców niestety uby-
wa. W ogólnej mizerii pewne pocie-
szenie stanowią dodatnie wyniki de-
mografi czne gmin takich jak Jakubów 
czy Suchożebry.

DARIUSZ KUZIAK

eprasa.pl cc436ca4a1
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– Nasza szkoła to miejsce, w którym rozwija się wrażliwość i szacunek 
dla potrzeb drugiego człowieka – mówiła dyrektor Jolanta Pawlik. 
Integracja to bowiem znak „firmowy” siedleckiej „Szóstki” 
– obecny na co dzień i zakorzeniony w trzydziestoletniej tradycji.

Winda, która służy uczniom „Szóstki”, to ta sama, którą papież Jan Paweł II wjeżdżał na poziom ołtarza w czasie wizyty w Siedlcach.

Cudowne 110 dziecięcych lat!

Uroczystość, która połączyła 
110-lecie istnienia szkoły, 50-lecie 
nadania imienia i sztandaru oraz 
30-lecie nauczania integracyjnego, 
miała w sobie wszystko, czego moż-
na oczekiwać od takiego święta. Nie 
zabrakło jubileuszowej podniosłości, 
długich powitań, wspomnień, po-
dziękowań i płynących ze strony gości 
słów uznania. Była też pełna wdzięku 
część artystyczna. Całość dopełniały 
wątki humorystyczne... To wszystko 
nie przysłoniło jednak przesłania, 
które mówi o tym, jaka i dla kogo 
jest Szkoła Podstawowa z Oddziałami 
Integracyjnymi nr 6 im. Władysława 
Broniewskiego w Siedlcach.   

Uroczystości centralne związane 
z potrójnym jubileuszem szkoły miały 
miejsce 16 kwietnia. Rano odsłonięto 
mural (patrz str. 6). Wymiar duchowy 
zapewniła msza święta sprawowana 
przez biskupa Grzegorza Sucho-

dolskiego w siedleckiej katedrze. 
Potem uroczystości przeniosły się na 
scenę Centrum Kultury i Sztuki. Tam 
dyrektor Jolanta Pawlik przybliżyła 
zebranym historię i charakter szkoły. 
Wśród ważnych i symbolicznych mo-
mentów należy odnotować wbicie 
gwoździ w tablicę pamiątkową oraz 
wręczenie nowego sztandaru, który 
zastąpi dotychczasowy.

Z HISTORII WYJĘTE

Początki szkoły sięgają 1916 roku. 
– Pierwsza siedziba mieściła się przy 
ulicy Długiej. Kto wie, gdzie to jest? 
Dziś to ul. Świrskiego – poinformo-
wała pani dyrektor i opowiadała da-

Przytoczmy jedno z nich z wątkiem 
humorystycznym wplecionym przez 
Mazowiecką Kurator Oświaty Wio-

lettę Krzyżanowską. Pani kurator 
zorganizowała małe show – poprosi-
ła jednego z uczniów do odpowiedzi 
i zapytała go, za co najbardziej lubi 
swoją szkołę. W odpowiedzi usłyszała, 
że oprócz obiadów są to lekcje �zyki i 
chemii, a także świetne boisko. Dialog 
spotkał się z żywymi reakcjami sali. 
Pani kurator w prezencie dla uczniów 
przywiozła głośnik – jak się okazało 
– „na czasie”, a dla pani dyrektor wrę-
czyła �liżankę na „meliskę”. Taka wła-
śnie jest szkoła – łączy powagę nauki 
z młodzieńczą energią, humorem i 
codzienną troską nauczycieli...

Nie możemy jeszcze nie wspo-
mnieć o znajomości anatomii, którą 
wykazał się jeden z gości uroczy-
stości – Jacek Jagiełło – wycho-
wanek „Szóstki” i „Elektryka”, kie-
dyś nauczyciel w „Piątce”, obecnie 
dyrektor „Żółkiewskiego”. Wyjaśnił 
zgromadzonym, jak jest w stanie 
połączyć uczucia do tych wszystkich 
placówek: – Szanowni Państwo, 
serce składa się z dwóch komór i 
dwóch przedsionków!

Występy uczniów i nauczycieli 
„Szóstki” naprawdę robiły wrażenie. 
Widać było, jak wiele pracy włożo-
no w ich przygotowanie – zapewne 
poprzedziły je dziesiątki prób. W 
wielu prezentacjach przewijała się 
w różnych interpretacjach piosen-
ka, której refren brzmiał: „To moja 
„Szóstka”! Cudowne 8 dziecięcych 
lat! Tu wszystko się zaczęło, nigdy 
nie minęło. Przyjaciół wielu, nauczy-
cieli w pamięci mam. To moja szóstka, 
nasz wspólny świat”. Tytuł artykułu 
nawiązuje właśnie do tych słów.

Tekst i zdjęcia: MARIA POPEK

ściami. Trudno nie odczuwać w tym 
pewnej symboliki – Jan Paweł II był 
już wtedy osobą niepełnosprawną.

SZKOŁA SUKCESU I CZUŁOŚCI

Efekty pracy nauczycieli „Szóstki” 
są widoczne nie tylko w integrują-
cej atmosferze szkoły, ale również w 
osiągnięciach uczniów. Dla przykładu: 
placówka może pochwalić się świet-
nymi wynikami w Międzyszkolnej 
Lidze Przedmiotowej. W ubiegłym 
roku zdobyła 1. miejsce wśród szkół w 
rywalizacji Siedlec o tytuł Rowerowej 
Stolicy Polski. W tym roku otrzymała 
honorowe wyróżnienie Mazowieckiej 
Kurator Oświaty „Szkoła czułości 
bez obojętności”. W dniu jubileuszu 
dyrektor Jolanta Pawlik odebrała 
z rąk Janiny Ewy Orzełowskiej 
Medal „Pro Masovia”. Jednak, jak 
wielokrotnie podkreślano podczas 
jubileuszu, największym sukcesem 
szkoły nie są nagrody czy rankingi, 
lecz wychowanie młodych ludzi na 
dobrych, wrażliwych i odpowie-
dzialnych obywateli. Na awersie 
nowego sztandaru widnieje napis: 
„Chcemy być księgą otwar tą w 
przyszłość, kształtować przyszłe 
ojczyzny dni”. To cytaty z hymnu 
szkoły.

GŁOŚNIK I MELISA

– Zaszczepia pani energię w 
swoim świetnym zespole – zwrócił 
się prezydent Siedlec Tomasz Hapu-

nowicz do Jolanty Pawlik.  – Podczas 
przywitania gości, powiedziała pani 
„ja dopiero zaczynam”.  Tak, pani 
każdego dnia zaczyna z nową energią 
i wierzę, że dziś zaczyna pani kolejne 
dziesięciolecie i spotkamy się znowu 
na jubileuszu za 10 lat – dodał. 

Wystąpień było tego dnia wiele. 

stywny apel o halę z prawdziwego 
zdarzenia...

Szczególne miejsce w historii 
szkoły zajmuje rozwój edukacji inte-
gracyjnej. W 1995 roku, z inicjatywy 
dyrektor Marii Pawełkiewicz, po-
wstały pierwsze klasy integracyjne. 
Dziś jest ich 26, a szkoła opiekuje się 
około setką uczniów ze specjalnymi 
potrzebami edukacyjnymi. 

– Nasza szkoła jest świetnie przy-
stosowana architektonicznie dla osób 
z niepełnosprawnościami. Świadczy 
to o głębokim zakorzenieniu idei in-
tegracji. W 2000 roku zamontowano 
u nas windę, którą święty Jan Paweł 
II wjeżdżał na poziom ołtarza, by 
odprawić mszę świętą na błoniach 
siedleckich – mówiła Jolanta Pawlik, 
dodając: – Wówczas władze miasta 
uznały, że „papieska winda” będzie 
służyć dzieciom z niepełnosprawno-

lej, jak po wielu zmianach lokalizacji, 
szkoła w 1968 r. na stałe związała się 
z budynkiem przy ulicy Sienkiewicza 
49, gdzie funkcjonuje do dziś. – To 
właśnie tutaj tak wiele się zadziało 
– podkreśliła i wspomniała o roz-
wijającej się społeczności, realizacji 
wielu inwestycji i budowaniu trady-
cji. Jednym z przełomowych momen-
tów było nadanie szkole w 1974 roku 
imienia Władysława Broniewskiego 
oraz przekazanie sztandaru, który 
przez lata towarzyszył wszystkim naj-
ważniejszym wydarzeniom szkolnym 
i miejskim. – Uroczystość nadania 
sztandaru odbyła się w ówczesnym 
MOSiR-ze. W murach szkoły było to 
niemożliwe, bo dzieci zwyczajnie by 
się nie pomieściły. Dziś będzie wy-
miana sztandaru i znów nie odbywa 
się ona w szkole... Nie zmieścimy się 
– przyznała. Być może był to suge-

Kurator Wioletta Krzyżanowska w towarzystwie dyrektor 

Jolanty Pawlik, podczas sympatycznej rozmowy z uczniem.

Patronat „TS”

Do naszego regionu przypłynęła… 

Następna unijna fala
Europejskich dla Mazowsza obejmie 
inwestycje w ochronę zdrowia, infra-
strukturę wodno-kanalizacyjną oraz 
działania na rzecz bioróżnorodności. 

– Mieszkańcy Mińska Mazowiec-
kiego i Wilgi zyskają nowoczesne i 
dobrze wyposażone przychodnie. Z 
kolei w Wilczonku, Polakach i Józe�-
nie będzie zmodernizowana sieć ka-
nalizacyjna, a gmina Sabnie posadzi 
nowe drzewa i krzewy m.in. w Nie-
wiadomej i Kupientynie – wymienia-
ła Janina Ewa Orzełowska.

Samodzielny Publiczny Zakład 
Opieki Zdrowotnej w Wildze przejdzie 
kompleksową modernizację – od 
przebudowy wejścia i likwidacji barier 
architektonicznych, po zakup nowo-
czesnego sprzętu diagnostycznego, 
takiego jak USG czy EKG. Dodatkowo 
personel zostanie przeszkolony w 
zakresie obsługi osób ze szczególny-
mi potrzebami. – My jesteśmy z listy 
rezerwowej i bardzo się cieszymy, że 
wskoczyliśmy na właściwe miejsce. 
To będzie generalny remont z unowo-
cześnieniem wszystkich pomieszczeń. 
Ubieganie się o do�nansowanie było 
bardzo pracowitym przedsięwzię-
ciem, ale dziś możemy powiedzieć, 
że było warto – zaznaczyła Wioletta 

Pakos, kierownik placówki.
– Lepszy dostęp do usług medycz-

C zterech benef ic jentów,  a 
wśród nich „milioner”. Kolejne in-
westycje doczekają się realizacji 
za sprawą unijnych do�nansowań dla 
Mazowsza. 

Łącznie prawie 20 mln zł tra� do 
regionów siedleckiego i warszawskie-
go wschodniego. Ponad 3,3 mln zł dla 
SPZOZ w Wildze, prawie milion dla 
SPZOZ w Mińsku Mazowieckim, po-
nad 300 tys. zł na nowe nasadzenia w 
gminie Sabnie, a także ponad 15 mln 
zł na system oczyszczania ścieków 
w gminie Kotuń.

– Warto składać wnioski. Nawet 
jeśli projekt początkowo trafia na 
listę rezerwową. Często okazuje się 
bowiem, że decyzje o przesunięciu 
środków sprawiają, iż także projekty 
z rezerwy otrzymują wsparcie – pod-
kreśliła Janina Ewa Orzełowska z 
zarządu województwa mazowieckie-
go, otwierając spotkanie, w trakcie 
którego podpisywano umowy. Wójta 
gminy Kotuń z sympatią nazwała 
„milionerem”. Wszak to właśnie do 
tego samorządu popłynął tego dnia 
największy strumień dofinansowa-
nia. Daniel Celiński nie ukrywał, że 
podoba mu się ten przydomek i nie 
ma nic przeciwko temu, aby do niego 
przylgnął… 

Tym razem wsparcie z Funduszy 

nych, szybsza diagnostyka i wyższy 
standard opieki. Dzięki inwestycji pa-
cjenci będą korzystać z nowoczesnej, 
komfortowej i w pełni dostępnej 
placówki. Skorzystają na tym wszy-
scy mieszkańcy, zwłaszcza starsi i z 
niepełnosprawnościami – zaznaczył 
Krzysztof Chaberski, radny woje-
wództwa mazowieckiego.

Z kolei w Mińsku Mazowieckim 
niemal 1 mln zł z UE pozwoli na mo-
dernizację punktu poboru krwi oraz 
wdrożenie nowoczesnego systemu 
kolejkowego. Inwestycja ma skrócić 
czas oczekiwania pacjentów i uspraw-
nić organizację pracy placówki. – Wy-
remontujemy stare pomieszczenia 
po byłej aptece i stworzymy tam 
nowoczesny punkt pobrań i punkt 
szczepień, by pacjenci, którzy dzisiaj 
muszą się tłoczyć na piętrze, mieli 
wygodniejszy dostęp do tych świad-
czeń na parterze – opisywał Artur 

Więckowski, dyrektor placówki.
Największy bene�cjent, czyli gmi-

na Kotuń, unijne wsparcia przeznaczy 
na modernizację systemu oczyszcza-
nia ścieków. Projekt obejmuje rozbu-
dowę istniejącej oczyszczalni, rozwój 
sieci kanalizacyjnej oraz wdrożenie 
systemów monitoringu. – To dłu-
go oczekiwana inwestycja. Chcemy, 
żeby unowocześniona oczyszczalnia 

Kaczmarek, wójt gminy Sabnie. Na 
co Monika Tchórznicka, zastępca 
dyrektora Mazowieckiej Jednostki 
Wdrażania Programów Unijnych, 
odpowiedziała: „Cierpliwości. Ma-
łymi krokami”. Pani dyrektor za-
chęcała również przybyłych na spo-
tkanie dyrektorów i włodarzy, by 
podziękowali swoim pracownikom 
za zaangażowanie w przygotowa-
nie trudnych projektów, co – jak 
podkreśliła – będzie motywacją do 
składania jeszcze lepszych wnio-
sków.

Tekst i zdjęcia: MARIA POPEK

o b s ł u g i w a ł a 
całą gminę, czyli 
prawie 8,5 tys. 
mieszkańców – 
zaznaczył wójt 
Daniel Celiński.

Najmniejszy, 
ale niezw ykle 
ważny ekolo -
gicznie projekt 
zrealizuje gmina 
Sabnie. Dzięki 
ponad 300 tys. 
zł będą nowe na-
sadzenia drzew 
(minimum 65), 
krzewów (664), 
powstanie także 
łąka kwietna (o powierzchni 800 m 
kw.) i hotele dla owadów. Działania 
obejmą tereny przy szkołach, zbior-
nikach wodnych i urzędzie gminy, a 
mieszkańcy wezmą udział w kampa-
nii edukacyjnej. – To, że dostaliśmy 
do�nansowanie, jest efektem pracy 
zespołowej. Staramy się wsłuchiwać 
w potrzeby mieszkańców. Gdybym 
miała zrobić checklistę tego, cze-
go potrzebujemy, łatwiej byłoby 
mi wymienić to, czego nie potrze-
bujemy, więc będziemy składać 
kolejne wnioski w kolejnych na-
borach – zasygnalizowała Bożena 

Janina Ewa Orzełowska i „milioner”, 

czyli Daniel Celiński

eprasa.pl cc436ca4a1
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n Mamy opiekujące się dziećmi 
z niepełnosprawnością często mó-
wią, że tęsknią za kobiecością. Czy 
przy ogromie wysiłku i obowiąz-
ków przychodzi myśl, że się ją traci?

– Dziś jestem przede wszystkim 
mamą, a wszystko jest podporząd-
kowane Stasiowi. Bardzo długo wal-
czyłam, aby nie zagubić siebie jako 
kobiety. Bo kiedy dowiedziałam się o 
jego chorobie, poczułam się… gor-
sza. Tak po prostu. Jakby ktoś mnie 
zaszufladkował: kobieta, która nie 
urodziła zdrowego dziecka. To było 
we mnie bardzo silne. Dziś już tak nie 
myślę. Dziś wiem, że jestem pełno-
wartościową kobietą. Ale dojście do 
tego zajęło mi lata.

n Rodzice chorych dzieci dzielą 
życie na „przedtem” i „potem”?

– Kiedyś byłam inną osobą: pełną 
życia, energii, planów, z ambicjami i 
marzeniami. Jestem osobą wykształ-
coną, miałam możliwości, żeby praco-
wać w wielu miejscach, rozwijać się 
zawodowo, prowadzić własne pro-
jekty. Zrezygnowałam z tej drogi. Zo-
stałam mamą na pełen etat. Nauczy-
łam się brać to, co jest. Od początku 
walczyłam o życie Stasia, urodził się 
w bardzo ciężkim stanie. Lekarze mó-
wili, że może nie przeżyć. Ja modliłam 
się tylko o jedno – żeby żył. I kiedy 
potem przez rok wszystko wyglądało 
dobrze, uwierzyłam, że mamy to za 
sobą. A potem diagnoza – autyzm, 
głęboki. I zdanie, które pamiętam do 
dziś: „będzie pani bardzo ciężko”. I rze-
czywiście… jest. Ale miłość do dziec-
ka jest czymś tak głębokim, że nie da 
się tego porównać z niczym innym. 
Marzyłam o macierzyństwie, to jest 

Szminka to luksus
Agnieszka Cieniuch to mama Stasia cierpiącego na autyzm. W przejmującej 
rozmowie z Agą Król mówi o codzienności rodzica dziecka z niepełnosprawnością, 
o zmianie priorytetów, marzeń i planów. To wyznanie bezwarunkowej miłości, 
pokory wobec życia i, mimo przeciwności, pogody ducha i szukania szczęścia 
w drobiazgach. To obowiązkowa lektura dla każdego.

powiedzieć na głos, bo są za trudne, 
ciężkie. Wiersze pozwalają mi je wy-
rzucić z siebie, nazwać to, co boli. To 
trochę jak rozmowa z samą sobą, kie-
dy nie ma obok nikogo, kto naprawdę 
rozumie.

n Skąd czerpać siłę, żeby nie 
zgubić siebie?

– Z wdzięczności. Kiedyś pytałam: 
„dlaczego ja?”. Dziś częściej mówię: 
„dziękuję”. Za to, że żyję. Za mojego 
syna. Za każdy dzień, który jest spo-
kojny. I z wiary. Jestem osobą wie-
rzącą. Czuję obecność Boga w swoim 
życiu. Kiedy jest mi bardzo ciężko, 
mówię: „Panie Boże, zabierz ten cię-
żar”. I naprawdę czuję ulgę. Czasem 
myślę, że może zostałam wybrana. Że 
ktoś uznał, że dam radę.

n Jakie jest Pani największe 
marzenie?

– Spokój. Taki zwykły, prosty spo-
kój. Poleżeć na plaży, zamknąć oczy 
i przez chwilę nie myśleć, nie być w 
ciągłym napięciu. Dla wielu to nic 
wielkiego. Dla mnie to coś, co wydaje 
się odległe. Od lat nie byłam sama na 
żadnym wyjeździe. Wakacje to naj-
trudniejszy czas w roku. Wszyscy się 
cieszą, że dzieci nie chodzą do szko-
ły. A ja wiem, że przez dwa miesiące 
będę z dzieckiem sama, 24 godziny na 

ją zrozumieć. Walczę każdego dnia, 
a jeszcze muszę się mierzyć z oceną.

n Ile jest przestrzeni dla kobie-
ty, a nie mamy?

– Bardzo mało. Nauczyłam się szu-
kać jej w drobiazgach. Pomalowanie 
ust szminką to jest luksus. Czuję się 
wówczas nie tylko opiekunką, ale też 
kobietą. Coś, co kiedyś było normalne, 
dziś jest czymś wyjątkowym. Czasem 
to kawa wypita w ciszy, czasem spa-
cer, czasem spotkanie z koleżanką. 
My, kobiety w takiej sytuacji uczymy 
się czerpać radość z małych rzeczy. Bo 
na duże często nie ma miejsca.

n Prowadzi Pani przy tym 
wszystkim jeszcze działalność 
społeczną.

– To jest mój tlen. Gdybym nie 
działała, nie wyszła do ludzi, to bym 
się „udusiła”. Razem z innymi kobieta-
mi stworzyłyśmy przestrzeń wsparcia, 
między innymi inicjatywę „Niebieskie 
Serce dla Autyzmu”. Działamy też w 
grupie „Siódme Niebo Kobiecości”. To 
jest miejsce dla kobiet takich jak ja, któ-
re często zostały same, które potrzebują 
wsparcia, rozmowy, zrozumienia. Nie 
robię tego dla poklasku. To jest moja 
terapia i sposób, żeby dać coś innym.

n Jakiego wsparcia się oczeku-
je? Co jest ważne?

– Zrozumienie. Bo nikt nie zro-
zumie nas tak dobrze, jak ktoś, kto 
przeżywa to samo. I warto wiedzieć, 
że najgorsze, co można powiedzieć 
matce dziecka z niepełnosprawno-
ścią, to: „współczuję ci”. Ja nie chcę 
współczucia. Ja potrzebuję usłyszeć: 
„jesteś silna, radzisz sobie”.

n Zaczęła Pani pisać wiersze. 
– Są emocje, których nie da się 

moje jedyne dziecko. Mój syn nigdy 
nie powie „kocham cię”. Ale ja wiem, 
że on to czuje. I to mi wystarcza.

n Pani dzień zaczyna się 
o czwartej rano…

– Od lat. Nie pamiętam, kiedy 
przespałam całą noc. Mam w sobie 
tryb czuwania, który się nie wyłącza. 
Rano jest jeszcze spokojnie. Patrzymy 
na wschód słońca, słuchamy ptaków. 
To są momenty ciszy. Potem naleśniki, 
codziennie. Staś je uwielbia, więc już 
jestem specjalistką. A później zaczyna 
się dzień – przygotowanie do szkoły, 
opieka, wszystko. Staś nie jest samo-
dzielny, nie komunikuje się w sposób 
klasyczny. My się porozumiewamy 
intuicyjnie. To jest świat, który trzeba 
poczuć, żeby go zrozumieć.

n Czasem wymyka się to spod 
kontroli? 

– Wszystko skupia się na jednym, 
żeby Staś był bezpieczny. Są momenty, 
kiedy wpada w szał, uderza głową o zie-
mię, krzyczy. To są trudne sytuacje. Przy-
trzymuję go, przytulam, zabezpieczam. 
Uważam, aby mnie też nic się nie stało. 
Często to ja mam siniaki, nie on.

n Mierzycie się także z reakcjami 
otoczenia na kryzysowe sytuacje.

– To boli równie mocno. Kiedy Staś 
był jeszcze mały, wpadł w szał na uli-
cy, krzyczał, nie chciał iść. Próbowa-
łam go podnieść, uspokoić. Starsza 
kobieta zaczęła krzyczeć na mnie: 
„Jak pani wychowuje to dziecko?!”. 
Niosłam syna i płakałam. Ona krzyczała 
dalej. Kiedy  indziej Staś położył się na 
ulicy, uderzał głową. Podszedł mężczy-
zna i powiedział, żebym wezwała ka-
retkę psychiatryczną. Ludzie oceniają. 
Nie wiedzą, co się dzieje. Nie próbu-

dobę. Bez przerwy, bez chwili dla sie-
bie. A moje dziecko chce iść do szkoły. 
Lubi tam być, potrzebuje ludzi, ruty-
ny. W wakacje szkoły nie ma. I zosta-
jemy same, mamy z chorymi dziećmi, 
z całym ciężarem codzienności. Nie 
ma systemowego wsparcia, które by 
to zastąpiło. Nikt nie pyta, jak taka 
matka ma funkcjonować bez przerwy, 
bez snu, bez chwili dla siebie.

n A opieka wytchnieniowa?
– Pomaga złapać chwilę oddechu 

ale nie zastępuje szkoły, którą Staś 
bardzo lubi.

n Czy przyszłość to trudny temat?
– Bardzo, jeden z najtrudniejszych. 

Napisałam testament. Chciałabym, żeby 
Staś tra�ł do ośrodka, gdzie ktoś będzie 
się nim opiekował. Nie oddałabym 
tego ciężaru rodzinie. To byłoby nie-
sprawiedliwe. Są też myśli… bardzo 
trudne. Takie, że może lepiej byłoby, 
gdyby dziecko odeszło przede mną. 
Nie dlatego, że się go nie kocha. Tylko 
dlatego, żeby nie cierpiało, gdy mnie 
zabraknie. Zrozumie to tylko osoba 
w takiej samej sytuacji. Kiedyś marzy-
łam o zwiedzaniu świata. Dziś marzę 
o przespanej nocy. O spokojnym dniu. 
I wie pani co? Kiedy taki dzień przycho-
dzi… to jest prawdziwe szczęście.

Rozmawiała: AGA KRÓL

fot. Aga KrólAgnieszka Cieniuch

Wieloletni dyrektor SPZOZ w Węgrowie Artur Skóra odchodzi na emeryturę.

Czas trochę odpocząć
Po 27 latach kierowania SPZOZ w Węgrowie,  
dyrektor Artur Skóra odchodzi na emeryturę. 

To może spodziewana decyzja, 
ale na pewno nie była wyczekiwa-
na, zwłaszcza przez władze powia-
tu węgrowskiego. Przyczyna jest 
prosta: SPZOZ i szpital w Węgrowie 
pod ponad ćwierćwiecznymi rzą-
dami dyrektora Artura Skóry ani 
razu nie był na minusie. Każdy rok 
zamykał zyskiem. A to niewątpliwie 
ewenement w skali kraju, jeśli cho-
dzi o publiczne zakłady zdrowia.

 – Z tą decyzją nosiłem się już 
od kilku miesięcy. Po prostu jestem 
potwornie zmęczony. Nie można 
pracować na dwa i pół etatu i przy-
chodzić do domu niemal codziennie 
między godz. 22, a 1 w nocy. Czas 
zwolnić tempo – mówi dyrektor.

Artur Skóra to jeden z dyrekto-
rów SPZOZ z najdłuższym stażem 
na tym stanowisku. Na dyrektora 
węgrowskiego zakładu został po-
wołany jesienią 1998 roku, jeszcze 
przez ówczesnego wojewodę sie-
dleckiego Henryka Guta. SPZOZ
-em w Węgrowie zaczął zarządzać 
od 1 listopada tegoż roku. Wraz 

z utworzeniem powiatów, wę -
growski szpital i zarządzane przez 
SPZOZ placówki trafiły pod zarząd 
samorządu powiatu węgrowskie-
go. 

W 1998 roku Artur Skóra wszedł 
w skład Rady Powiatu Węgrowskie-
go pierwszej kadencji. Musiał jednak 
złożyć mandat radnego, gdyż okaza-
ło się, że nie może być jednocześnie 
radnym i dyrektorem zakładu podle-
gającemu powiatowi. Do samorządu 
wrócił po kilku latach i w poprzed-
niej kadencji (2018-2024) był rad-
nym Rady Miejskiej w Węgrowie.

Zarządzanie przez Artura Skórę 
węgrowskim SPZOZ należy uznać 
za pasmo sukcesów. O ile większość 
publicznych  szpitali i placówek 
zdrowia borykała się z problemami 
�nansowymi, generując straty, o tyle 
węgrowski zakład każdy rok z ostat-
nich 27 lat kończył kilkumilionowym 
zyskiem. Nawet w ostatnim, bardzo 
trudnym roku 2025 węgrowski SPZOZ 
uzyskał wynik dodatni – 725 181 zło-
tych i 36 groszy. 

Węgrowski SPZOZ nie tylko ge-
neruje zyski (choć to nie jest jego 
celem), ale też cały czas inwestuje 
w nowoczesny sprzęt i infrastruktu-
rę. Do większych inwestycji zreali-
zowanych w ostatnich latach należy 
zaliczyć m.in. budowę nowoczesnego 
bloku operacyjnego czy utworzenie 
pracowni rezonansu magnetycznego. 
Obecnie trwa rozbudowa szpitalnej 
Izby Przyjęć oraz budowa Zakładu 
Opiekuńczo – Leczniczego (inwe-
stycja uzyskała 20 mln zł dofinan-
sowania z KPO). 

Przez ostatnie lata problemem 
węgrowskiej służby zdrowia były 
nie tyle pieniądze, ile brak lekarzy. 
Dlatego dyrektor Artur Skóra, któ-
ry jest ginekologiem-położnikiem i 
anestezjologiem, po godzinach za-
kładał lekarski uniform i przyjmował 
pacjentów. Był też czas, kiedy jako 
lekarz jeździł w karetce pogotowia. 
Od pewnego czasu tego nie robi, bo 
obsadę karetki mogą stanowić tylko 
ratownicy medyczni. 

 – Jakby tak dobrze policzyć, to 
przepracowałem nie 40, ale 100 lat. 
Czas więc odpocząć, pojeździć trochę 
po świecie (dyrektor jest z zamiło-

wania podróżni-
kiem) i odwiedzić 
miejsca, w których 
jeszcze się nie 
było. Poza tym ja-
kiś czas temu osią-
gnąłem już wiek 
uprawniający do 
przejścia na eme-
ryturę – mówi Ar-
tur Skóra. Dodaje 
jednak, że odejście ze stanowiska dy-
rektora nie kończy jego współpracy z 
węgrowskim SPZOZ. Chce dalej w pla-
cówce pracować, teraz już jako lekarz.   

Informację o rezygnacji dyrek-
tora Artura Skóry potwierdza sta-
rosta węgrowska Ewa Besztak.

 – Tak, pan dyrektor na po-
czątku kwietnia złożył rezygnację 
– mówi starosta. Dodaje, że w po-
niedziałek 20 kwietnia zbierze się 
Rada Społeczna SPZOZ w Węgrowie, 
która zajmie się m.in. zaopiniowa-
niem rezygnacji. – Ja będę głoso-
wała przeciw – mówi Ewa Besztak. 
Zaznacza jednak, że rada wydaje 
tylko opinię, a ostateczną decyzję 
podejmie zarząd powiatu.

Artur Skóra ze stanowiskiem 

Artur Skóra
fot. sej

dyrektora nie po-
żegna się od razu. 
Jego odejście ma 
nastąpić z koń-
cem lipca br. Do 
tego czasu zarząd 
powiatu węgrow-
skiego powinien 
rozpisać konkurs 
na nowego dy-
rektora SPZOZ. 

Kandydatów nie powinno zabraknąć, 
gdyż jednostka jest w dobrej sytuacji 
�nansowej. Kłopot może być jeden: 
Poprzeczka została zawieszona wy-
soko i następcom sprostać temu 
wyzwaniu nie będzie łatwo. 

STANISŁAW JASTRZĘBSKI   
PS 
Obradująca 20 kwietnia Rada Spo-

łeczna SPZOZ w Węgrowie nie prze-
głosowała opinii w sprawie odwoła-
nia dyrektora. Członkom rady, która 
w zdecydowanej większości składa 
się z burmistrzów i wójtów powiatu 
węgrowskiego, udało się przekonać 
dyrektora Artura Skórę, by jeszcze nie 
rezygnował. Poprosili, że jeśli już ma 
odejść, zrobił to nie z końcem lipca, 
ale w październiku br.

eprasa.pl cc436ca4a1
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ZUO ma już gdzie składować odpady. W planach jest rozwój technologiczny.

Koniec śmieciowego impasu
Po wielu latach skomplikowanych negocjacji 
Zakład Utylizacji Odpadów (ZUO)  w Siedlcach 
oficjalnie stał się właścicielem działki nr 1588/2 
w Woli Suchożebrskiej o powierzchni niemal 
14 hektarów. 

Podpisanie umowy 30 marca za-

pewnia spółce stabilną bazę do gospo-

darowania odpadami w Siedlcach i po-

wiecie siedleckim na kolejne dekady.

TRUDNE ROZMOWY

Ta newralgiczna działka w Woli 

Suchożebrskiej znajduje się w bez-

pośrednim sąsiedztwie istniejącego 

już składowiska odpadów. Kilka lat 

temu wojewoda mazowiecki prze-

kazał ją w dysponowanie staroście 

siedleckiemu. Następnie miała się 

stać własnością gmin powiatu, ale 

był jeden podstawowy warunek po-

stawiony przez wojewodę: najpierw 

musiały zostać na niej wybudowane 

urządzenia służące przetwarzaniu, 

zbieraniu i składowaniu odpadów. 

Starosta przekazał gminom dział-

kę w użytkowanie Związkowi Zielo-

ne Gminy, a gminy miały za zadanie 

ten warunek zrealizować. Tutaj po-

jawił się pierwszy problem – brak 

zgody między Związkiem Zielone 

Gminy a gminą Suchożebry... 

Aby móc przeprowadzić tę inwe-

stycję, szukano możliwości porozu-

mienia. – Kluczową rolę w tych nego-

cjacjach odegrał prezydent Tomasz 

Hapunowicz – podkreśla Paweł 

Mazurkiewicz, prezes ZUO i dodaje: 

– Już w kampanii wyborczej obecny 

prezydent mówił o tym, że aby ZUO 

mogło się rozwijać, należy wrócić do 

rozmów o współpracy z gminami po-

wiatu siedleckiego, zwłaszcza z gmi-

ną Suchożebry. Właśnie prezydent 

wypracował tę atmosferę zgody, 

dzięki której ja mogłem przystąpić do 

procedury przejęcia tej działki.

OD UŻYCZENIA DO WŁASNOŚCI

Kolejny etap był taki, że w kwiet-

niu ubiegłego roku gminy przekazały 

działkę w Woli Suchożebrskiej dla 

ZUO pod użyczenie. – Podpisaliśmy 

akt notarialny, z którego wynikało, 

że jeżeli my wybudujemy tam wspo-

mniane urządzenia (wymagane przez 

wojewodę), gminy wniosą działkę do 

ZUO jako aport, a w zamian otrzyma-

ją udziały w spółce – tłumaczy prezes 

Mazurkiewicz. 

Czas na wypełnienie warun-

ku postawionego przez wojewodę 

kończy się 30 kwietnia tego roku. 

– Zdążyliśmy na ostatni gwizdek 

– przyznaje Mazurkiewicz. – Przez 

ten rok musieliśmy tam rozbudować 

punkt selektywnej zbiorki odpadów, 

uzyskać zgody na przetwarzanie 

odpadów oraz opinie inspekto-

ra ochrony środowiska – wylicza. 

W efekcie 30 marca doszło do pod-

pisania umowy – działka należy do 

ZUO, a gminy powiatu siedleckiego 

są w zamian udziałowcami spółki. 

Miasto Siedlce zachowało przy tym 

pakiet kontrolny.

DLACZEGO 
GMINA SUCHOŻEBRY 
SIĘ NIE ZGADZAŁA?

– Wszyscy, którzy korzysta-

ją z usług ZUO, czyli miasto Siedlce, 

gminy powiatu siedleckiego oraz 

udziałowcy, jak Sokołów Podlaski 

– bardzo intensywnie wykorzy-

stują środowisko naturalne gminy 

Suchożebry. Budziło to oczywisty 

sprzeciw mieszkańców. Nikt nie chce 

mieć u siebie składowiska. Tego doty-

czył ten spór – przyznaje Paweł Ma-

zurkiewicz i dodaje: – Dlatego gmina 

Suchożebry ma prawo oczekiwać od 

nas jakiegoś ekwiwalentu, zadość-

uczynienia. 

Pierwszą gwarancją, wypracowa-

ną w wyniku porozumienia z gminą, 

jest to, że spółka będzie przyjmować 

odpady do składowania tylko i wy-

łącznie od udziałowców i samorzą-

dów powiatu siedleckiego. 

Drugą? – Chcemy wesprzeć dzia-

łalność gminy Suchożebry finanso-

wo i zobowiązać się do tego, że będzie 

partycypowała w zysku, jaki pojawi 

się w wyniku funkcjonowania składo-

wiska – zaznacza Mazurkiewicz.

A oszczędności będą spore.

– Dziś, oddając nasze odpady, pła-

cimy 450 zł za tonę składowania. Nato-

miast w przypadku posiadania własnej 

kwatery, taka opłata wynosi tylko 85 

zł. Gdy mamy np. 10 tys. ton rocznie, 

to jest ponad 3,5 mln oszczędności dla 

spółki – oblicza prezes ZUO. 

PLANY INWESTYCYJNE

Na działce działa już wspomniany 

punkt selektywnej zbiórki odpadów 

komunalnych, a w najbliższych kil-

kunastu miesiącach powstanie nowa 

kwatera składowiska. W dalszej per-

spektywie spółka planuje budowę 

instalacji fermentacji suchej, która 

umożliwi wytwarzanie biogazu, prą-

du i nawozów, przy jednoczesnym 

ograniczeniu nieprzyjemnych zapa-

chów. – Chcemy, aby procesy kom-

postowania były hermetyczne, co 

znacząco zmniejszy uciążliwość zwią-

zaną z odorami. Planujemy również in-

stalację fotowoltaiczną. Mamy strate-

gię rozwoju do 2030 roku i zgodnie z jej 

założeniami pójdziemy w kierunku zie-

lonej energii i nowoczesnego recyklin-

gu – mówi Mazurkiewicz. (MP)

Prezes Paweł Mazurkiewicz podpisuje umowę dotyczącą 
przejęcia działki w Woli Suchożebrskiej.

fot. arch.

Fontanna w Węgrowie znów tryśnie
Na Rynku Mariackim w Węgrowie rozpoczął się remont miejskiej fontanny. 
A właściwie jej budowa na nowo. Inwestycja przebiega sprawnie. Wkrótce 
fontanna, po dwuletniej przerwie, tryśnie wodą i kolorowymi światłami.

W poprzedniej konstrukcji przy silnym 

wietrze woda była wręcz „wywiewa-

na” z fontanny na płytę rynku. Teraz 

nad intensywnością strumieni będzie 

czuwała automatyka i w razie wichu-

ry obniży wysokość wodotrysków. 

Fontanna będzie też podświetlana,

z możliwością zmiany kolorów 

(np. w narodowe święta będzie miała 

kolory biało-czerwone).

Według wstępnych założeń za-

kończenie inwestycji przewidywano 

w połowie maja br. Jednak ten termin 

może się nieco przesunąć. Burmistrz 

liczy, że najdalej przed wakacjami 

fontanna zostanie uruchomiona i bę-

dzie cieszyć oko mieszkańców i gości.

Mimo że wielu mieszkańców cze-

kało na tę inwestycję, teraz pojawia-

ją się głosy, że budowa fontanny jest 

zbyt droga, a tych 800 tys. zł można 

było wydać na coś innego. 

 – To będą dobrze i uczciwie wy-

dane pieniądze – odpowiada bur-

mistrz Paweł Marchela. – Fontanna 

jest stałym elementem naszego Ryn-

ku Mariackiego. Myślę, że wszyscy 

Węgrowianie i goście będą benefi -

cjentami tej inwestycji – dodaje.

A co z pieniędzmi z województwa, 

które po rozstrzygnięciu przetargu,  

nie zostaną wydane na budowę fon-

tanny? Czy trzeba będzie je zwrócić?

 – Mamy już pomysły, jak je zago-

spodarować – odpowiada burmistrz. 

– Zrobię wszystko, żeby pieniądze od 

samorządu Mazowsza wydać na za-

dania, których oczekują nasi miesz-

kańcy.

STANISŁAW JASTRZĘBSKI

 – Fontanna już na stałe wpisała 

się w krajobraz Rynku Mariackiego. 

Wielu mieszkańców nie wyobraża 

sobie, żeby jej tu nie było. Dlatego 

ją rewitalizujemy. Myślę, że wkrótce 

będzie cieszyć oczy nie tylko miesz-

kańców, ale też turystów – mówi 

burmistrz Węgrowa Paweł Mar-

chela.

REMONTY CZY BUDOWA?

Fontanna przestała działać w 

2024 roku. Przed jej uruchomieniem 

po zimowej przerwie (zawsze przed 

pierwszym majowym weekendem) 

okazało się, że granitowe płyty ota-

czające instalację wodną i tworzące 

całą konstrukcję nie są stabilne. To 

mogłoby zagrażać bezpieczeństwu 

osób znajdujących się blisko fon-

tanny, zwłaszcza dzieci. Wtedy bur-

mistrz podjął decyzję: obiekt został 

zabezpieczony i otoczony taśmą. 

Zlecono też wycenę remontu.

Burmistrz Paweł Marchela liczył, 

że będzie to w miarę tanie i szybkie 

przedsięwzięcie. Okazało się jednak, 

że sprawa nie jest taka prosta. Eks-

perci stwierdzili, że naprawy wyma-

gają nie tylko „ruszające się” granto-

we płyty okalające fontannę, ale też 

mechanizmy sterujące i instalacje. 

– Tam są przecieki i trzeba je bar-

dzo dobrze zabezpieczyć odpowied-

nimi materiałami. Należy naprawić 

płyty, dać odpowiednie spoiwa, które 

nie będą po 10-15 latach wyglądały 

tak jak teraz – mówiła w 2024 roku 

zastępca burmistrza Halina Uliń-

ska, na lipcowej sesji Rady Miejskiej.   

Bardzo istotne były też kwestie 

finansowe. Okazało się, że remont 

fontanny będzie kosztowniejszy niż 

wcześniej szacowano, wyniesie 500 

tysięcy, a może nawet milion złotych. 

Więc może lepiej zbudować fontannę 

na nowo?

WSPARCIE 
Z WOJEWÓDZTWA

Pieniędzy, które można by prze-

znaczyć na budowę (czy remont)

w miejskiej kasie akurat nie było. 

Ale obecne władze Węgrowa mają 

dobre układy z władzami wojewódz-

twa mazowieckiego, więc ten adres 

wydawał się najlepszy. Burmistrz 

Paweł Marchela zwrócił do samorzą-

du Mazowsza o wsparcie fi nansowe 

budowy fontanny. I otrzymał prawie 

1,2 mln zł. Można więc było plano-

wać inwestycję.

Najpierw wyłoniono fi rmę, która 

zaprojektuje fontannę (tego zadania 

podjęła się spółka Aqua World Tech-

nologie z Ząbek koło Warszawy), 

a następnie ogłoszono przetarg 

na wykonawcę inwestycji.

Do przetargu zgłosiły się 4 fi rmy. 

Oferty: od niespełna 800 tys. zł do 

prawie 1,2 mln zł. To w sumie nie tak 

drogo, biorąc pod uwagę, że na to 

zadanie w budżecie miasta zarezer-

wowano prawie 2 mln zł (blisko 1,2 

mln zł dotacji z Mazowsza i prawie 

800 tys. zł ze środków własnych). 

W wyniku rozstrzygniętego pod 

koniec marca 2026 r. przetargu in-

westycję zlecono fi rmie z Poznania, 

która za prawie 800 tys. zł wybuduje 

fontannę, a za 86 tys. zł zapewni ser-

wis techniczny i konserwację przez 

najbliższych 5 lat.

UCZCIWIE
WYDANE PIENIĄDZE

Na razie trwa rozbiórka starej 

fontanny, a wkrótce rozpocznie się 

jej budowa na nowo. Jak będzie 

wyglądać? Z informacji, które uzy-

skaliśmy w węgrowskim Urzędzie 

Miejskim, wynika, że kształtem 

i kolorem będzie przypominała po-

przedniczkę. Pojawi się jednak kilka 

nowych elementów, m.in. umiesz-

czone w posadzce rynku dysze, 

wytwarzające wodną mgiełkę (tzw. 

zamgławiacze). To dobre rozwiąza-

nie, z którego – zwłaszcza w upalne 

dni – chętnie skorzystają zarówno 

dzieci, jak i dorośli. Będzie też sy-

stem zapobiegający utracie wody. 

fot. sejWęgrowska fontanna w budowie
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Śmietnikowy kompromis 
wójta Starzewskiego
Siedlecki ZUO przejmuje prawie 14 hektarów 
w Woli Suchożebrskiej. Mieszkańcy gminy 
Suchożebry piszą w internecie o zdradzie. 
Wójt Tomasz Starzewski tłumaczy, dlaczego, 
jego zdaniem, porozumienie z ZUO 
jest najlepszym możliwym wyjściem z impasu.

30 marca 2026 roku Zakład Uty-

lizacji Odpadów w Siedlcach stał 

się właścicielem 13,88 hektara 

ziemi w Woli Suchożebrskiej, dział-

ki sąsiadującej z istniejącym już 

składowiskiem odpadów. Umowę 

została podpisana przez związek 

„Zielone Gminy” i ZUO. Bez udzia-

łu wójta gminy Suchożebry. Ale to 

właśnie wójt Tomasz Starzewski jest 

jednym z głównych bohaterów tej 

historii.

Internetowe komentarze są jed-

noznaczne: „Mieszkańcy naszej małej 

miejscowości powinni wywieźć wójta 

za to na taczkach z urzędu”, „Sprzedali 

się... wóz powietrza nie oczyści”, „ale 

grunt, że jednemu takiemu kupi za to 

wóz strażacki”. Wójt zna te komenta-

rze. Czyta je. I wyjaśnia ciąg zdarzeń, 

który doprowadził do tego, że, jak 

sam to ujmuje, „nie było już innego 

wyjścia”.

DZIAŁKA PRZEKLĘTA?

Ta historia zaczyna się długo przed 

objęciem funkcji przez Tomasza Sta-
rzewskiego. Kilkanaście lat temu 

wojewoda mazowiecki przekazał bli-

sko 14-hektarową działkę gminie Su-

chożebry, stawiając warunek: w ciągu 

pięciu lat muszą tam powstać insta-

lacje służące zagospodarowaniu od-

padów. 

 – To było banalnie proste. Wystar-

czyłoby postawić kruszarkę, przefre-

zować kilka ton jakiegoś gruzu. Ale 

nic z tego nie wyszło. Poprzednie 

władze gminy pięć lat przespały. 

Działka wróciła do wojewody. W pla-

nach wojewody przeznaczenie pozo-

stało bez zmian: składowisko – mówi 

Tomasz Starzewski. Dodaje, że kie-

dy w 2024 roku obejmował urząd, 

zetkną się z następującą sytuacją: 

działka jest, przeznaczenie jest, prob-

lem jest, planu brak. – Ja, zaczyna-

jąc, chciałem ten temat ujawnić jako 

pierwszy. Rozgoryczenie dotyczyło 

wtedy głównie władz, które były 

wcześniej. 

ZWIĄZEK 
NA SŁOMIANYCH NOGACH

Kolejny rozdział to historia Związ-

ku Zielone Gminy – porozumienia 

samorządów powiatu siedleckiego, 

które miało zagospodarować dział-

kę i raz na zawsze rozwiązać problem 

odpadów. Gmina Suchożebry nie na-

leżała do Związku. 

Tomasz Starzewski nie był za-

mknięty na tę formułę. 

 – Mówiłem im: słuchajcie, mogę 

was tutaj wpuścić, pozwolę wszyst-

ko wybudować, ale powiedzcie mi, 

co chcecie wybudować. Odpowiedzi 

nie uzyskałem. Na konwentach wój-

tów pytałem, zaprosiłem wójtów do 

gminy, ale konkretów nie było. A po-

tem do Związku dopisano samorządy 

spoza powiatu:  Garwolin, Łosice, Bie-

lany, miasto Sokołów Podlaski, gmi-

nę Liw – mówi Tomasz Starzewski. 

– Strasznie mnie to zabolało, że bez 

dania racji dopisuje się duże samo-

rządy spoza powiatu. Stwierdziłem 

wtedy, że „Zielone Gminy” to twór 

na słomianych nogach. Ma ogromny 

potencjał, ale jeżeli rządzi piętnaście 

osób, to nikt nie rządzi.

 By rozwiązać kwestie dział-

ki w Woli Suchożebrskiej, Tomasz 

Starzewski zwrócił się do wojewody. 

Odpowiedź nie przyszła, więc wójt 

niewielkiej gminy, który na dodatek 

nie miał wsparcia gmin sąsiednich, 

mógł tylko czekać. Albo myśleć nie-

konwencjonalnie.

NOWY PARTNER PRZY STOLE

Odsiecz przyszła ze strony, z której 

wójt się nie spodziewał. Siedleckie 

ZUO, które od lat było z perspektywy 

gminy Suchożebry częścią problemu, 

znalazło się w tarapatach. Dotych-

czasowa kwatera składowiska zbli-

żała się do kresu możliwości. ZUO 

wystąpiło o możliwość wysypywania 

odpadów na większą wysokość. 

 – Dostali odmowę. A zamknię-

cie kwatery oznaczałoby ograni-

czenie przez ZUO mocy przerobo-

wych o jakieś 75%. Skutki? Zwolnienia 

ludzi i brak możliwości składowania 

odpadów. Można byłoby je tylko przyj-

mować i sprzedawać. Bez większych 

zysków, bo przy dzisiejszym systemie 

kaucyjnym na odpadach się nie zara-

bia – zauważa wójt. 

Przyznaje też, że kluczową 

rolę w zbliżeniu stron odegrał prezy-

dent Siedlec Tomasz Hapunowicz. To 

on wypracował atmosferę zgody.

 – Czy komuś się to politycznie 

spodoba, czy nie, to pierwsza oso-

ba, z którą można było negocjować. 

Zrozumiałem, że ZUO jest partne-

rem bardziej przewidywalnym niż 

„Zielone Gminy”. Spółka ma zarząd, 

ma prezesa, ma fi nansową odpowie-

dzialność. Nie rządzi nią „piętnaście 

osób”, z których każda głosuje ina-

czej – podkreśla Tomasz Starzewski. 

Nie ukrywa, że motywacją było też 

realne zagrożenie: działka mogła 

trafić do prywatnego inwestora. 

To scenariusz, który go najbardziej 

przerażał. – Była bardzo duża oba-

wa, że wojewoda ogłosi przetarg na 

tę działkę i przejdzie ona do sektora 

prywatnego. A prywatna osoba bę-

dzie wwoziła do gminy wszystko, 

co można wwieźć. Gmina tego nie 

upilnuje i byłaby sytuacja jak ze skła-

dowiskiem w Kałuszynie, pomnożona 

przez dziesięć.

Dlatego wójt „wybrał strategię 

małych kroków”. Nie otwarcie drzwi 

na oścież, ale negocjacje. Nie gest 

dobrej woli, ale twarde warun-

ki. W internecie zawrzało, że wójt się 

sprzedał. Mieszkańcy skoncentrowali 

się na wozie strażackim. 

 – Zakup wozu dla Woli Su-

chożebrskiej pojawił się sześć lat 

temu. W pewnym momencie zgodzili 

się nawet, by kupić używany wóz, ale 

poprzedni wójt powiedział: nie. Roz-

goryczenie było ogromne. Więc gdy 

zostałem wójtem, a w budżecie było 

od 6 lat zarezerwowane 200 tys. zł na 

ten wóz, zaznaczyłem, że ten zakup 

jest priorytetem – opowiada Tomasz 

Starzewski. 

Wójt pojechał do ZUO.

 – Powiedziałem: słuchajcie, 

składujecie nam tu śmieci pod nie-

bo, a jednostka tutaj bieduje, bo ma 

samochód z 1987 roku. Pomożecie 

nam, wesprzecie tych strażaków? 

Zwłaszcza że kiedyś umową dżentel-

meńską było takie właśnie wsparcie 

Woli Suchożebrskiej. No, ale zmienili 

się dżentelmeni i umowa upadła. 

Prezes Paweł Mazurkiewicz zgodził 

się. I ZUO przekazało 200 tys. zł da-

rowizny z wpisanym przeznaczeniem 

na wóz strażacki dla OSP. 

Wójt namówił też prezesa na inny 

gest.

 – Mówię: robicie fajne projekty 

dla dzieci siedleckich, a dlaczego 

moje dzieciaki – które was wąchają, 

nie mają z tego nic? ZUO zorganizo-

komunikacyjne. A teren niewyko-

rzystany ma być lasem. Po drugie: 

kary umowne za odstępstwo. Powie-

działem, że odpady mogą tu trafiać 

tylko z powiatu siedleckiego i Soko-

łowa. A jak wpuszczą kogoś innego, 

będą nam płacić kary umowne. Po 

trzecie zyski podatkowe z inwestycji, 

czyli 2% wartości instalacji szacowa-

nej na ok. 60 mln zł. 

Jak zaznacza wójt, wszystko zosta-

nie formalnie spisane.

 – Nie będzie umowy dżentel-

meńskiej. Dżentelmeni się zmienia-

ją i umowy padają. Wszystko ma 

być na papierze z klauzulą niepod-

ważalności, by nowa rzeczywistość 

polityczna po wyborach niczego nie 

zmieniła – podkreśla Tomasz Sta-

rzewski. I dodaje z uśmiechem: Z per-

spektywy podatkowej każde wbicie 

łopaty przez ZUO to dla nas lecące 

złotówki. Niech każdy nazywa to jak 

chce, że wójt się sprzedał czy nie. A ja 

myślę, że się nie sprzedałem. To mo-

del polityki gospodarczej: chcesz robić 

biznes, zrób deal. I to, o co walczę, to 

nie są małe kwoty. Te pieniądze będą 

dla Woli Suchożebrskiej, dla Kopci. 

Nie odpuszczę.

Wójt nie ukrywa, że jest za po-

wstaniem biogazowni. 

 – Cała utylizacja bioodpadów 

będzie w kopule, będzie zamknię-

ta. Nie sądzę, że będą protesty, 

bo mamy otwarty kompostow-

nik, z którego zapach jest… każdy 

wie, jaki – uśmiecha się i zaznacza, 

że widzi szansę na przekształcenie 

symbolu kłopotów gminy w nowo-

czesną, dającą dochód infrastruktu-

rę. – Rozmowy i negocjacje ze mną 

może nie są łatwe (śmiech), ale ZUO 

wie, że aby mogło cokolwiek zrobić 

na tej działce, wbić pierwszą łopatę 

to musi być miejscowy plan. A plan 

uchwala rada.  

  Czy mieszkańcy mają prawo 
czuć się zdradzeni?

 – Podpisano akt, który otwiera 

drogę do kolejnej kwatery, ale różnica 

tkwi w możliwości kontroli. 

Nie w tym, czy wysypisko powstanie, 

bo to było nieuchronne. Ale w tym, 

kto ma wpływ na jego kształt, roz-

miar i warunki współistnienia. Dla 

uspokojenia mieszkańców powiem 

jedno: wybiorę takie rozwiązania, 

które będą najlepsze dla gminy Su-

chożebry. I nie odpuszczę, żeby zapi-

sać to na papierze. Z klauzulą niepod-

ważalności. 

MILENA CELIŃSKA

wało konkurs ekologiczny, finałem 

był wyjazd dzieci z naszej gminy 

do parku wodnego pod Warszawą. 

Taka współpraca mi się podoba. Nie 

chodzi o kupowanie kogoś. To nie są 

korzyści moje, tylko społeczne. To re-

kompensaty, o jakich mówię – pod-

kreśla wójt. 

CO ZAPISANO, A CZEGO 
NIE MA NA PAPIERZE

Wójt  jest  prec yz yjny:  do 

dnia, w którym z  nami rozmawiał, 

nie podpisał żadnego dokumen-

tu z ZUO. To istotne, bo komentarze 

sugerują, że umowę już zawarto, że 

sprawa jest przesądzona. 

 – Nie mogliśmy nic podpisać, 

gdy ZUO nie było właścicielem dział-

ki. Dopóki nie jesteś właścicielem, 

możesz sobie marzyć, że postawimy 

tu dom, ale jeżeli to nie jest twoja 

działka, marzenie jest tylko marze-

niem. Dopiero teraz te rozmowy 

zaczynają się na poważnie – mówi 

Tomasz Starzewski, a zapytany, co 

mają zawierać te formalne ustale-

nia, odpowiada: Po pierwsze plan 

sytuacyjny działki: gdzie będzie 

kwatera, gdzie biogazownia, a gdzie 

sortownia, fotowoltaika czy ścieżki 

Tomasz Starzewski

Wysypisko w Woli Suchożebrskiej
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O powiecie garwolińskim 

czytaj też na str. 2

POWIAT GARWOLIŃSKI

Nie jestem przyspawany
do stołka

Gratka dla pasjonatów

W Pilawie zagra Perfect
Pół wieku razem

W Przyłęku
Nowy pojazd dla ośrodka

Wiceprzewodniczący nie wymiękł
Zarząd powiatu garwolińskiego 

wydał informator zatytułowany 

„Panorama Garwolińska”.

Nie ma tam informacji, o których 

zainteresowani by nie wiedzieli. Na 

pierwszy plan zadań starosta i jej 

współpracownicy wysuwają przy-

gotowania do budowy mostu na 

Wiśle, a za główne sukcesy zakup 

autobusów i pozyskanie pienię-

dzy europejskich na modernizację 

dworca PKS.

Pisze się jeszcze o  drogach, ale 

w oczy rzuca się jednak duże zdję-

cie na pierwszej stronie starosty 

Iwony Kurowskiej i wicestarosty 

Mirosława Walickiego w otocze-

niu radnych z klubu PiS lub ściśle 

z tym klubem współpracujących. 

Szczególną uwagę wzbudza jed-

nak co innego. W gronie tym jest 

wiceprzewodniczący rady Dariusz 

Owczarczyk, którego niedawno 

obóz ten próbował odwołać z funk-

cji.

Gdyby wiceprzewodniczący rze-

czywiście „wymiękł” i zmienił front, 

oznaczałoby to, że starosta Kurow-

ska odzyskała w radzie niewielką 

p r ze w a g ę  l i c ze b n ą .  P r ze b i e g 

z wołanej  już po w ydaniu tego 

informatora sesji pokazał jednak, 

że pan Dariusz miękiszonem nie 

jest. (MB)
fot. MBDariusz Owczarczyk

i Andrzej Mularczykowie, Danuta 

i Zbigniew Ratyńscy oraz Jadwiga 

i Wiesław Witakowie.

Medale prezydenckie „Za długoletnie 

pożycie małżeńskie” wręczyła jubilatom 

wójt Bogumiła Głaszczka. (MB)

Sześć par z gminy Wilga świętowa-

ło złote gody.

Pół wieku razem przeżyli: Halina 

i Jan Gozdalikowie, Sabina i Syl-

wester Grzegrzółkowie, Józefa i 

Tadeusz Jarzynowie, Bogusława 

W Gminnym Domu Kultury w So-

bolewie zawsze coś się dzieje. Już w 

najbliższy czwartek, 23 kwietnia, o 

godz. 18.00 odbędzie się tam spo-

tkanie poświęcone promocji 28. wy-

dania „Zeszytów Historycznych Ziemi 

Garwolińskiej”.

Jak zapowiadają organizatorzy, 

spotkanie będzie doskonałą okazją 

do poznania nieznanych faktów z hi-

storii regionu, rozmów z autorami pu-

blikacji oraz podzielenia się własnymi 

wspomnieniami i pasją do lokalnej 

historii. (MB)

Specjalny Ośrodek Szkolno-Wy-

chowawczy w Przyłęku wzbogacił się 

o specjalistyczny pojazd do przewo-

żenia osób z niepełnosprawnościami.

Wybrano model Renault Trafic 

Combi Grand. Zakup został s�nanso-

wany głównie dzięki dotacji w wyso-

kości 151 tys. zł z PFRON. Z budżetu 

powiatu garwolińskiego dołożono 

prawie 35 tys. zł. (MB)

Narkotyki warte 40 tys. zł 

Z Michałem Pałyską, przewodniczącym rady powiatu 
garwolińskiego rozmawia Mirosław Buczek.
n Jest Pan doświadczonym sa-

morządowcem. Z tego co pamię-

tam, już w 2010 roku został Pan 

radnym miejskim Łaskarzewa.

- Pod koniec kadencji 2010-2014 

zostałem nawet przewodniczącym 

rady. Funkcję tę pełniłem też w latach 

2014-2018. Na kolejną kadencję nie 

zostałem już wybrany. Wtedy starto-

wałem z tego samego komitetu wybor-

czego, co obecny burmistrz Łaskarzewa 

Armin Tomala. Razem przegrywaliśmy i 

razem wygrywaliśmy. W ostatnich wy-

borach też byliśmy razem.

n Z tym, że on pozostał w mie-

ście, a Pan wybrał samorząd po-

wiatowy.

- Gdy Armin Tomala zawiązywał 

swój komitet wyborczy, zaprosił mnie 

do współpracy i kandydowania do 

rady miasta. W międzyczasie jego 

ojciec, wieloletni radny powiatowy 

Józef Tomala, oświadczył, że czas 

przekazać pałeczkę młodszym i że 

nie będzie już kandydował do rady 

powiatu. Ktoś, nie pamiętam już kto, 

rzucił myśl, żebym ja wystartował z 

zawiązującego się komitetu Powiato-

wego Forum Samorządowego.

n Jak się okazało, był to świet-

ny pomysł. Został Pan radnym, a 

po odwołaniu Norberta Wilbika 

przewodniczącym rady. Co cieka-

we, na funkcję przewodniczące-

go rady powiatu garwolińskiego 

rekomendował Pana Sebastian 

Kieliszek. Niedawno jednak prze-

szedł on na drugą stronę i głoso-

wał, między innymi, za Pańskim 

odwołaniem. To budzi, delikatnie 

ujmując, duży niesmak.

- Tym bardziej, że ja z radnym Kie-

liszkiem miałem bliskie relacje nie tylko 

na niwie samorządowej. Nie nazwał-

bym tych relacji przyjaźnią, ale zaczęli-

śmy się dość mocno kumplować. Często 

spotykaliśmy się u mnie w domu. Jego 

postawa była więc dla mnie sporym 

zaskoczeniem i dużym zawodem.

n Tłumaczy on, że miał dość 

walenia głową w mur, starając się 

o inwestycje powiatowe na tere-

nie gminy Maciejowice. Wydaje 

się jednak, że to tylko o�cjalne 

alibi dla wolty. Bo nawet te zapo-

wiadane inwestycje są śmiesznie 

małe w stosunku do tego, co gmi-

na zyskała w poprzednich latach. 

Chociażby od samorządu woje-

wództwa mazowieckiego. Musi 

więc tu być jakieś drugie dno.

- Możemy się tylko domyślać, że 

coś mu obiecano. Szczegółów nie zna-

my. Pewnie górę wzięły jego ambicje.

n Pan może się teraz czuć, jak 

saper w akcji. W każdej chwili 

może Pan stracić funkcję. Wy-

starczy, że jeden radny ulegnie 

pokusom starosty i zmieni front.

- Ja nie jestem przyspawany do 

stołka przewodniczącego, ale cieszę 

się, że mimo kilku prób obozowi sta-

rosty nie udało się mnie, jak ona to 

mówi, odsunąć.

n Używając języka bokserskie-

go, w starciu z Iwoną Kurowską 

pierwsze rundy Pan wygrał. Gdy-

by jednak starosta zapropono-

wała Panu jakieś dobrze płatne 

stanowisko, to … poszedłby Pan 

drogą Kieliszka?

- Wobec radnych spoza obozu 

starosty były różne podchody. Myślę, 

że nadal one będą. Najgorsze w tym 

wszystkim jest to, że padają nie tylko 

obietnice, ale też ostrzeżenia. Ja je-

stem na nie odporny.

n To chyba nie jest droga do 

sukcesu.

- Z pewnością nie służy powiato-

wej społeczności. Pani Kurowska zu-

pełnie nie współpracuje z radnymi z 

naszego obozu. Gdy zapowiedziałem 

zwołanie sesji pod koniec kwietnia, 

to zarząd natychmiast zawniosko-

wał o zwołanie czwartej w krótkim 

czasie sesji nadzwyczajnej. Ja, jako 

przewodniczący rady, nie mam w 

takiej sytuacji pola manewru i muszę 

zwołać sesją w ciągu siedmiu dni od 

otrzymania wniosku. Zazwyczaj bur-

mistrz, wójt czy starosta spotykają się 

i ustalają, co trzeba uchwalić, żeby re-

alizować plan pracy i zadania służące 

wyborcom. W garwolińskim samorzą-

dzie powiatowym w obecnej kadencji 

tego nie ma. Starosta chciałaby spro-

wadzić funkcję przewodniczącego do 

roli wykonawcy jej woli.

n Na ostatniej sesji nadzwy-

czajnej znów pokazaliście, że 

jesteście monolitem. Nie uchwa-

lono podwyżki pensji Iwony Ku-

rowskiej i nie wybrano Sebastia-

na Kieliszka do składu zarządu.

- Zawsze gdy taki wniosek wpły-

wa, pojawia się obawa, że któryś z 

kolegów nie wytrzymał presji i dla 

świętego spokoju przeszedł na drugą 

stronę. Cieszę się więc bardzo z wyni-

ku głosowań.

n Przejście na drugą stronę 

też nie jest łatwą decyzją. Utrata 

wiarygodności ciągnie się latami 

i na końcu często tak bywa, że ... 

„zrobił swoje, może odejść”. Pozo-

stawiając na boku sprawy samo-

rządowe, czym się Pan prywatnie 

interesuje?

- U mnie na pierwszym miejscu 

jest sport i muzyka. Bardzo lubię piłkę 

nożna. Moi synowie trenują tę dyscy-

plinę w szkółkach piłkarskich. Ogląda-

jąc mecze najmłodszych „czyszczę” so-

bie głowę i w ten sposób się relaksuję.

n Starcza Panu czasu na jakieś 

podróże?

- Bardzo lubię zwiedzać. Byłem już w 

większości stolic w Europie. Samo przy-

gotowanie do wyjazdu jest pasjonujące.

n A w tym roku, gdzie Pan za-

mierza ruszyć?

- Jeszcze nic nie zaplanowałem. 

Muszę to korelować z pracą rady po-

wiatu. Każda nieobecność może być 

wykorzystana przez obóz przeciwny. 

Mam jednak nadzieję, że w sierpniu 

uda się trochę odpocząć.

3 kwietnia kryminalni z KPP w 

Garwolinie zatrzymali 34-letniego 

mieszkańca powiatu garwolińskiego. 

Podczas przeszukania jego pojazdu 

oraz zajmowanych pomieszczeń za-

bezpieczyli kokainę, mefedron i mari-

huanę. W kolejnych dniach, na terenie 

gmin Pilawa i Garwolin, funkcjonariu-

sze zatrzymali także 39-latka. U niego 

znaleziono marihuanę oraz sprzęt do 

uprawy konopi. Łącznie policjanci 

przejęli blisko 300 gramów narkoty-

ków o czarnorynkowej wartości około 

40 tys. zł.

Obaj mężczyźni usłyszeli zarzuty 

posiadania znacznej ilości środków 

odurzających. Sąd aresztował 34-lat-

ka na trzy miesiące, natomiast wobec 

39-latka zastosowano dozór poli-

cyjny, poręczenie majątkowe i zakaz 

opuszczania kraju.

– To efekt pracy operacyjnej na-

szych funkcjonariuszy. Sprawa jest 

rozwojowa – informuje podkom. 

Małgorzata Pychner, o�cer praso-

wa garwolińskiej policji.

Zatrzymanym grozi do 10 lat po-

zbawienia wolności. (ak)

Popisy na jednym kole
5 kwietnia tuż przed godz. 17. po-

licjanci ruchu drogowego zatrzymali 

w Sulbinach motocyklistę, który na 

ul. Długiej jechał na jednym kole.

Jak ustalili funkcjonariusze, 28-la-

tek celowo wykonywał niebezpieczny 

manewr. Zgodnie z przepisami męż-

czyzna powinien stracić prawo jazdy. 

Okazało się jednak, że już wcześniej 

nie miał uprawnień – zostały mu 

odebrane w 2025 roku za jazdę pod 

wpływem alkoholu.

28-latek odpowie teraz zarówno za 

niebezpieczną jazdę, jak i kierowanie 

pojazdem bez uprawnień. Policjanci 

skierowali wniosek o ukaranie do sądu.

– Przypominamy, że celowe wyko-

nywanie takich manewrów na drodze 

jest nie tylko niebezpieczne, ale rów-

nież zabronione – podkreśla podkom. 

Małgorzata Pychner, o�cer praso-

wa garwolińskiej policji. (ak)

fot. arch.Michał Pałyska

 ] Z NADMIERNĄ 
    PRĘDKOŚCIĄ

19 kwietnia po godz. 13.00 w 

Chrominie na drodze krajowej nr 76 

policjanci zatrzymali 50-letniego kie-

rowcę, który w terenie zabudowanym 

przekroczył dozwoloną prędkość o 65 

km/h. Mężczyzna stracił prawo jazdy.

 ] ZATRZYMANE 
    PRAWO JAZDY

19 kwietnia o godz. 8.35 w Samo-

rządkach Kolonii 55-letni kierowca 

Hondy jechał przez teren zabudowa-

ny o 52 km/h za szybko. Policjanci 

zatrzymali mu prawo jazdy.

 ] JECHAŁ Z NIEBIESKIMI 
    ŚWIATŁAMI

19 kwietnia po północy w miej-

scowości Wilchta w gminie Borowie 

policjanci zatrzymali kierowcę Opla, 

który bez uprawnień używał niebie-

skich świateł błyskowych. Mężczyzna 

został ukarany mandatem.

 ] NARKOTYKI 
    PRZY 43-LATKU

19 kwietnia około północ y 

w Łaskarzewie policjanci zatrzyma-

li 43-letniego mężczyznę, który miał 

trzy woreczki z białym proszkiem. 

Wstępne badania wykazały, że była 

to amfetamina. Mężczyzna został za-

trzymany, a sprawę prowadzi Komen-

da Powiatowa Policji w Garwolinie.

 ] KRADZIEŻ Z GARAŻY
18 kwietnia o godz. 12.25 przy ul. 

Stacyjnej w Garwolinie nieznani 

sprawcy po zerwaniu kłódki włamali 

się do garaży. Ich łupem padły akcesoria 

motocyklowe o wartości około 1450 zł.

 ] JECHAŁ BEZ UPRAWNIEŃ
18 kwietnia po 7.00 rano w Boro-

wiu policjanci zatrzymali 39-letniego 

mieszkańca powiatu łukowskiego, 

który kierował samochodem bez 

wymaganych uprawnień. Mężczyzna 

został ukarany mandatem.

 ] ZATRZYMANY 
    DO ODBYCIA KARY

16 kwietnia około godz. 21.00 

policjanci Ogniwa Patrolowo-Inter-

wencyjnego zatrzymali mężczyznę 

poszukiwanego przez Sąd Rejonowy 

w Otwocku. Zatrzymany miał do od-

bycia 4 miesięcy pozbawienia wolno-

ści. (ak)

Będzie to wydarzenie pełne emo-

cji muzycznych i sportowych. Na scenie 

wystąpi, między innymi, Perfect z  Łu-

kaszem Drapałą i Vixen Beatz. (MB)

Do tegorocznych Dni Pilawy pozo-

stało sporo dni, ale już warto zarezer-

wować sobie czas na weekend 27-28 

czerwca.

eprasa.pl cc436ca4a1
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BIURO OGŁOSZEŃ

Platerów rozwinął się jako stacja kolejowa na wybudowanej w początkach 
XX wieku strategicznej linii Siedlce-Bołogoje. Nic dziwnego, że sprawy kolei 
są dla mieszkańców Platerowa ważne. Temat często wraca na sesjach rady gminy.

Stacja Platerów: Pociągi jeżdżą, a pisma krążą

Żeby coś się tu zadziało
wiła się jednak nuta nadziei: - Poza 
ogłoszonym obecnie nowym progra-
mem „Dworce przyjazne pasażerom” 
spółka PKP SA przygotowała również 
dodatkowy instrument umożliwiają-
cy przeprowadzenie remontów także 
na dworcach o mniejszej wymianie 
pasażerów, który realizowany będzie 
w ramach współpracy z samorzą-
dami. Szczegóły programu i zasady 
uczestnictwa będą opublikowane 
po zakończeniu niezbędnych prac i 
uzgodnień. 

Pion rozwoju i inwestycji PKP SA 
zaprasza więc zainteresowane samo-
rządy do współpracy. 

– I to jest coś, co nas bardzo inte-
resuje. Myślę, że do takiej współpracy 
przystąpimy – stwierdził wójt Jerzy 
Garucki. - Jeżeli tylko będzie taka 
możliwość – dopowiedział przewod-
niczący.

NIE MA W PLANIE, ALE...

Wiceprzewodniczący rady Wiktor 
Baranow odczytał pismo z Biura 
Strategii PKP Polskie Linie Kolejowe 
SA. - Stacja Platerów położona na 
linii kolejowej numer 31 Siedlce-Sie-
mianówka nie jest ujęta w obecnych 
planach modernizacyjnych PLK SA. Na 
chwilę obecną brak jest zabezpieczo-
nego �nansowania dla tego zadania. 
W związku z tym nie jest możliwe 
określenie zakresu ani terminu ewen-
tualnych prac modernizacyjnych, w 
tym modernizacji peronów. Inicjaty-
wa dotycząca budowy przejścia pod 
torami w Platerowie oraz moderniza-
cji peronów została zapisana w bazie 
postulatów Biura Strategii – czytamy 
w piśmie. – Tego rodzaju korespon-
dencja stanowi dla Biura Strategii 
ważne źródło informacji na temat 
potrzeb inwestycyjnych. Jednocze-
śnie zwracamy uwagę, że propozycja 
współ�nansowania ze strony samo-
rządu mogłaby zwiększyć szansę na 
realizację inwestycji. 

- Jak na razie trwa koresponden-
cja. Spróbujemy coś z tego wywalczyć 
– skomentował wiceprzewodniczący.  

DARIUSZ KUZIAK

z władzami uznała za bardzo dobry. 
Bo pisma zawsze można odłożyć ad 
acta: – A jak oni tutaj przyjadą, po-
rozmawiają z ludźmi to potem coś 
z tego wyjdzie - stwierdziła. 

Na następnej sesji w Platerowie 
prezydium rady zapoznało radnych 
z odpowiedziami, które trafiły do 
gminy ze spółek kolejowych. 

- Podjęcie działań inwestycyjnych 
dla dworca w Platerowie w ramach 
programu „Dworce przyjazne pasa-
żerom” nie jest w danym momencie 
możliwe ze względu na ograniczone 
środki �nansowe programu – poin-
formowały Polskie Koleje Państwowe 
SA. - Po przeprowadzonych analizach 
dworzec nie został umieszczony na 
listach mieszczących się w planowa-
nych dla pozyskania limitach �nan-
sowych przede wszystkim ze wzglę-
du na relatywnie niską wymianę 
pasażerską wynoszącą w roku 2024 
według danych Urzędu Transportu 
Kolejowego 75 pasażerów na dobę.

PKP SA nie zamierza też obecnie 
„przywracać funkcji dworcowej” bu-
dynkowi dworca. Zamierza go sprze-
dać. 

WSPÓŁPRACA 
ZWIĘKSZY SZANSĘ? 

W zakończeniu pisma PKP poja-

dlce-Czeremcha z wykorzystaniem 
elektrycznych zespołów trakcyjnych 
– podsumowuje wicemarszałek.

- Cieszymy się, że nasze pisma nie 
pozostają bez echa – skomentował 
przewodniczący rady w Platerowie, 
Daniel Mazuruk po odczytaniu 
pisma z urzędu marszałkowskiego. 
– Miłe, że ktoś nas zauważa. Miej-
my nadzieję, że nie skończy się na 
pismach.

BĘDZIE SPOTKANIE? 

Wójt Jerzy Garucki stwierdził, 
że widzi potrzebę zorganizowania 
spotkania w Platerowie w sprawie 
modernizacji dworca. W spotkaniu 
oprócz przedstawicieli spółek kolejo-
wych wzięliby udział marszałek oraz, 
ze względu na strategiczne znaczenie 
linii kolejowej, minister obrony naro-
dowej. - Myślę, że mamy szansę, żeby 
coś się tu zadziało. Spróbuję się tym 
zająć – zadeklarował Jerzy Garucki.

- Jeżeli każdego dnia dojeżdża 80 
ludzi, to wcale nie jest mało – za-
uważyła jedna z radnych. Jak prze-
konywała, sprawa modernizacji jest 
pilna. Perony powinny być wyższe, bo 
teraz starsi ludzie, jadący na przykład 
do lekarza do Siedlec, mają kłopoty 
z wsiadaniem do pociągu. 

Pomysł zorganizowania spotkania 

Budynek dworca w Platerowie zo-
stał przez kolej wystawiony na sprze-
daż. Na razie nie ma chętnych. Z roku 
na rok niszczeje. Nawet graficiarze 
go już omijają. Na odrapanym chy-
ba źle się maluje. Perony wyglądają 
lepiej. Oznaczenia są nowe, a tablice 
z rozkładem jazdy zadbane. Przed 
odjazdami pociągów zbierają się na 
peronie niewielkie grupy pasażerów. 
Tylko ten dworzec... 

ZE WSPARCIEM MARSZAŁKA 

Kilka miesięcy temu władze gminy 
postanowiły jeszcze raz poruszyć te-
mat stacji w Platerowie, którą na ra-
zie pomijają kolejowe modernizacje. 
Przewodniczący rady gminy zwrócił 
się w tej sprawie do marszałka woje-
wództwa. W odpowiedzi do Platero-
wa tra�ło pismo, podpisane przez wi-
cemarszałka Wiesława Raboszuka. 
Zwraca się on do spółek kolejowych, 
by udzieliły odpowiedzi na pytania 
rady gminy, dotyczące modernizacji 
stacji w Platerowie: Czy Polskie Koleje 
Państwowe S.A. planują kontynuację 
programów inwestycji dworcowych, 
a jeśli tak, to na jakich stacjach? Czy 
PKP Polskie Linie Kolejowe SA planują 
prace na linii kolejowej nr 31 Siedlce
-Siemianówka oraz jej elektry�kację 
i czy obejmują one  przebudowę pe-
ronów wraz z ewentualną budową 
przejścia podziemnego na stacji w 
Platerowie? 

Samorząd Mazowsza, jako organi-
zator zbiorowego transportu publicz-
nego na terenie województwa, zwra-
ca również uwagę, że w dni robocze 
Platerów obsługuje sześć par pocią-
gów Kolei Mazowieckich oraz pociągi 
Polregio z województwa podlaskiego. 
W sumie ze stacji korzysta od 50 do 99 
pasażerów.   

- Modernizacja linii kolejowej nr 
31 wraz z jej elektry�kacją umożliwi-
łaby w przyszłości uruchomienie bez-
pośrednich pociągów Warszawa-Sie-

fot. DKDworzec w Platerowie

 ] KRADZIEŻ W SKLEPIE 
13 kwietnia w KPP przyjęto zawia-

domienie o kradzieży w sklepie w Ło-
sicach. W drogerii nieznany sprawca 
ukradł kosmetyki wartości 414,89 zł. 
Trwają czynności w tej sprawie.

 ] ZATRZYMANY 
    POSZUKIWANY 

14 kwietnia na terenie Łosic kry-
minalni  zatrzymali osobę poszukiwa-
ną przez Sąd Rejonowy w Siedlcach. 
26-latek, mieszkaniec Łosic, miał od-
być 25 dni aresztu za popełnione wy-
kroczenia drogowe. Tra�ł do zakładu 
karnego. Okazało się, że mężczyzna 
miał przy sobie amfetaminę oraz zie-
le konopi. 

 ] USZKODZENIE MIENIA 
15 kwietnia w KPP w Łosicach 

przyjęto zawiadomienie o uszkodze-
niu mienia. Nieznany sprawca uszko-
dził ramę okienną w domu jednoro-
dzinnym. 34-letnia mieszkanka Łosic 
oszacowała straty na 1972 zł. 

 ] O 60 KM/H ZA SZYBKO 
15 kwietnia w Różowej (gm. Ło-

sice) drogówka zatrzymała do kon-
troli 30-letnią kierującą Volkswage-
nem. Przekroczyła ona dopuszczalną 
w obszarze zabudowanym prędkość o 
60 km/h. Zgodnie z obowiązującymi 
przepisami, kobiecie zatrzymano pra-
wo jazdy. Dostała także mandat 1500 
zł oraz 13 punktów karnych.

 ] TU TEŻ DUŻO ZA SZYBKO 
16 kwietnia w Terlikowie (gm. 

Sarnaki) drogówka zatrzymała 
32-letniego mężczyznę kierującego 
BMW. Przekroczył on dopuszczalną 
w obszarze zabudowanym prędkość 
o 52 km/h. Mężczyźnie zatrzymano 
prawo jazdy oraz nałożono na nie-
go mandat 1500 zł. Otrzymał też 13 
punktów karnych.  

 ] PONAD PROMIL  
17 kwietnia w Zakrzu (gm. Ło-

sice) 37-letni mieszkaniec gminy 
Przesmyki kierował Peugeotem, bę-
dąc pod wpływem alkoholu. Bada-
nie wykazało ponad promil alkoholu 
w organizmie. (DK)

Powiatowy Turniej BRD w Łosicach

Podwójny sukces Huszlewa
Ignacy Juszczuk, Mateusz Odnocz-
ko i Natalia Osiejuk, a w starszej: 
Jakub Borysiuk, Paulina Osiejuk 
i Żaneta Wójcicka.

Warto dodać, że nie był to je-
dyny sukces, jaki odnieśli ostatnio 
uczniowie z Huszlewa. Uczennica 
tej szkoły właśnie została mistrzy-
nią Polski. - Sandra Niemińska 
znów stanęła na najwyższym stop-
niu podium – informuje szkoła. 
– Młoda zawodniczka reprezen-
tująca SKS Bushido i uczennica 
Szkoły Podstawowej w Huszlewie 
po raz kolejny udowodniła, że na-
leży do najlepszych w kraju. Pod-
czas Mistrzostw Polski Kyokushin 
IKO Poland w Myślenicach sięgnę-
ła po złoty medal i obroniła tytuł 
mistrzyni Polski, tym razem już w 
wyższej kategorii wiekowej. Sandra 
wywalczyła 1. miejsce w konkurencji 
kumite w kategorii dziewcząt 12-13 
lat do 35 kilogramów. (DK)

waniu – informuje   asp. Weronika 
Wujek z Komendy Powiatowej Policji 
w Łosicach.

Najwyższe miejsca w młodszej 
kategorii wiekowej „10-12 lat” zajęły 
drużyny szkół w: 1. Huszlewie, 2. Sar-
nakach, 3. Starej Kornicy. W starszej 
grupie wiekowej na podium znaleźli 
się uczniowie z: 1. Huszlewa, 2. Sar-
nak, 3. Serpelic.

- Zwycięzcom życzymy powodze-
nia w eliminacjach rejonowych Tur-
nieju Bezpieczeństwa w Ruchu Dro-
gowym, które odbędą się w Zbuczy-
nie – podsumowuje łosicka policja. 

Z uczniów dumna jest również 
Szkoła Podstawowa im. Jana Pawła 
II w Huszlewie: - Serdecznie gratulu-
jemy uczestnikom oraz opiekunowi p. 
Agnieszce Borysiuk i życzymy kolej-
nych sukcesów!

W młodszej kategorii wiekowej 
turnieju szkołę w Huszlewie repre-
zentowali: Wiktoria Harasimiuk, 

Uczniowie Szkoły Podstawowej 
w Huszlewie okazali się bezkon-
kurencyjni. W powiatowych eli-
minacjach XLVII Ogólnopolskiego 
Turnieju Bezpieczeństwa w Ru-
chu Drogowym zwyciężyli w obu 
kategoriach wiekowych!  

Organizowany przez łosicką ko-
mendę policji powiatowe eliminacje 
odbyły się 9 kwietnia. Do rywalizacji  
przystąpiło dziewięć drużyn, po-
dzielonych na dwie kategorie wie-
kowe: 10-12 lat oraz powyżej 12 lat. 
– Uczniowie mieli do rozwiązania 
test, który zawierał 35 pytań zwią-
zanych z ogólnymi zasadami bezpie-
czeństwa w ruchu drogowym oraz 10 
zagadnień polegających na ustaleniu 
kolejności przejazdu przez skrzyżo-

Posadź „Bukowy Las”
pracę oraz dowiedzieć się, czym jest 
zrównoważona gospodarka leśna – 
zachęcają leśnicy. – Zapraszamy 
zarówno dorosłych, jak i młodzież. 
Działajmy razem dla środowiska!

Sadzenie „Bukowego Lasu” roz-
pocznie się o godzinie 10 i potrwa do 
godz. 13. 

–  Liczba sadzonek jest ograniczo-
na! – zastrzega Nadleśnictwo. (DK) 

Posadź z nami swoje drzewo! – 
zachęca Nadleśnictwo Sarnaki. 22 
kwietnia na terenie u zbiegu ulic 
Kolejowej oraz Czarkowskiego w Ło-
sicach odbędzie się wspólne sadzenie 
„Bukowego Lasu”. 

– To świetna okazja, aby na-
uczyć się prawidłowego sadzenia 
młodych dr zew,  porozmawiać 
z leśnikami i poznać ich codzienną 

NGO-sy nie bez kasy 
Łosickie starostwo podzieliło fun-

dusze przyznane w otwartych kon-
kursach na realizację zadań publicz-
nych w 2026 roku. Najwięcej otrzy-
mała Fundacja Świat Dobrych Serc. To 
13,5 tys. zł na wypożyczalnię sprzętu 
rehabilitacyjnego dla mieszkańców 
powiatu. 

Powiatowy Uczniowski Klub Spor-
towy „Jedynka” Łosice dostał 7 tys. 
zł na „Organizację współzawodnic-
twa sportowego z lekkiej atletyki na 
poziomie szkolnym i klubowym dla 
dzieci i młodzieży z terenu powiatu 

łosickiego w 2026 roku”.
Fundacja iKropka otrzymała 6 750 

zł na „II Zjazd Kół Gospodyń Wiej-
skich Powiatu Łosickiego”. Taka sama 
kwota przypadła Powiatowemu Sto-
warzyszeniu Animatorów Kultury w 
Łosicach  - projekt „Ludzie. Miejsca. 
Kształty – powiat łosicki w obiekty-
wie”. 

Wsparcie w wysokości 3 tys. zł 
otrzymał też Gminny Klub Sportowy 
„Korona Kornica” na  cykl zajęć rozwi-
jających umiejętności z piłki nożnej 
„Z piłką na okrągło”. (DK)

eprasa.pl cc436ca4a1
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PROGRAM TV

23 kwietnia - czwartek 24 kwietnia - piątek 25 kwietnia - sobota 26 kwietnia

05:10 Wykrywacz kłamstw
05:30 Pytanie dnia
05:50 Reporterzy
06:00 Oko na świat, magazyn
06:25 Akacjowa 38
07:00 Transmisja mszy świętej
07:30 Pełnia wiary
08:00 Serwis Info, Pogoda Info
08:20 Zaraz wracam, odc. 115
09:00 Ranczo
10:00 Komisarz Alex, odc. 20
11:00 Ojciec Mateusz
12:00 Serwis Info
12:10 Agrobiznes
12:30 Agropogoda
12:40 Magazyn rolniczy
12:55 Dzika Szkocja
14:00 Złoty chłopak, odc. 275
15:00 Serwis Info
15:15 Reporterzy
15:35 Gra słów. Krzyżówka
16:05 Dziedzictwo, odc. 898
17:00 Teleexpress, Pogoda
17:25 Jaka to melodia?
17:55 Klan, odc. 4701
18:20 Zaraz wracam, odc. 116
18:55 Akacjowa 38
19:30 Program inform. 19.30
19:55 Pytanie dnia
20:10 Sport, Pogoda
20:30 Omnibus - teleturniej
21:00 Omnibus - dogrywka
21:20 Ojciec Mateusz
22:20 Sprawa dla reportera
23:20 Moja córka zakonnica
 �lm dokumentalny
00:30 Glina. Nowy rozdział, odc. 6
01:35 Pluton, dramat wojenny
03:45 Sprawa dla reportera
04:45 Notacje

05:30 M jak miłość
06:25 Operacja zdrowie
06:55 Barwy szczęścia, odc. 3364
07:30 Pytanie na śniadanie
07:55 Pytanie na śniadanie
11:40 Dzień z życia artysty
 talk-show
12:15 Którędy po sztukę
12:20 Którędy po sztukę
12:30 Koło fortuny
13:15 Panna młoda, odc. 77
14:05 Va banque, teleturniej
14:35 Na sygnale, odc. 886
15:05 La Promesa - pałac ta-

jemnic, odc. 376
16:00 Koło fortuny, teleturniej
16:35 Familiada, teleturniej
17:20 Panna młoda, odc. 78
18:15 Va banque, teleturniej
18:50 Jeden z dziesięciu
19:25 Barwy szczęścia, odc. 3364
19:55 Domowe patenty 2
20:05 Barwy szczęścia, odc. 3365
20:40 Super Gary. Gotuj z Bosacką!
21:15 Tak to leciało!
22:15 Niepewne sytuacje 3
 program rozrywkowy
22:45 Syn 2, odc. 15/20
23:35 Syn 2, odc. 16/20
00:25 Rodzinka.pl
01:05 Eter, dramat historyczny, 

Doktor podaje dawkę 
eteru kobiecie, którą 
chce uwieść. Kiedy o�ara 
umiera, lekarz zmienia 
zatrudnienie i tam kon-
tynuuje swoje medyczne 
eksperymenty.

03:10 Akacjowa 38, telenowela
04:00 Rodzinka.pl

05:25 Telezakupy TV Okazje
06:00 Nowy dzień z Polsat News
08:30 Malanowski & Partnerzy 

odc. 238
09:00 Malanowski & Partnerzy 

odc. 239
09:30 Trudne sprawy, odc. 1044
10:30 Trudne sprawy, odc. 1045
11:35 Gliniarze, odc. 733
12:35 Gliniarze, odc. 734
13:35 Gliniarze, odc. 735
14:40 Dlaczego ja? odc. 1553
15:50 Wydarzenia, Pogoda
16:20 Interwencja
16:30 Na ratunek 112, odc. 1150
17:00 Gliniarze, odc. 1190
18:00 Pierwsza miłość, odc. 4202
18:50 Wydarzenia
19:15 Gość „Wydarzeń”
19:30 Sport, Pogoda
19:55 Milionerzy, teleturniej
20:30 Farma, reality show
21:30 Nasz nowy dom
22:55 Zanim się pojawiłeś
 �lm obyczajowy
01:20 Sortownia
02:25 Ostatni Mohikanin, �lm 

przyg., Rok 1757. Wycho-
wany przez Mohikanów 
Nathaniel, nazywany So-
kolim Okiem, spotyka córkę 
brytyjskiego dowódcy, Corę.

05:40 Uwaga!
05:55 Ukryta prawda, odc. 1616
06:50 Kuchenne rewolucje
07:45 Dzień Dobry TVN
11:20 Doradca smaku
11:25 Kuchenne rewolucje
12:35 Kuchenne rewolucje
13:40 Ukryta prawda, odc. 1738
14:40 Ukryta prawda, odc. 1739
15:45 Młode gliny
16:50 Szpital św. Anny, odc. 113
17:55 Detektywi, odc. 307
19:00 Fakty, program inform.
19:35 Sport, Pogoda
19:55 Uwaga! magazyn report.
20:15 Na Wspólnej, odc. 4200
20:50 The Floor, teleturniej
21:30 Kuchenne rewolucje
22:40 Każdy wie lepiej
 komedia, Komedia opo-

wiadająca o parze zako-
chanych, którzy stają się 
celem intrygi najbliższych.

00:45 Skok na głęboką wodę
01:50 Szpital św. Anny
02:45 Szpital św. Anny
03:35 Uwaga!
03:50 CSI: Kryminalne zagadki 

Las Vegas
04:40 Jak to jest zrobione?
 odc. 19/26
05:05 Kto was tak urządził?

05:30 Republika, wstajemy!
06:00 Agro Info
06:05 Republika, wstajemy!
06:50 Andrzej Gajcy - pierwsza 

rozmowa polityczna
07:05 Przyjaciele Republiki
 morning show
08:00 Przyjaciele Republiki - Gość
08:30 Michał #Rachoń
 program publicystyczny
10:01 Po 10:00, program publ.
11:01 Po 11:00
12:00 W samo południe
 program publicystyczny
12:30 Republika dzień
12:45 Republika dzień
13:30 Republika dzień
13:40 Republika dzień
 program informacyjny
14:10 1410 Bitwa polityczna
15:10 Republika dzień
15:35 Klub sportowy

05:05 Wykrywacz kłamstw
05:25 Pytanie dnia
05:45 Reporterzy
05:55 Oko na świat, magazyn
06:20 Akacjowa 38
07:00 Transmisja mszy świętej
07:30 Agape blisko Ciebie
08:00 Serwis Info, Pogoda Info
08:20 Zaraz wracam, odc. 116
08:45 Ranczo
09:45 Komisarz Alex, odc. 21
10:40 Ojciec Mateusz
11:30 Okrasa łamie przepisy
12:00 Serwis Info
12:10 Agrobiznes, mag. roln.
12:30 Agropogoda
12:40 To się opłaca
12:55 Przybysze wśród zwie-

rząt, �lm dokumentalny
14:00 Złoty chłopak, odc. 276
15:00 Serwis Info
15:15 Reporterzy
15:35 Gra słów. Krzyżówka
16:05 Dziedzictwo, odc. 899
17:00 Teleexpress, Pogoda
17:25 Jaka to melodia?
17:55 Klan, telenowela odc. 4702
18:20 Zaraz wracam, odc. 117
18:55 Akacjowa 38
19:30 Program inform. 19.30
19:55 Pytanie dnia
20:10 Sport, Pogoda
20:30 Powrót
21:35 Sekielski wieczorową porą
22:40 Zimna wojna, dramat obycz.
00:20 Wojna zastępcza
01:20 Nieobliczalny, thriller
03:00 Sekielski wieczorową porą
03:55 Szalona historia Mela 

Brooksa, �lm dokument.

05:30 M jak miłość
06:20 Anna Dymna - spotkajmy 

się, talk-show
06:55 Barwy szczęścia, odc. 3365
07:30 Pytanie na śniadanie
07:55 Pytanie na śniadanie
11:40 Operacja zdrowie
12:15 Kolekcja
12:20 WTEM
12:30 Koło fortuny, teleturniej
13:15 Panna młoda, odc. 78
14:05 Va banque, teleturniej
14:35 Na sygnale, odc. 887
15:05 La Promesa - pałac ta-

jemnic, odc. 377
16:00 Koło fortuny, teleturniej
16:35 Familiada, teleturniej
17:20 Panna młoda, odc. 79
18:15 Va banque, teleturniej
18:50 Jeden z dziesięciu
19:25 Barwy szczęścia, odc. 3365
19:50 Domowe patenty 2
20:05 Barwy szczęścia, odc. 3366
20:45 Kocham Cię, Polsko!
22:20 Postaw na milion
23:20 To jest grane
23:50 Sprzymierzeni, thril-

ler, Rok 1942. Podczas 
wykonywania niebez-
piecznej misji kanadyjski 
o�cer wywiadu spotyka 
francuską bojowniczkę 
ruchu oporu. Z czasem 
zakochują się w sobie.

02:05 A psa biorę ja, komedia, 
Olive i Clay rozwodzą się. 
Para rozpoczyna sądową 
batalię o opiekę nad uko-
chanym psem.

03:55 Akacjowa 38, telenowela

05:40 Telezakupy TV Okazje
06:00 Nowy dzień z Polsat News
08:00 halo tu polsat
11:30 Gliniarze, odc. 736
12:35 Gliniarze, odc. 737
13:35 Gliniarze, odc. 738
14:40 Dlaczego ja? odc. 1554
15:50 Wydarzenia
16:15 Pogoda
16:20 Interwencja
16:30 Na ratunek 112, odc. 1151
17:00 Gliniarze, odc. 1191
18:00 Pierwsza miłość, odc. 4203
18:50 Wydarzenia
 program informacyjny
19:20 Gość „Wydarzeń”
19:25 Sport, Pogoda
19:55 Farma, reality show
21:00 Must be the music
 program rozrywkowy
23:05 Stan oblężenia, thriller
01:30 Elizjum, dramat SF, 

Garstka wybrańców żyje 
na luksusowej stacji or-
bitalnej, a reszta ludzi 
w przeludnionych mia-
stach zdewastowanej 
Ziemi. Max, mieszkaniec 
planety, próbuje walczyć 
z niesprawiedliwym po-
działem.

04:00 Kabaretowa Ekstraklasa

05:40 Uwaga!
05:55 Ukryta prawda, odc. 1617
06:50 Kuchenne rewolucje
07:45 Dzień Dobry TVN
11:25 Kuchenne rewolucje
12:35 Kuchenne rewolucje
13:40 Ukryta prawda, odc. 1740
14:40 Ukryta prawda, odc. 1741
15:45 Młode gliny
16:50 Szpital św. Anny
17:55 Detektywi, odc. 308
19:00 Fakty, program inform.
19:25 Galaktyczny mecz. Po-

wrót Legend
19:30 Sport, Pogoda
19:50 Uwaga!
20:00 Shrek Forever, �lm anim.
22:10 Civil War, �lm woj., Przez 

Stany Zjednoczone prze-
dziera się grupa dzienni-
karzy, by przeprowadzić 
wywiad z prezydentem.

00:20 Kuba Wojew., talk-show
01:40 Książę Andrzej i seksafe-

ra Epsteina, �lm dokum.
02:30 Szpital św. Anny
03:20 Uwaga!
03:30 CSI: Kryminalne zagadki 

Las Vegas
04:20 Jak to jest zrobione?
 odc. 22/26
04:50 Kto was tak urządził?

05:30 Republika, wstajemy!
06:00 Agro Info
06:05 Republika, wstajemy!
06:50 Andrzej Gajcy - pierwsza 

rozmowa polityczna
07:05 Przyjaciele Republiki
08:00 Przyjaciele Republiki - 

Gość polityczny
08:30 Michał #Rachoń
10:01 Po 10:00, program publ.
11:01 Po 11:00
12:00 W samo południe
12:30 Republika dzień
12:45 Republika dzień
13:30 Republika dzień
13:40 Republika dzień
14:10 1410 Bitwa polityczna
15:10 Republika dzień
15:35 Klub sportowy
15:40 Republika dzień
16:50 Klub sportowy
16:55 Express Republiki

05:15 Pytanie dnia
05:35 Reporterzy
05:50 Oko na świat, magazyn
06:20 Balans bieli, pr. religijny
07:00 Transmisja mszy świętej 

z Sanktuarium Matki 
Bożej na Jasnej Górze

07:40 Rok w ogrodzie
08:05 Rok w ogrodzie extra
08:20 Pełnosprawni, magazyn 

dla niepełnosprawnych
08:55 Ranczo
09:55 Komisarz Alex, odc. 22
10:55 Ojciec Mateusz
11:55 Nevada Smith, western
14:15 Domowe patenty 2
14:25 Okrasa łamie przepisy
15:00 Sanatorium miłości 8
16:05 Dziedzictwo, odc. 900
17:00 Teleexpress, Pogoda
17:35 Omnibus - teleturniej
18:05 Omnibus - dogrywka
18:40 Jaka to melodia?
19:30 Program inform. 19.30
19:55 Pytanie dnia
20:05 Sport, Pogoda
20:25 Komisarz Alex, odc. 314
21:25 Nie czas umierać, film 

sensacyjny, Na prośbę 
swojego starego przy-
jaciela, Felixa Leitera z 
CIA, James Bond bierze 
udział w misji odbicia 
porwanego naukowca. 
Trop prowadzi do nie-
bezpiecznego złoczyńcy.

00:20 Mechanik: Czas zemsty
 dramat sensacyjny
02:05 Zimna wojna, dramat obycz.
03:40 Jaka to melodia?

05:10 Barwy szczęścia, odc. 3362
05:45 Barwy szczęścia, odc. 3363
06:25 M jak miłość, odc. 1926
07:30 Pytanie na śniadanie
07:55 Pytanie na śniadanie
11:35 Super Gary. Gotuj z Bo-

sacką! magazyn kulin.
12:15 Andrzej Seweryn - ska-

zany na scenę, reportaż
13:05 Panna młoda, odc. 79
14:00 Familiada, teleturniej
14:35 Koło fortuny, teleturniej
15:15 Program rozrywkowy
16:20 Na dobre i na złe, odc. 990
17:20 Panna młoda, odc. 80
18:15 Va banque, teleturniej
18:45 Słowo na niedzielę
19:00 Informacje kulturalne
19:25 Rodzinka.pl
20:00 Rodzinka.pl
20:30 The Voice Kids 9
22:05 The Voice Kids 9
22:50 Gabi Drzewiecka zapra-

sza, talk-show
23:45 Szpieg, który mnie rzucił
 komedia sensacyjna,  

 Przyjaciółki rozpoczynają 
szpiegowską przygodę, 
gdy Audrey dowiaduje 
się, że jej były partner 
był agentem.

01:55 Sprzymierzeni, thriller
04:00 Rodzinka.pl

05:25 Telezakupy TV Okazje
06:00 Nowy dzień z Polsat News
08:00 halo tu polsat
11:55 Ewa gotuje
12:35 Kung Fu Panda: Sekrety 

Potężnej Piątki, anim.
13:00 Kung Fu Panda 3
15:15 Zanim się pojawiłeś
 �lm obyczajowy
17:30 Awantura o kasę
18:50 Wydarzenia
19:15 Prezydenci i premierzy
19:30 Sport, Pogoda
19:55 Kabaret na żywo. Chyba 

Czesuaf, program rozr.
22:00 Fuks 2, kom. sensacyjna, 

Spokojny i ogarnięty Ma-
ciek jest synem Aleksa, 
który w młodości miał 
skłonność do wpadania 
w tarapaty. Wkrótce 
okaże się, że niedaleko 
pada jabłko od jabłoni.

00:05 Wanted - Ścigani, film 
sens., Sfrustrowany pra-
cownik biura dostaje 
szansę na lepsze życie. 
Decyduje się dołączyć do 
bractwa elitarnych zabój-
ców, którego członkiem 
był jego zaginiony ojciec.

02:40 Cicha noc, horror komed.

05:40 Uwaga!
05:55 Ukryta prawda, odc. 1618
06:50 Kuchenne rewolucje
07:45 Dzień Dobry TVN
11:25 Na Wspólnej, odc. 4197
11:55 Na Wspólnej, odc. 4198
12:25 Na Wspólnej, odc. 4199
12:45 Na Wspólnej, odc. 4200
13:15 Shrek Forever, �lm anim.
15:20 Kuchenne rewolucje
16:30 Piłka nożna: Galaktyczny 

mecz. Powrót Legend - 
studio

16:50 Piłka nożna: 1. poł. meczu
17:40 Piłka nożna: - studio
17:50 Piłka nożna: 2. poł. meczu
18:35 Piłka nożna: - studio
19:00 Fakty, program inform.
19:30 Sport, Pogoda
19:45 Mam talent! pr. rozrywk.
22:25 Co wiecie o swoich dziad-

kach? komedia
00:25 Galaktyczny wojownik
 �lm SF
02:30 Szpital św. Anny
03:20 Uwaga!
03:35 CSI: Kryminalne zagadki 

Las Vegas
04:20 CSI: Kryminalne zagadki 

Las Vegas
05:15 Jak to jest zrobione?
 odc. 23/26

06:00 Smaki Polski
06:15 Kulisy manipulacji
 magazyn
06:50 Biznes Polska
07:05 Republika, wstajemy!
 magazyn
08:30 Przyjaciele Republiki
 morning show
09:10 Rewolwer
 program publicystyczny
10:55 Polityczne podsumowa-

nie tygodnia
12:20 Hity w sieci
13:10 Republika dzień
14:00 Republika dzień
14:10 1410 Bitwa polityczna
14:55 Republika dzień
15:00 Klub sportowy
15:10 Republika dzień
15:55 Republika dzień
16:00 Salonik polityczny
16:50 Klub sportowy

05:00 Sprawdzamy
05:25 Sprawa dla reportera
 magazyn interwencyjny
06:20 Słownik polsko@polski
 talk-show prof. Jana 

Miodka
06:55 Słowo na niedzielę
07:00 Transmisja mszy świętej
08:00 Tydzień, mag. rolniczy
08:30 Życie po „Sanatorium mi-

łości”, cykl reportaży
08:55 Alternatywy 4
10:00 Ojciec Mateusz
10:55 Komisarz Alex, odc. 314
11:55 Między ziemią a niebem
12:00 Regina Coeli
12:15 Między ziemią a niebem
12:45 Nowe życie, cykl reportaży
13:05 Ssaki
14:35 Dom
16:05 Dziedzictwo, odc. 901
17:00 Teleexpress, Pogoda
17:35 Daję słowo - Maciej Orłoś 2
 talk-show
18:40 Jaka to melodia?
19:30 Program inform. 19.30
19:55 Pytanie dnia
20:05 Sport, Pogoda
20:25 Wojna zastępcza
21:25 Sanatorium miłości 8
22:15 „Sanatorium miłości 8”. 
22:25 Życie po „Sanatorium mi-

łości”, cykl reportaży
22:50 Tulipanowa gorączka
 dramat kostiumowy
00:45 Nie czas umierać
 �lm sensacyjny
03:30 Mechanik: Czas zemsty
 dramat sensacyjny
05:10 Jaka to melodia?

05:25 Telezakupy TV Okazje
 magazyn reklamowy
06:00 Nowy dzień z Polsat News
08:00 halo tu polsat, magazyn
11:45 Księga smoków
 �lm animowany
12:10 Shrek, �lm animowany
14:00 Must be the music
 program rozrywkowy
16:10 Nasz nowy dom
 reality show
17:30 Awantura o kasę
 teleturniej
18:50 Wydarzenia
19:15 Sport
19:22 Pogoda
19:35 Państwo w państwie
19:55 Dancing with the Stars. 

Taniec z gwiazdami
 program rozrywkowy
22:45 Jeszcze dłuższe zaręczyny, 

komedia romantyczna
01:20 Sąsiedzi, komedia, Mał-

żeństwo mające małe 
dziecko natra�a na nie-
oczekiwane problemy z 
sąsiadującym obok stu-
denckim bractwem.

03:35 Świat według Kiepskich, 
odc. 559

04:05 Świat według Kiepskich, 
odc. 560

06:00 Transmisja mszy świętej
07:00 Oko na niedzielę
07:10 Republika, wstajemy!
07:35 SOS dla chrześcijan
07:50 Smaki Polski
08:05 Przyjaciele Republiki
 morning show
09:05 Miłosz Kłeczek - Wysokie 

Napięcie
10:35 Polityczna kawa
12:10 Studio prasowe
 program publicystyczny
13:20 Republika dzień
14:10 1410 Bitwa polityczna
14:55 Republika dzień
15:00 Klub sportowy
15:10 Republika dzień
16:00 Republika dzień
16:10 Republika dzień
16:30 Lewy z bicepsem
 program publicystyczny
16:50 Klub sportowy

15:40 Republika dzień
16:50 Klub sportowy
16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:35 Miłosz Kłeczek zaprasza
18:50 Klub sportowy
19:00 Dzisiaj, serwis inform.
20:20 Gość „Dzisiaj”
20:50 W punkt
 program publicystyczny
22:15 Piachem w tryby
 program satyryczny
23:20 Codziennie *****burza
23:35 Republika wieczór
 program informacyjny
00:20 Republika nocą
01:40 Express Republiki
02:00 Express Republiki+
02:15 Poland Daily
02:30 Dzisiaj, serwis inform.
03:45 W punkt
04:30 Telezakupy

17:10 Express Republiki+
 program informacyjny
17:30 Podsumowanie tygodnia 

Rafała Ziemkiewicza
18:15 Miłosz Kłeczek zaprasza
18:50 Klub sportowy
19:00 Dzisiaj, serwis inform.
20:20 Gość „Dzisiaj”
20:45 Agora Klarenbacha
22:00 Piachem w tryby
22:45 Kulisy manipulacji
23:25 Reasumując. Jakubiak, 

Kowalski
23:55 Republika wieczór
00:20 Republika nocą
01:40 Express Republiki
02:00 Express Republiki+
02:15 Poland Daily
02:30 Dzisiaj
03:45 Podsumowanie tygodnia 

Rafała Ziemkiewicza
04:30 Telezakupy

16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:25 Express Republiki Luz
17:45 Republika dzień
18:00 Republika dzień
18:15 Republika dzień
18:50 Klub sportowy
19:00 Dzisiaj, serwis inform.
20:20 Gość „Dzisiaj”
20:50 Republika wieczór
22:15 Piachem w tryby
 program satyryczny
23:10 Ściśle jawne, magazyn
00:00 Odbudowani
 program publicystyczny
01:00 Magazyn �lm. P. Goćka
01:25 Poland Daily
01:35 Poland Daily - Weather
01:40 Dzisiaj, serwis inform.
03:00 Gość „Dzisiaj”
03:25 Hity w sieci
04:10 Rewolwer
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27 kwietnia - poniedziałek 28 kwietnia - wtorek 29 kwietnia - środaniedziela

05:10 Barwy szczęścia, odc. 3365
05:45 Barwy szczęścia, odc. 3366
06:25 M jak miłość, odc. 1927
07:30 Pytanie na śniadanie - 

pobudka, magazyn
07:55 Pytanie na śniadanie
 magazyn
11:10 Domowe patenty 2
11:15 Jak to się mówi, czyli Ka-

sia u Bralczyka
 magazyn kulturalny
11:50 The Voice Kids 9
 widowisko
13:15 The Voice Kids 9
 widowisko
14:00 Familiada, teleturniej
14:35 Koło fortuny, teleturniej
15:15 Szansa na sukces. Opole 

2026 2, widowisko
16:20 Szansa na sukces. Opole 

2026 2, widowisko
17:05 Piłka nożna: PKO BP Eks-

traklasa - studio
17:25 Piłka nożna: PKO BP 

Ekstraklasa - mecz: Lech 
Poznań - Legia Warszawa

19:25 Piłka nożna: PKO BP Eks-
traklasa - studio

19:50 Pan Mama, serial kome-
diowy odc. 52

20:20 Postaw na milion
 teleturniej
21:20 Kwiatki polskie duże
 program publicystyczny
22:25 Hit Man, komedia sens.
00:30 Krucjata 2. Znak bliźniąt
 odc. 6/13
01:30 Szpieg, który mnie rzucił
 komedia sensacyjna
03:40 Rodzinka.pl

05:40 Uwaga!
05:55 Ukryta prawda, odc. 1619
06:50 Kuchenne rewolucje
 program rozrywkowy
07:45 Dzień Dobry TVN
11:30 Niezwykłe Stany Prokopa
 program rozrywkowy
12:35 Co za tydzień
 magazyn kulturalny
13:15 Mam talent!
 program rozrywkowy
15:45 Bitwa o gości
 reality show
16:50 Galimatias, czyli kogel-

-mogel 2, kom. obycz.
19:00 Fakty
19:30 Sport
19:40 Pogoda
19:45 The Traitors. Zdrajcy
 program rozrywkowy
21:25 Koniec świata czyli Ko-

gel Mogel 4, komedia 
obyczajowa

23:30 John Wick 2, �lm sens.
02:00 Superwizjer
02:40 Szpital św. Anny
03:30 Uwaga!
03:45 CSI: Kryminalne zagadki 

Las Vegas
04:35 Jak to jest zrobione?
 odc. 24/26
05:05 Kto was tak urządził?

16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:25 Express Republiki Luz
17:45 Miłosz Kłeczek. W ruchu
18:40 Republika dzień
18:50 Klub sportowy
19:00 Dzisiaj, serwis inform.
20:20 Gość „Dzisiaj”
20:50 Rachoń & Cejrowski
 program publicystyczny
21:30 Klub Republiki
22:30 Piachem w tryby
23:15 Wywiad z chuliganem
00:10 Express Republiki
00:25 Express Republiki+
00:40 Poland Daily
00:50 Poland Daily - Weather
00:55 Dzisiaj, serwis inform.
02:20 Miłosz Kłeczek - Wysokie 

Napięcie, program publ.
03:40 Salonik polityczny
04:30 Telezakupy

06:00 Sprawdzamy, magazyn
06:25 Akacjowa 38
07:00 Transmisja mszy świętej 

z Sanktuarium Matki Bo-
żej na Jasnej Górze

07:30 Studio Raban
08:00 Serwis Info, Pogoda Info
08:25 Zaraz wracam, odc. 117
09:00 Ranczo
10:05 Komisarz Alex, odc. 23
11:00 Ojciec Mateusz
12:00 Serwis Info
12:10 Agrobiznes
12:30 Agropogoda
12:35 Rok w ogrodzie extra
12:50 Ssaki
14:00 Złoty chłopak, odc. 277
15:00 Serwis Info
15:15 Reporterzy
15:35 Gra słów. Krzyżówka
16:05 Dziedzictwo, odc. 902
17:00 Teleexpress
17:20 Pogoda
17:25 Jaka to melodia?
17:55 Klan, odc. 4703
18:20 Zaraz wracam, odc. 118
18:55 Akacjowa 38
19:30 Program inform. 19.30
19:55 Pytanie dnia
20:10 Sport, Pogoda
20:30 Herbatka u Stalina, sztu-

ka Ronalda Harwooda
22:05 Życie i śmierci Maxa Lin-

dera, fabularyzowany 
dokument

23:55 Balans bieli
00:40 Cudak, dramat wojenny
02:25 Tulipanowa gorączka
 dramat kostiumowy
04:20 Raport specjalny

05:30 M jak miłość
06:25 Rodzina (nie od) święta
 magazyn religijny
06:55 Barwy szczęścia, odc. 3366
07:30 Pytanie na śniadanie - 

pobudka, magazyn
07:55 Pytanie na śniadanie
 magazyn
11:40 Okrasa łamie przepisy
 magazyn kulinarny
12:15 Kolekcja
12:30 Koło fortuny, teleturniej
13:15 Panna młoda, odc. 80
14:05 Va banque, teleturniej
14:35 Na sygnale, serial fabu-

larno-dok., odc. 888
15:05 La Promesa - pałac ta-

jemnic, odc. 378
16:00 Koło fortuny, teleturniej
16:35 Familiada, teleturniej
17:20 Panna młoda, odc. 81
18:15 Va banque, teleturniej
18:50 Jeden z dziesięciu
19:25 Barwy szczęścia, odc. 3366
19:55 Domowe patenty 2
20:05 Barwy szczęścia, odc. 3367
20:40 Kulisy serialu „M jak mi-

łość”
20:55 M jak miłość, serial oby-

czajowy odc. 1928
21:55 Na sygnale, odc. 889
22:25 Na sygnale, odc. 890
22:55 Na przekór losowi
00:05 Komedianci debiutanci
 komediodramat
02:00 Cztery pory roku w Ha-

wanie, serial kryminalny 
odc. 3/8

03:00 Akacjowa 38, telenowela
03:50 Rodzinka.pl

05:40 Telezakupy TV Okazje
06:00 Nowy dzień z Polsat News
08:30 Malanowski & Partnerzy
 odc. 240
09:00 Malanowski & Partnerzy
 odc. 241
09:30 Trudne sprawy, odc. 1046
10:30 Trudne sprawy, odc. 1047
11:35 Gliniarze, odc. 739
12:35 Gliniarze, odc. 740
13:35 Gliniarze, odc. 741
14:40 Dlaczego ja? odc. 1555
15:50 Wydarzenia, Pogoda
16:20 Interwencja
16:30 Na ratunek 112, odc. 1152
17:00 Gliniarze, odc. 1192
18:00 Pierwsza miłość, odc. 4204
18:50 Wydarzenia
19:15 Gość „Wydarzeń”
19:30 Sport, Pogoda
19:55 Milionerzy, teleturniej
20:30 Farma, reality show
21:40 Psy 3. W imię zasad
 �lm sensacyjny
00:15 Góra Dantego, katastrof.
02:30 Escape Room, horror, 

Sześcioro nieznanych 
sobie ludzi zostaje uwię-
zionych w escape roomie. 
Bohaterowie, aby prze-
żyć muszą nauczyć się 
współpracować ze sobą.

05:40 Uwaga!
05:55 Ukryta prawda, odc. 1620
06:50 Kuchenne rewolucje
 program rozrywkowy
07:45 Dzień Dobry TVN
 magazyn
11:20 Doradca smaku
11:25 Kuchenne rewolucje
12:35 Kuchenne rewolucje
13:40 Ukryta prawda, odc. 1742
14:40 Ukryta prawda, odc. 1743
15:45 Ukryta prawda, odc. 1672
16:50 Szpital św. Anny, odc. 115
17:55 Detektywi, odc. 309
19:00 Fakty
19:35 Sport
19:45 Pogoda
19:55 Uwaga! magazyn report.
20:15 Na Wspólnej, odc. 4201
20:50 The Floor, teleturniej
21:30 Bitwa o gości,
 reality show
22:40 John Wick 3
 �lm sensacyjny
01:15 Civil War, �lm wojenny
03:20 Co za tydzień
 magazyn kulturalny
03:50 Uwaga!
04:05 CSI: Kryminalne zagadki 

Las Vegas
05:00 Jak to jest zrobione?
 odc. 25/26

05:30 Republika, wstajemy!
06:00 Agro Info
06:05 Republika, wstajemy!
06:50 Andrzej Gajcy - pierwsza 

rozmowa polityczna
07:05 Przyjaciele Republiki
 morning show
08:00 Przyjaciele Republiki - Gość
 program publicystyczny
08:30 Michał #Rachoń
10:01 Po 10:00, program publ.
11:01 Po 11:00
12:00 W samo południe
12:30 Republika dzień
12:45 Republika dzień
13:30 Republika dzień
13:40 Republika dzień
14:10 1410 Bitwa polityczna
15:10 Republika dzień
15:35 Klub sportowy
15:40 Republika dzień
16:50 Klub sportowy

16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:30 Ewa Bugała. Wszystko jasne
18:15 Gabinet Sakiewicza
18:50 Klub sportowy
19:00 Dzisiaj, serwis inform.
20:20 Gość „Dzisiaj”
20:50 W punkt, program publ.
22:15 Piachem w tryby
 program satyryczny
23:20 Codziennie *****burza
23:35 Republika wieczór
00:00 Biznes Polska
 magazyn ekonomiczny
00:20 Republika nocą
 program informacyjny
01:40 Express Republiki
02:00 Express Republiki+
02:15 Poland Daily
02:30 Dzisiaj
03:45 W punkt
04:30 Telezakupy

05:10 Wykrywacz kłamstw
05:30 Pytanie dnia
05:50 Reporterzy
06:00 Oko na świat, magazyn
06:25 Akacjowa 38
07:00 Transmisja mszy świętej 

z Sanktuarium Matki Bo-
żej na Jasnej Górze

07:30 Kościół z bliska
08:00 Serwis Info, Pogoda Info
08:25 Zaraz wracam, odc. 118
09:00 Ranczo
10:05 Komisarz Alex, odc. 24
11:05 Ojciec Mateusz
12:00 Serwis Info
12:10 Agrobiznes, mag. roln.
12:30 Agropogoda
12:40 Program rolniczy
12:55 Dzika Argentyna, dokum.
14:00 Złoty chłopak, odc. 278
15:00 Serwis Info
15:15 Reporterzy
15:35 Gra słów. Krzyżówka
16:05 Dziedzictwo, odc. 903
17:00 Teleexpress, Pogoda
17:25 Jaka to melodia?
17:55 Klan, odc. 4704
18:20 Zaraz wracam, odc. 119
18:55 Akacjowa 38
19:30 Program inform. 19.30
19:55 Pytanie dnia
20:10 Sport, Pogoda
20:30 Omnibus - teleturniej
21:00 Omnibus - dogrywka
21:20 Film fabularny
23:50 Oddział Delta, sensacyjny
02:05 Cudak, dramat wojenny
03:50 To działa. Polskie inno-

wacje bez granic, odc. 6
04:50 Notacje, cykl dokum.

05:30 M jak miłość
06:20 Przystań nad Biblią
06:35 Przystań nad Biblią
 program religijny
06:55 Barwy szczęścia, odc. 3367
07:30 Pytanie na śniadanie - 

pobudka, magazyn
07:55 Pytanie na śniadanie
11:40 Rosół polski
12:15 Którędy po sztukę
12:20 Którędy po sztukę
12:30 Koło fortuny
13:15 Panna młoda, odc. 81
14:05 Va banque, teleturniej
14:35 Na sygnale, serial fabu-

larno - dokumentalny 
odc. 889

15:05 La Promesa - pałac ta-
jemnic, serial obyczajo-
wy odc. 379

16:00 Koło fortuny, teleturniej
16:35 Familiada, teleturniej
17:20 Panna młoda, odc. 82
18:15 Va banque, teleturniej
18:50 Jeden z dziesięciu
19:25 Barwy szczęścia, odc. 3367
19:55 Domowe patenty 2
20:05 Barwy szczęścia, odc. 3368
20:40 Kulisy serialu „M jak mi-

łość”
20:55 M jak miłość, odc. 1929
21:55 Na sygnale, odc. 891
22:25 Magazyn Ekspresu Re-

porterów
23:25 Fucking Bornholm
 komediodramat
01:15 Hit Man, komedia sens.
03:20 Wydojeni - białe kłam-

stwa w mleczarskiej kra-
inie, �lm dokumentalny

05:40 Telezakupy TV Okazje
06:00 Nowy dzień z Polsat News
08:30 Malanowski & Partnerzy 

odc. 242
09:00 Malanowski & Partnerzy 

odc. 243
09:30 Trudne sprawy, odc. 1048
10:30 Trudne sprawy, odc. 1049
11:35 Gliniarze, odc. 742
12:35 Gliniarze, odc. 743
13:35 Gliniarze, odc. 744
14:40 Dlaczego ja? odc. 1556
15:50 Wydarzenia, Pogoda
16:20 Interwencja
16:30 Na ratunek 112, odc. 1153
17:00 Gliniarze, odc. 1193
18:00 Pierwsza miłość, odc. 4205
18:50 Wydarzenia
19:15 Gość „Wydarzeń”
19:30 Sport, Pogoda
19:55 Milionerzy, teleturniej
20:30 Farma, reality show
21:30 Ninja vs Ninja, reality show
23:30 Everest, film katastrof., 

Rok 1996. Podczas wspi-
naczki na najwyższy 
szczyt świata członkowie 
ekspedycji stawiają czoło 
potężnej burzy śnieżnej.

02:10 Plan lotu, thriller, Podczas 
lotu samolotem córka 
Kyle Pratt znika bez śladu.

05:40 Uwaga!
05:55 Ukryta prawda, odc. 1621
06:50 Kuchenne rewolucje
 program rozrywkowy
07:45 Dzień Dobry TVN
11:20 Doradca smaku
11:25 Kuchenne rewolucje
12:35 Kuchenne rewolucje
13:40 Ukryta prawda, odc. 1744
14:40 Ukryta prawda, odc. 1745
15:45 Ukryta prawda, odc. 1673
16:50 Szpital św. Anny, odc. 116
17:55 Detektywi, odc. 310
19:00 Fakty
19:35 Sport
19:45 Pogoda
19:55 Uwaga! magazyn report.
20:15 Na Wspólnej, odc. 4202
20:50 The Floor, teleturniej
21:30 Skok na głęboką wodę
 program rozrywkowy
22:40 Kuba Wojewódzki
 talk-show
23:40 Superwizjer
 magazyn reporterów
00:20 Operacja „Deszcz”, �lm SF
02:55 The Traitors. Zdrajcy
 program rozrywkowy
04:10 CSI: Kryminalne zagadki 

Las Vegas
05:00 Uwaga!
05:15 Jak to jest zrobione?

05:50 Agro Info
05:55 Republika, wstajemy!
06:10 Kto tu rządzi?
 program publicystyczny
06:50 Andrzej Gajcy - pierwsza 

rozmowa polityczna
07:05 Przyjaciele Republiki
 morning show
08:00 Przyjaciele Republiki - Gość
08:30 Michał #Rachoń
 program publicystyczny
10:01 Po 10:00, program publ.
11:01 Po 11:00
12:00 W samo południe
12:30 Republika dzień
12:45 Republika dzień
13:30 Republika dzień - serwis 

informacyjny
13:40 Republika dzień
14:10 1410 Bitwa polityczna
15:10 Republika dzień
15:35 Klub sportowy

15:40 Republika dzień
16:50 Klub sportowy
16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:35 Miłosz Kłeczek zaprasza
18:50 Klub sportowy
19:00 Dzisiaj
20:20 Gość „Dzisiaj”
20:50 W punkt
22:15 Piachem w tryby
 program satyryczny
23:20 Codziennie *****burza
23:35 Republika wieczór
 program informacyjny
00:20 Republika nocą
 program informacyjny
01:40 Express Republiki
02:00 Express Republiki+
02:15 Poland Daily
02:30 Dzisiaj, serwis inform.
03:45 W punkt
04:30 Telezakupy

05:10 Wykrywacz kłamstw
05:30 Pytanie dnia
05:50 Reporterzy
06:00 Oko na świat, magazyn
06:25 Akacjowa 38
07:00 Transmisja mszy świętej 

z Sanktuarium Matki Bożej
07:30 Rodzina (nie od) święta
08:00 Serwis Info, Pogoda Info
08:25 Zaraz wracam, odc. 119
09:05 Ranczo
10:05 Komisarz Alex, odc. 25
11:05 Ojciec Mateusz
12:00 Serwis Info
12:10 Agrobiznes, mag. rolniczy
12:30 Agropogoda
12:40 Magazyn rolniczy
12:55 Dzika Argentyna, �lm dok.
14:00 Złoty chłopak, odc. 279
15:00 Serwis Info
15:15 Reporterzy
15:35 Gra słów. Krzyżówka
16:05 Dziedzictwo, odc. 904
17:00 Teleexpress, Pogoda
17:25 Jaka to melodia?
17:55 Klan, odc. 4705
18:20 Zaraz wracam, odc. 120
18:55 Akacjowa 38
19:30 Program inform. 19.30
19:55 Pytanie dnia
20:10 Sport, Pogoda
20:30 Piłka nożna: studio
20:55 Piłka nożna: mecz Atleti-

co Madryt - Arsenal FC
23:10 Bez znieczulenia
 dramat obyczajowy
01:15 Oddział Delta, sensac.
03:25 Magazyn Ekspresu Rep.
04:25 Słownik polsko@polski
 talk-show prof. J. Miodka

05:30 M jak miłość
06:25 Pożyteczni.pl magazyn
06:55 Barwy szczęścia, odc. 3368
07:30 Pytanie na śniadanie
07:55 Pytanie na śniadanie
11:40 Gwiazdorska kuchnia Ani 

4, magazyn kulinarny
12:10 Rzecz Polska, cykl dok.
12:30 Koło fortuny, teleturniej
13:15 Panna młoda, odc. 82
14:00 Va banque, teleturniej
14:35 Na sygnale, serial fabu-

larno - dokumentalny 
odc. 890

15:05 La Promesa - pałac ta-
jemnic, serial obyczajo-
wy odc. 380

15:50 Domowe patenty 2
16:00 Koło fortuny, teleturniej
16:35 Familiada, teleturniej
17:20 Panna młoda, serial oby-

czajowy odc. 83
18:15 Va banque, teleturniej
18:50 Jeden z dziesięciu
19:25 Barwy szczęścia, odc. 3368
20:05 Barwy szczęścia, odc. 3369
20:40 Przepis dnia
20:55 Na dobre i na złe, serial 

obyczajowy, odc. 991
21:55 Na sygnale, serial fabu-

larno - dokumentalny 
odc. 892

22:25 Na sygnale, odc. 893
22:55 Lina, serial fantasy,
 odc. 3-ost.
23:55 Szansa na miłość
 �lm obyczajowy
01:35 Na przekór losowi
02:40 Znakomity rocznik
 �lm dokumentalny

05:25 Telezakupy TV Okazje
06:00 Nowy dzień z Polsat News
08:30 Malanowski & Partnerzy 

odc. 244
09:00 Malanowski & Partnerzy 

odc. 245
09:30 Trudne sprawy, odc. 1050
10:30 Trudne sprawy, odc. 1051
11:35 Gliniarze, odc. 745
12:35 Gliniarze, odc. 746
13:35 Gliniarze, odc. 747
14:40 Dlaczego ja?, odc. 1557
15:50 Wydarzenia
16:15 Pogoda
16:20 Interwencja
16:30 Na ratunek 112, odc. 1154
17:00 Gliniarze, odc. 1194
18:00 Pierwsza miłość, odc. 4206
18:50 Wydarzenia
19:15 Gość „Wydarzeń”
19:30 Sport
19:45 Pogoda
19:55 Milionerzy, teleturniej
20:30 Farma, reality show
21:30 Bez pudru, czyli kabaret 

plus..., program rozryw.
22:50 Nie zadzieraj z fryzjerem
 komedia
01:10 Ostrożnie z dziewczynami
 komedia romantyczna
03:00 Nasz nowy dom
04:15 Kabaretowa Ekstraklasa

05:40 Uwaga!
05:55 Ukryta prawda, odc. 1622
06:50 Kuchenne rewolucje
07:45 Dzień Dobry TVN
11:20 Doradca smaku
11:25 Kuchenne rewolucje
12:35 Kuchenne rewolucje
13:40 Ukryta prawda, odc. 1746
14:40 Ukryta prawda, odc. 1747
15:45 Ukryta prawda, odc. 1674
16:50 Szpital św. Anny
17:55 Detektywi, serial fabu-

larno - dokumentalny 
odc. 311

19:00 Fakty, program inform.
19:35 Sport, Pogoda
19:55 Uwaga!, magazyn report.
20:15 Na Wspólnej, serial oby-

czajowy odc. 4203
20:50 The Floor, teleturniej
21:30 Królowa przetrwania 3
 reality show
22:55 Jak boss, komedia
00:35 Co wiecie o swoich 

dziadkach? komedia
02:35 Uwaga!
02:50 Największe polskie kata-

strofy
03:40 CSI: Kryminalne zagadki 

Las Vegas
04:30 Jak to jest zrobione?
05:00 Nauka jazdy 5

05:50 Agro Info
05:55 Republika, wstajemy!
06:10 Kto tu rządzi?
 program publicystyczny
06:50 Andrzej Gajcy - pierwsza 

rozmowa polityczna
07:05 Przyjaciele Republiki
 morning show
08:00 Przyjaciele Republiki - 

Gość polityczny
08:30 Michał #Rachoń
 program publicystyczny
10:01 Po 10:00, program publ.
11:01 Po 11:00
12:00 W samo południe
12:30 Republika dzień
12:45 Republika dzień
13:30 Republika dzień
13:40 Republika dzień
14:10 1410 Bitwa polityczna
14:55 Republika dzień
15:35 Klub sportowy

15:40 Republika dzień
 program informacyjny
16:50 Klub sportowy
16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:35 Miłosz Kłeczek zaprasza
 program publicystyczny
18:50 Klub sportowy
19:00 Dzisiaj, serwis inform.
20:20 Gość „Dzisiaj”
20:50 W punkt
22:15 Piachem w tryby
 program satyryczny
23:20 Codziennie *****burza
23:35 Republika wieczór
00:20 Republika nocą
01:40 Express Republiki
02:00 Express Republiki+
02:15 Poland Daily
02:30 Dzisiaj, serwis inform.
03:45 W punkt, program publ.
04:30 Telezakupy
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Łuków, os. Unitów Podl. 17

tel./fax 25 798 89 94

www.telewizja.lukow.pl
TELEWIZJĄ

WASZĄ

JESTEŚMYJESTEŚMY

WASZĄ

TELEWIZJĄ

R E K L A M A

Dom Handlowy przy skwerku, stoisko „Triumf”, ul. Zdanowskiego 4
Punkt Kurierski „Pakersi”, ul. Browarna 35/1, Łuków

Stoczek Łukowski, Plac Kościuszki 13

BIURO OGŁOSZEŃ

O powiecie łukowskim  
czytaj też na str. 3

POWIAT ŁUKOWSKI

I choć słowa te brzmiały jak fragment 
kryminału, były częścią poważnej debaty 
o… promocji powiatu. Padały pytania, 
a odpowiedzi wcale nie są oczywiste.

Na pierwszy rzut oka wszystko 
wygląda dobrze: działania są, pie-
niądze są, aktywność także. Problem 
w tym, że nie wszyscy widzą efekty. 

STRZELNICA I MUZEUM

Iskrą zapalną na obradach stała się 
wypowiedź radnej Agaty Zabielskiej, 
która analizując sprawozdanie z działań 
promocyjnych nie kryła wątpliwości.

- Widać dużą aktywność na tym 
polu, ale nie widać, żebyśmy się czymś 
szczególnym wyróżniali na zewnątrz 
- mówiła. - Czy w jakikolwiek sposób 
mierzone są efekty tej działalności? Czy 
mamy badania pokazujące, że ktoś chce 
tu inwestować albo przyjeżdżać tury-
stycznie?  Tego mi brakuje.

To proste pytanie zwróciło uwagę 
na skuteczność promocji. Odpowiedź 
„czy działa” nie jest już tak oczywista. 
Wicestarosta Sławomir Rzymowski 
przekonywał, że efekty widać, choć 
może nie w tabelach i wykresach.

- Na naszą strzelnicę w Radory-
żu Smolanym (Powiatowe Centrum 
Sportu) przyjeżdżają już nie tylko 
mieszkańcy powiatu, ale też Lublina 
czy Warszawy. Przyjeżdżają zorgani-
zowane grupy, żeby zobaczyć obiekt i 
postrzelać. To jest konkret - argumen-
tował. - Odbudowujemy też Dwór 
Henryka Sienkiewicza w Woli Okrzej-
skiej i wiążemy z nim duże nadzieje 

Niebieskie Serce Jaty 
dla Autyzmu 

Dodatkowe środki dla jednostek w Jamielnem i Zgórznicy
Dwie jednostki ochotniczych stra-

ży pożarnych z gminy Stoczek Łukow-
ski otrzymają wsparcie finansowe 
z budżetu powiatu. W sumie na ich 
potrzeby przeznaczono 20 tysięcy 
złotych, które zostaną wykorzystane 
na doposażenie w sprzęt ratowniczy.

Decyzja zapadła po interwencji 
władz gminy, które zwróciły uwagę 
na potrzeby lokalnych druhów. Jak 

Poszukiwany 43-latek trafi do więzienia
Łukowscy policjanci zatrzymali 

43-letniego mężczyznę poszukiwa-
nego listem gończym. Skazany za 
przestępstwa przeciwko rodzinie 
mieszkaniec Łukowa przez kilka 
miesięcy ukrywał się poza miejscem 
zamieszkania. Został odnaleziony na 
terenie województwa mazowieckiego 
i jeszcze dziś tra� do zakładu karnego.

Jak informuje asp. szt. Marcin 

Jóźwik, funkcjonariusze z Zespołu do 
Spraw Poszukiwań i Identy�kacji Osób 
Wydziału Kryminalnego Komendy Po-
wiatowej Policji w Łukowie próbowali 
ustalić miejsce  pobytu 43-latka. Męż-
czyzna był poszukiwany w związku z 
wyrokiem pół roku pozbawienia wolno-
ści za przestępstwa przeciwko rodzinie.

Aby uniknąć odbycia kary, 43-la-
tek wyprowadził się z Łukowa i przez 

kilka miesięcy skutecznie ukrywał się 
przed organami ścigania. Policjanci 
systematycznie analizowali napły-
wające informacje i sprawdzali każdy 
możliwy trop. Z ich ustaleń wynikało, 
że mężczyzna może przebywać na te-
renie województwa mazowieckiego.

Determinacja funkcjonariuszy dopro-
wadziła ich do powiatu nowodworskiego. 
Z ustaleń wynikało, że poszukiwany 

może ukrywać się w wynajmowanym 
mieszkaniu. Kryminalni udali się pod 
wytypowany adres. W pobliżu zauwa-
żyli idącego ulicą mężczyznę odpowia-
dającego rysopisowi poszukiwanego.

Zaskoczony 43-latek został zatrzy-
many i przewieziony do Komendy Po-
wiatowej Policji w Łukowie. Stamtąd 
tra� do zakładu karnego, gdzie odbę-
dzie zasądzoną karę. (T.MARK)

podkreślają samorządowcy, inwe-
stycja w wyposażenie strażaków 
ochotników bezpośrednio przekłada 
się na poziom bezpieczeństwa miesz-
kańców, zwłaszcza w mniejszych 
miejscowościach, gdzie to właśnie 
OSP najczęściej jako pierwsza podej-
muje działania.

Środki zostały podzielone równo. 
Po 10 tysięcy złotych tra� do jedno-
stek w Jamielnem i Zgórznicy. W obu 
przypadkach pieniądze mają zostać 
przeznaczone na zakup sprzętu wy-

korzystywanego podczas akcji gaśni-
czych i ratowniczych.

Dla strażaków z Jamielnego 
wsparcie zbiega się z ważnym mo-
mentem w historii jednostki. W maju 
będą obchodzić 65-lecie działalności. 

To okazja nie tylko do świętowania, 
ale także do podkreślenia roli, jaką od 
lat pełnią w lokalnej społeczności.

Jeszcze dłuższą tradycją może 
pochwalić się OSP w Zgórznicy, która 
w tym roku przygotowuje się do ju-

bileuszu 80-lecia. Przyznane środki 
mają pomóc w dalszym utrzyma-
niu gotowości operacyjnej i kon-
tynuowaniu działalności, która od 
dekad opiera się na zaangażowaniu 
mieszkańców. (T.MARK)

promocyjne.
Starosta Dariusz Szustek poszedł 

jeszcze dalej.
-  Do muzeum Sienkiewicza przy-

jeżdżają ludzie z całej Europy, z USA, z 
Ameryki Południowej - wyliczał.

TWARDE DANE 
CZY WYDAJE MI SIĘ?

Radny i członek zarządu Włodzi-
mierz Wolski zwrócił uwagę na coś, 
co w tej dyskusji powracało jak refren:  
brak twardych danych.

- Jeśli chcemy się podeprzeć mia-
rodajnymi informacjami, trzeba zlecić 
badania socjologiczne. A to kosztuje 
- zauważył. - Inaczej będziemy się po-
ruszać w sferze „wydaje mi się”.

Jak dodał, pewnym barometrem 
mogą być media społecznościowe.

- Widać tam komentarze ludzi 
z różnych środowisk, także byłych miesz-
kańców czy osób niezwiązanych z po-
wiatem. Ostatnio przy okazji odbudowy 
dworu Sienkiewicza wywiązała się cie-
kawa dyskusja. To znaczy, że te działania 
jednak gdzieś docierają - przekonywał.

Zapytał jednak, czy pozytywne 
wskaźniki, jak najniższe bezrobocie 
w regionie (powiat łukowski ma naj-
niższe bezrobocie w woj. lubelskim), 
można przypisać promocji.

-  Zasługa to promocji czy aktyw-
ności mieszkańców? Nie wiemy - 
przyznał szczerze. - Może warto więc 
pomyśleć o stworzeniu strategii pro-
mocji powiatu.

Sekretarz powiatu Jerzy Siwiec uznał, 

Że środki przeznaczane na 
promocję medialną  są wy-
korzystywane optymalnie.

- Na kongresie se-
kretarzy w Warszawie 
kolega z zachodnio-
pomorskiego zapytał 
mnie: ile wy wydajecie 
na promocję w telewi-
zji: milion, pół miliona? 
Bo ciągle widzi „ziemię 
łukowską” i muzeum 
Sienkiewicza, a to w 
paśmie regionalnym, 
a to ogólnopolskim - 
opowiadał. 

Wiceprzewodniczący 
rady Andrzej Wisiński 
miał własne spostrzeżenia.

- Każda promocja 
jest dobra, jeśli jest pozytywna. Trze-
ba unikać tej negatywnej - mówił, 
wskazując choćby na niski poziom 
wyszczepienia dzieci w powiecie. 
- Jeżeli policja działa dobrze, to wnu-
czek nie zamorduje babci. I wtedy jest 
promocja, bo cała Polska nie mówi 
o nas źle.

To zdanie, choć kontrowersyjne, 
dobrze oddało klimat dyskusji: pro-
mocja to nie tylko foldery i wydarze-
nia, ale też codzienność, bezpieczeń-
stwo i wizerunek budowany - albo 
utracony - przy okazji różnych niepo-
kojących zdarzeń.

POTAŃCÓWKI 
I DZIEŃ PLUSZOWEGO MISIA

Temat wrócił jeszcze przy kolejnym 
punkcie sesji, uchwalania kalendarium 
imprez kulturalnych i sportowych. Rad-
ny Karol Ciołek nawiązał do wcześniej-

szych uwag Agaty Zabielskiej.
- Imprez lokalnych jest bardzo 

dużo, a tych o zasięgu powiatowym 
zdecydowanie mniej - zauważył. 
- Unikajmy wpisywania do harmono-
gramu wydarzeń typu potańcówka 
w Stoczku Łukowskim czy Dzień Pluszo-
wego Misia. To są wartościowe inicja-
tywy, ale nie mają rangi powiatowej.

Starosta Dariusz Szustek próbował 
rozładować napięcie: - Nikt nie broni 
mieszkańcowi z Trzebieszowa, Woli 
Mysłowskiej czy Serokomli pojechać 
na potańcówkę do Stoczka, jeśli ma 
na to ochotę - skwitował.

I tak, między poważnymi pytania-
mi o strategię a bardziej swobodnymi 
uwagami, zakończyła się dyskusja, 
która pokazała jedno: powiat się pro-
muje - ale wciąż nie do końca wiado-
mo, jak bardzo skutecznie.

TOMASZ MARKIEWICZ

Patronat „TS”

9 kwietnia w Centrum Promo-
cji Drewna Nadleśnictwa Łuków w 
Żdżarach odbyła się akcja „Niebieskie 
Serce Jaty dla Autyzmu”. W spotkaniu 
uczestniczyły dzieci, młodzież, rodzi-
ny oraz osoby wspierające ideę akcep-
tacji i zrozumienia osób w spektrum 
autyzmu.

Wydarzenie nawiązywało do ob-
chodzonego na początku kwietnia 
Światowego Dnia Świadomości Au-
tyzmu, którego symbolem jest kolor 
niebieski. Jego celem jest zwrócenie 
uwagi na potrzeby osób w spektrum 
oraz budowanie społecznej wrażli-
wości i akceptacji. Uczestnicy zoba-
czyli premierę projektu muzycznego 

„Niebieskie Ptaki Jaty”, leśny 
pokaz mody inspirowany 
naturą, oraz wzięli udział w 
spotkaniu ze Stefanem To-
dorskim i  warsztatach, pod-
czas których tworzyli prace z 
materiałów ekologicznych. 
Dużym zainteresowaniem 
cieszyła się także ścieżka 
sensoryczna oraz ognisko. 
Symboliczne niebieskie ele-
menty ubioru podkreślały 
solidarność z osobami w 
spektrum autyzmu.

AGA KRÓL
Więcej na:
tygodniksiedlecki.com

Babcia, wnuczek i promocja 

fot. Starostwo Powiatowe

Starosta Dariusz Szustek

- Jeżeli policja działa dobrze, to wnuczek 
nie zamorduje babci - padło podczas sesji 
rady powiatu łukowskiego.

 ] POTRĄCENIE ROWERZYSTY
16 kwietnia dyżurny łukowskiej 

Komendy Powiatowej Policji został 
powiadomiony o zdarzeniu drogo-
wym na ul. Piłsudskiego. Kierujący 
samochodem osobowym potrącił na 
skrzyżowaniu mężczyznę.

Policjanci ustalili, że 74-letni ro-
werzysta z Łukowa został potrącony 
przez samochód marki Nissan, którym 
kierował 64-letni mieszkaniec gminy 
Stoczek Łukowski. Poszkodowany do-
znał obrażeń, tra�ł do szpitala.

Wstępne ustalenia wskazują, 
że kierowca Nissana nie zachował 
szczególnej ostrożności i, skręcając w 
lewo, uderzył w jadącego z przeciwka 
rowerzystę. Sprawą zajmują się śled-
czy - przesłuchiwani będą uczestnicy 
wypadku i świadkowie.

 ] TRAGICZNY WYPADEK
17 kwietnia policjanci zostali we-

zwani do zdarzenia na przejeździe 
kolejowym w Aleksandrowie. Zgło-
szenie dotyczyło zderzenia lokomoty-
wy pociągu relacji Warszawa–Lublin 
z samochodem. Na miejscu ustalono, 
że 77-letni kierowca auta microcar, 
mieszkaniec gminy Łuków, wjechał na 
przejazd bez zapór, gdzie został ude-
rzony przez lokomotywę. Mężczyzna 
poniósł śmierć na miejscu.

Śledztwo w tej sprawie prowadzo-
ne jest pod nadzorem prokuratora. 
Policjanci będą wyjaśniać wszystkie 
okoliczności wypadku.

 ] NIETRZEŹWY, 
    BEZ PRAWA JAZDY

W Anoninie funkcjonariusze za-
trzymali kierowcę Volkswagena Passa-
ta. 31-letni mieszkaniec gminy Krzywda 
przekroczył prędkość o 20 km/h. Podczas 
kontroli policjanci wyczuli od niego al-
kohol - badanie wykazało niemal 2,5 
promila. Dodatkowo mężczyzna miał 
unieważnione prawo jazdy.

Samochód został odholowany na 
parking strzeżony. Zgodnie z prze-
pisami, przy stężeniu powyżej 1,5 
promila sąd może orzec przepadek 
pojazdu. (T.MARK)

eprasa.pl cc436ca4a1
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POWIAT MIŃSKI

Edukacja i zabawa, która zobowiązuje

Ekologia, czyli Mińsk Mazowiecki dla Ziemi

Dębe Wielkie walczy o zatrzymanie „Łukowianki”.

Pociągi przejeżdżają, mieszkańcy czekają

Dobre warunki dla kultury,
ale co ze szkołą?

Radni gminy Dębe Wielkie apelują 

do władz województwa oraz spółek 

kolejowych o wprowadzenie postoju 

pociągów przyspieszonych, w tym po-

pularnej „Łukowianki”, na przystanku 

Nowe Dębe Wielkie.

Dziś sytuacja wygląda paradok-

salnie. Przez przystanek Nowe Dębe 

Wielkie przejeżdżają szybkie pociągi, 

ale się nie zatrzymują. Tymczasem 

w innych miejscowościach o mniej-

szym ruchu pasażerskim postoje są 

realizowane.

- Mieszkańcy stoją na przejazdach 

kolejowych i patrzą, jak pociągi prze-

jeżdżają bez zatrzymywania się. Trud-

no się dziwić, że budzi to poczucie 

niesprawiedliwości – tłumaczą radni. 

Samorząd zwraca uwagę, że gmi-

na rozwija się bardzo dynamicznie. 

Przybywa mieszkańców, a wraz z nimi 

rośnie zapotrzebowanie na spraw-

ny transport publiczny. Coraz więcej 

osób codziennie dojeżdża do pracy 

i szkół,  przede wszystkim do Warsza-

wy, ale także do Mińska Mazowieckie-

go, Cegłowa, Mrozów czy Siedlec.

Dodatkowo na terenie gminy dzia-

łają szkoły, instytucje publiczne i za-

kłady pracy, które generują duży ruch 

pasażerski. W ocenie radnych obecna 

oferta transportowa nie nadąża za 

tymi zmianami.

Od czerwca  sytuacja może się jesz-

cze bardziej zmienić. Przy przystanku 

Nowe Dębe Wielkie ma ruszyć nowa 

linia autobusowa łącząca m.in. oko-

liczne miejscowości z Mińskiem Ma-

zowieckim. To - zdaniem władz gmi-

ny -  dodatkowy argument za tym, 

by zatrzymywały się tu także pociągi 

przyspieszone.

Wprowadzenie postoju „Łukowian-

ki” oznaczałoby przede wszystkim 

skrócenie czasu dojazdu do więk-

szych miast. Ale korzyści byłyby szer-

sze. Radni wskazują, że poprawiłaby 

się dostępność komunikacyjna całej 

gminy, więcej osób wybrałoby trans-

port publiczny zamiast samochodu, 

zmniejszyłby się ruch na drogach i 

korki w kierunku Warszawy. 

Jak podkreślono, Dębe Wielkie jest 

jedyną gminą na trasie pociągu „Łu-

kowianka”, gdzie skład się nie zatrzy-

muje mimo istniejącej infrastruktury 

kolejowej. Apel tra� do zarządu woje-

wództwa mazowieckiego, spółki PKP 

Polskie Linie Kolejowe oraz przewoź-

nika Koleje Mazowieckie. Radni liczą, 

że ich argumenty zostaną uwzględ-

nione przy tworzeniu najbliższego 

rozkładu jazdy.

Na razie mieszkańcom pozostaje 

czekać i... obserwować przejeżdżające 

pociągi. Tym razem jednak z nadzieją, 

że wkrótce któryś z nich w końcu się 

zatrzyma.

TOMASZ MARKIEWICZ

Podczas ostatniej sesji rady gminy Dębe Wielkie 
jednym z głównych wątków był temat dwóch du-
żych inwestycji: budowy Centrum Kultury oraz roz-
budowy szkoły w Rudzie.

Choć obie inicjatywy są potrzeb-

ne, radni zaczęli otwarcie pytać, czy 

gmina będzie w stanie prowadzić je 

równolegle, i czy jedna nie odbędzie 

się kosztem drugiej.

CENTRUM KULTURY 
CZY ROZBUDOWA SZKOŁY?

Punktem wyjścia do dyskusji była 

decyzja o zabezpieczeniu w budżecie 

dodatkowych 300 tysięcy złotych na 

projekt Centrum Kultury. Radni nie mie-

li wątpliwości, że poprawa warunków 

działania biblioteki i Gminnego Ośrodka 

Kultury to krok w dobrą stronę.

Jednocześnie pojawiło się pytanie 

o przyszłość szkoły podstawowej w 

Rudzie. Część radnych obawia się, że 

przy tak dużej inwestycji kulturalnej 

temat rozbudowy placówki może zo-

stać odsunięty na dalszy plan.

- Nie jestem przeciwny budowie 

Centrum Kultury, ale chciałbym wie-

dzieć, co dalej ze szkołą - padło pod-

czas sesji. - To też ogromna inwestycja 

i nie chcemy, żeby została odłożona na 

kilka lat - tłumaczył jeden z radnych.

WÓJT USPOKAJA

W odpowiedzi wójt Krzysztof 

Kalinowski zapewnił, że oba przed-

sięwzięcia nie wykluczają się wzajem-

nie. Jak wyjaśnił, realizacja Centrum 

Kultury planowana jest na najbliższe 

lata, natomiast w przypadku szkoły 

kolejnym krokiem ma być przygoto-

wanie projektu.

Według tej koncepcji inwestycje 

mają się „zazębiać” -  w czasie budo-

wy Centrum Kultury trwałyby prace 

projektowe i formalne związane z 

rozbudową szkoły, w tym uzyskanie 

pozwolenia na budowę.

Wójt zwrócił też uwagę na istotną 

kwestię �nansową: środki zewnętrzne 

przeznaczone na kulturę nie mogą być 

wykorzystane na inwestycje oświatowe. 

Oznacza to, że nawet jeśli gmina pozyska 

do�nansowanie na Centrum Kultury, nie 

wpłynie to bezpośrednio na możliwości 

�nansowania rozbudowy szkoły.

KOSZTY BUDZĄ WĄTPLIWOŚCI

Mimo tych wyjaśnień obawy nie 

znikły. Szacunkowo każda z inwestycji 

może kosztować około 10 milionów 

złotych. Przy takiej skali wydatków 

pojawia się pytanie o realne możli-

wości �nansowe gminy.

Dodatkowym problemem jest brak 

szczegółowych danych dotyczących 

rozbudowy szkoły. Bez gotowego 

projektu trudno mówić o konkretnych 

kosztach i terminach realizacji.

Z dyskusji jasno wynika, że temat 

szkoły w Rudzie dopiero nabiera 

tempa. Do tej pory nie został złożony 

formalny wniosek dotyczący jej roz-

budowy do budżetu, a rozmowy na 

ten temat rozpoczęły się niedawno, 

m.in. na komisji edukacji.

Niewykluczone, że w najbliższym 

czasie radni wrócą do sprawy podczas 

osobnego posiedzenia komisji, po-

święconego wyłącznie tej inwestycji.

Na dziś jedno jest pewne: zarówno 

mieszkańcy zainteresowani rozwo-

jem oferty kulturalnej, jak i rodzice 

uczniów z Rudy czekają na konkretne 

decyzje. A te, jak pokazuje dyskusja, 

nie będą łatwe.

TOMASZ MARKIEWICZ

14 kwietnia w Mińsku Mazowiec-

kim odbyło się wydarzenie edukacyj-

ne poświęcone ekologii i właściwemu 

postępowaniu z elektroodpadami. Do 

miasta przyjechali eksperci od recy-

Wydarzenie, zorganizowane w 

ramach programu „Eco Studio Elec-

tro-System”, pokazało, że szkolna 

edukacja może wyglądać atrakcyjnie. 

Zamiast tradycyjnych wykładów - inte-

raktywne warsztaty (pro-

wadził je Kuba Klym). 

Zamiast ciszy - muzyka 

(koncert Saszan), ruch 

(trening taneczny z 

Dominiką Werner) i 

emocje.

Uczniowie dowie-

dzieli się, czym są elek-

troodpady i jak właści-

wie z nimi postępować. 

To szczególnie ważny 

temat w świecie, w któ-

rym zużyty sprzęt elek-

troniczny towarzyszy 

nam niemal każdego 

dnia. Młodzież spraw-

dzała swoją wiedzę, 

zdoby wała nagrody 

i - co najważniejsze – 

uczyła się poprzez zaba-

wę. Dużym zaintereso-

klingu oraz znane młodzieży postaci 

ze świata muzyki i mediów. Spotkanie 

miało przygotować uczniów szkół pod-

stawowych do obchodów Międzynaro-

dowego Dnia Ziemi (22 kwietnia). 

waniem cieszyły się także spotkania 

z in�uencerami. Zdjęcia, autografy i 

materiały na TikToka były dla wielu 

równie ważne jak sama edukacja.

Mińsk Mazowiecki nie znalazł się 

na mapie programu przypadkowo. 

Władze miasta - burmistrz Marcin 

Jakubowski oraz jego zastępczyni 

Katarzyna Łaziuk - od lat konse-

kwentnie promują działania proeko-

logiczne i budują świadomość miesz-

kańców.

To już czwarte wydarzenie w tego-

rocznej edycji programu. W 2026 roku 

zaplanowano sześć takich spotkań w 

różnych częściach Polski. Ich wspólny 

cel pozostaje niezmienny: pokazać 

młodym ludziom, że troska o środo-

wisko zaczyna się od codziennych 

wyborów.

Kolejny etap to udział w progra-

mie „eko-PROFIT – REcycling to się 

opłaca!”, którego cel jest prosty: ze-

brać jak najwięcej elektroodpadów 

do 15 maja.

Na uczestników czekają nagro-

dy - do�nansowanie dla szkoły oraz 

szansa na udział w wielkim �nale ak-

cji „Sprzątanie świata” we wrześniu w 

Warszawie. Najlepsi w kraju otrzyma-

ją dodatkowe wyróżnienia, choć, jak 

podkreślają organizatorzy, wygrywa 

każdy, kto działa na rzecz środowiska.

- Elektroodpady to nie są zwykłe 

śmieci - przypomina Robert Waw-

rzonek - dyrektor Electro-System. 

- Zawierają zarówno cenne surowce, 

jak i niebezpieczne substancje. Dla-

tego muszą tra�ać do odpowiednich 

systemów zbiórki i przetwarzania.

Eksperci apelują: nie zostawiajmy 

zużytego sprzętu przy śmietnikach. 

To, co wydaje się drobną decyzją, ma 

realny wpływ na środowisko.

Wydarzenie pokazało jedno - mło-

dzi ludzie chcą się uczyć, jeśli wiedza 

podana jest w ciekawy i angażujący 

sposób. Połączenie edukacji i rozryw-

ki okazało się strzałem w dziesiątkę. 

A energia, która tego dnia wypełniła 

miasto? Nie zniknęła wraz z końcem 

wydarzenia. Została w świadomości, 

motywacji i gotowości do działania.

TOMASZ MARKIEWICZ
fot. Eco StudioGwiazdy i uczestnicy działań prooekologicznych

Plan rozbudowy szkoły w Rudzie

 ] NIETRZEŹWA KIERUJĄCA
19 kwietnia w Cygance 61-letnia 

kobieta kierowała pojazdem marki Vol-

kswagen, będąc pod wpływem alkoho-

lu. Badanie wykazało blisko 2,5 promila 

alkoholu w wydychanym powietrzu. 

Kobiecie zatrzymano prawo jazdy. O jej 

dalszym losie zdecyduje Sąd.

 ] PONAD 2 PROMILE 
    I DZIECKO W AUCIE

12 kwietnia funkcjonariusze re-

wiru dzielnicowych Komendy Powia-

towej Policji w Mińsku Mazowiec-

kim zatrzymali do kontroli kierowcę 

samochodu marki Volvo. Styl jazdy 

mężczyzny wzbudził ich podejrzenia. 

Jak się okazało, 40-latek pił wcześniej 

alkohol. Badanie wykazało ponad 2 

promile alkoholu w jego organizmie. 

W pojeździe znajdowała się również 

jego 5-letnia córka. Każdy kolejny ki-

lometr tej podróży stanowił ogromne 

zagrożenie zarówno dla dziecka, jak 

i innych uczestników ruchu drogowego.

Mężczyźnie zatrzymano prawo jazdy, 

a pojazd został zabezpieczony. Dziecko 

przekazano pod opiekę matki. Za swe 

nieodpowiedzialne zachowanie 40-latek 

odpowie przed sądem. (T.MARK)

eprasa.pl cc436ca4a1
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POWIAT SIEDLECKI

O powiecie siedleckim
czytaj na str. 3, 10, 13, 31

ul. Armii Krajowej 11, 
tel. 25 633 05 05
DomTel, 
ul. Chrobrego 9/3, 
tel. 25 740 20 20

BIURA OGŁOSZEŃ

fot. ak

czytaj na str. 3, 10, 13, 31

BIURA OGŁOSZEŃ

Nie nasza inwestycja, nie nasza droga i nie nasza sprawa…

Wykonawca zszedł 

 – No ja już nie wiem, dosłownie 
ręce opadają – utyskiwał przewodni-
czący rady. – Co tam się musi wyda-
rzyć, jaka tragedia, żeby ktoś zaczął 
coś wreszcie robić?  Teraz wykonawca 
poszedł do sądu, a przejścia dla pie-
szych, chodnik czy trasa rowerowa 
zostały zamknięte. 

Te słowa przewodniczący Rady 
Gminy Siedlce, Mikołaj Walo kiero-
wał bezpośrednio do wójta Henryka 
Brodowskiego. Alarmował, że bez-
pieczeństwo pieszych, w tym przede 
wszystkim dzieci z pobliskiej Szkoły 
Podstawowej w Białkach, jest zagro-
żone. Zaczął jednak bardzo dyploma-
tycznie, od podziękowań.

 – Dziękuję za to, co zostało zrobio-
ne w rejonie ulic Łukowskiej i Wrzo-
sowej – mówił przewodniczący. – 
Oświetlenie zostało tam poprawione, 
choć nie wiem, czy instalacja już dzia-
ła. Ale na pewno będzie to z korzyścią 
dla mieszkańców i ogólnie, dla po-
prawy bezpieczeństwa ruchu w tym 
newralgicznym rejonie. Ale panie 
wójcie, jest jeszcze jedna prośba. Bo 
dosłownie ręce już opadają…

Czym to przewodniczący jest 
tak zdegustowany? Tym, co dzieje 
się z inwestycją drogową w rejonie 
ulicy Wrzosowej prowadzącej do 
Grabianowa, „Selgrosu” i pobliskiego 
ronda w Białkach. I Mikołaj Walo wy-
jaśnił, o co tym razem chodzi.

 – Po zrealizowaniu przebudowy, 
ze zmianami projektowymi, wyko-
nawca pozostawił teren, który budził 
wątpliwości. Uczynił go niemożliwym 
do wykorzystania, bo stoją tam nadal 
znaki drogowe z zakazem ruchu dla 
pieszych i ruchu rowerowego. A cho-
dzi o bardzo ważne elementy, czyli 
ścieżkę rowerową, chodnik czy przej-
ście dla pieszych. To newralgiczne 
dla bezpieczeństwa w tym rejonie. 
Szczególnie dla dzieci ze Szkoły Pod-
stawowej w Białkach, które muszą 
tędy chodzić czy też jeździć rowera-
mi. A w związku z zamontowanym 
oznakowaniem, praktycznie nie mogą 
tego robić. Wszystko to niepokoi, tym 
bardziej że wykonawca zszedł z placu 
budowy, ponieważ postanowił się 
procesować. No to perspektywa wy-
daje się nieciekawa. Może ktoś usły-

szy to, co mówię i zacznie działać? Nie 
wierzę, że jest to jakieś zaczarowane 
miejsce. 

– Tak jak pan spowodował działa-
nia, które doprowadziły do wymiany 
asfaltu w rejonie skrzyżowania ulic 
Łukowskiej i Wrzosowej poprawy 
oświetlenia, tak liczę, że pomo-
że pan i w tej sprawie – apelował 
przewodniczący do wójta. – No bo 
coś, co zostało już wykonane, i to za 
potężne pieniądze, zostało praktycz-
nie zamknięte. Tam chodzi zresztą 
nie tylko o ruch pieszy i rowerowy, 
ale też o pas ruchu od strony sta-
rej obwodnicy, który miał służyć 
wjazdowi w stronę miasta. Tam ze 
wszystkich stron stoją znaki – uwaga 
roboty drogowe. Po co te znaki? To 
wprowadza kierowców tylko w błąd, 
bo tam nic się nie robi. Powinny stać 
tam inne znaki – uwaga, nieczynne, 
bo poszliśmy do sądu... Jak pan nie 
pomoże panie wójcie, to nie wiem 
już, kogo mogę prosić... 

Okazało się, że to dyplomatyczne 
podejście jest nieskuteczne…

 – Są przepisy, których zarówno 

GDDKiA jak też wójt muszą przestrze-
gać – tonował Henryk Brodowski. 
– Tu mamy jednak bardzo poważną 
sprawę, bo chodzi o bezpieczeń-
stwo, w tym dzieci. Niech się jednak 
radny uzbroi w cierpliwość. Bo ulica 
Łukowska ma być jeszcze przebudo-
wywana, podobnie, jak część obwod-
nicy od strony ulicy Leśnej. Będzie to 
wykonywane na zlecenie wojska, po 
to, żeby mogły tedy jeździć czołgi czy 
inny sprzęt wojskowy. 

Wójt poinformował, że nie ma 
jeszcze koncepcji ruchu w tym rejonie, 
ale nawet kiedy taka do niego dotrze, 
niekoniecznie będzie mógł podejmo-
wać jakieś decyzje.

 – Niektórych spraw nie możemy 
poruszyć, bo to nie nasza inwestycja, 
nie nasza droga i nie nasza sprawa... 
– podsumował Henryk Brodowski.

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

W Kotuniu

Kolejna ulica 
będzie oświetlona

Inwestycje w gminie Siedlce. 
Wójt prosi o pomysły i…

Mówi o własnych

Gmina Zbuczyn

Zabytki zostaną uratowane

G m i n a  S i e d l c e  j e s t  j e d -
na z niewielu w powiecie sied-
leckim, w której rośnie nie tylko 
liczba mieszkańców, ale przybywa 
także uczniów w szkołach podsta-
wowych. W niektórych placówkach 
zrobiło się już dosyć ciasno. Do tego 
stopnia, że nauka po części musi być 
prowadzona na drugą zmianę (do 
godziny 16.30). 

W związku z tym samorząd musi 
rozbudowywać dotychczasową bazę 
oświatową. I inwestuje w nią regu-
larnie już od lat. Obecnie największą 
inwestycją jest rozbudowa szko-
ły w Iganiach. Bo ta miejscowość sta-
ła się sypialnią Siedlec. I zwiększyła 
się liczba uczniów.

 – Ta inwestycja dobrze nam idzie 
– mówi wójt gminy Siedlce, Henryk 
Brodowski. – Można powiedzieć, 
że stoi już pierwsze piętro, a zaraz 
będzie też drugie. Dobrze idzie też 
budowa przedszkola i żłobka w Stoku 
Lackim. Widać, że wyszli już z praca-
mi ponad ziemię... No i beż żadnych 

problemów trwa remont kuchni przy 
szkole w Strzale. 

Wójt chwali się inwestycja-
mi w oświatę, ale zapowiada, że 
wkrótce rozpoczną się też kolejne, 
związane przede wszystkim z infra-
strukturą.

 – Prowadzone są przetargi na bu-
dowę chodników oraz na asfaltowa-
nie dróg w naszej gminie – dodaje. – 
Chcę też zaapelować do radnych i soł-
tysów: jeśli jeszcze nie wykorzystali 
funduszu sołeckiego, niech zrobią to 
jak najszybciej. I niech zgłoszą pomy-
sły, na co można go przeznaczyć. 

Wójt nie powiedział tego wprost, 
ale zasugerował, na co fundusze so-
łeckie można przeznaczyć. Oczywiście 
na wsparcie inwestycji prowadzonych 
przez gminę...

 – Proszę zgłaszać te fundusze, 
żebyśmy mogli rozpocząć procedury 
związane z budową czy modernizacją 
oświetlenia ulicznego czy też budową 
kanalizacji – dodał Henryk Brodow-
ski. (Z.J.)

Dobiegają już końca prace zwią-
zane z odtworzeniem i renowacją 
zabytkowych bram wjazdowych 
prowadzących do dworu we wsi 
Krzesk-Majątek w gminie Zbuczyn. 
Inwestycja obejmuje też utwardzenie 
alei prowadzącej do dworu. Wartość 
prac to blisko 1,4 mln zł, które gmi-
na Zbuczyn pozyskała z Rządowego 
Programu Odbudowy Zabytków. Było 
to formalnie możliwe, bo bramy są 
położone na działce należącej do sa-
morządu.

Jeśli chodzi o sam dwór, to w ubie-
głym roku jego rewitalizację roz-
poczęła sieć hoteli Arche. Restau-
rowane są też Dom Bociana oraz 
zabytkowa gorzelnia. Po zakończeniu 
prac w Krzesku-Majątku powstanie 
cały kompleks turystyczny. Pozwoli 
to na ocalenie architektonicznej ca-
łej perełki, a także pozostałości po 
parku, w którym zachowało się wiele 
okazałych drzew stanowiących już 
pomniki przyrody. (Z.J.)

Mówi o własnych

Zabytki zostaną uratowane

G m i n a  S i e d l c e  j e s t  j e d -
na z niewielu w powiecie sied-
leckim, w której rośnie nie tylko 
liczba mieszkańców, ale przybywa 
także uczniów w szkołach podsta-
wowych. W niektórych placówkach 
zrobiło się już dosyć ciasno. Do tego 
stopnia, że nauka po części musi być 
prowadzona na drugą zmianę (do 
godziny 16.30). 

W związku z tym samorząd musi 
rozbudowywać dotychczasową bazę 
oświatową. I inwestuje w nią regu-
larnie już od lat. Obecnie największą 
inwestycją jest rozbudowa szko-
ły w Iganiach. Bo ta miejscowość sta-
ła się sypialnią Siedlec. I zwiększyła 
się liczba uczniów.

 – Ta inwestycja dobrze nam idzie 
– mówi wójt gminy Siedlce, 
Brodowski
że stoi już pierwsze piętro, a zaraz 
będzie też drugie. Dobrze idzie też 
budowa przedszkola i żłobka w Stoku 
Lackim. Widać, że wyszli już z praca-
mi ponad ziemię... No i beż żadnych 

Dobiegają już końca prace zwią-
zane z 
zabytkowych bram wjazdowych 
prowadzących do dworu we wsi 
Krzesk-Majątek
Inwestycja obejmuje też utwardzenie 
alei prowadzącej do dworu. Wartość 
prac to blisko 1,4 mln zł, które gmi-
na Zbuczyn pozyskała
Programu Odbudowy Zabytków. Było 
to formalnie możliwe, bo bramy są 
położone na działce należącej do sa-
morządu.morządu.morządu.morządu.morządu.morządu.morządu.morządu.morządu.morządu.morządu.morządu.morządu.morządu.morządu.morządu.morządu.morządu.

Gmina Wodynie
Najpierw wydadzą, 
potem będą oszczędzać

Jest to kosztowna inwestycja, bo 
trzeba na nią wydać blisko 1,3 milio-
na zł, ale po jej zrealizowaniu można 
będzie liczyć na wymierne oszczęd-
ności finansowe. Chodzi o komplek-
sową termomodernizację budynku 
komunalnego w Seroczynie w gmi-
nie Wodynie. Mieści się w nim Ośro-
dek Zdrowia oraz mieszkania komu-
nalne.

Inwestycja ma przede wszystkim 
podnieść tak zwaną efektywność 
energetyczną całego obiektu, ale 

także poprawić jego estetykę. Zapla-
nowano nie tylko wykonanie nowej 
elewacji, ale także wymianę systemu 
ogrzewania. Dotychczasowa kotłow-
nia olejowa będzie zastąpiona kot-
łownią gazową. Znacznie zmniejszy 
to koszty eksploatacji obiektu. Zakres 
prac obejmuje też remont koryta-
rzy i wymianę pokrycia dachowego. 

Zgodnie z umową prace mają się 
zakończyć w czasie ośmiu miesięcy 
od jej podpisania, czyli w listopadzie 
tego roku. (Z.J.)

W połowie kwietnia wójt gminy 
Kotuń, Daniel Celiński podpisał 
umowę na budowę oświetlenia ulicz-
nego przy ulicy Żeliszewskiej w Kotu-
niu. Wartość inwestycji wynosi blisko 
190 tys. zł. Ma ona zostać ukończo-
na w sierpniu tego roku. 

Jest to kolejne przedsięwzię-
cie  dot yczące rozbudow y lub 

modernizacji oświetlenia uliczne-
go w gminie. W bardzo wielu miej-
scowościach tradycyjne lampy zo-
stały zastąpione ledowymi, znacz-
nie tańszymi w eksploatacji. Tego 
typu inwestycje przekładają się na 
poprawę bezpieczeństwa w ruchu 
drogowym a także standard życia 
mieszkańców. (Z.J.)

Henryk Brodowski

z placu budowy
  POSZUKIWANY  

 ZATRZYMANY
16 kwietnia w Grabianowie 

policjanci z Komendy Miejskiej Po-
licji w Siedlcach zatrzymali 39-let-
niego mężczyznę poszukiwanego 
listem gończym, wydanym przez Sąd 
Rejonowy w Świdnicy. Mężczyzna ma 
do odbycia 6 miesięcy pozbawienia 
wolności. Po wykonaniu czynności 
został osadzony w Zakładzie Kar-
nym w Siedlcach.

  STRACIŁA 21 TYSIĘCY
Między 14 a 16 kwietnia 27-let-

nia mieszkanka Siedlec padła ofi arą 
oszustwa. Nieznana osoba, obiecując 
zarobek poprzez wykonywanie pro-
stych zadań, nakłoniła ją do prze-
kazywania pieniędzy i kodów BLIK. 
Kobieta straciła blisko 21 tysięcy 
złotych.

  MOTOROWER 
 ODNALEZIONY  
 W ZAROŚLACH

16 kwietnia w rejonie torowi-
ska w Siedlcach policjanci odnaleźli 
skradziony motorower marki Zipp. 
Pojazd został wcześniej skradzio-
ny z parkingu przy ul. Podlaskiej. 
Jednoślad wrócił do 29-letniego 
właściciela.

  PONAD 3 PROMILE
16 kwietnia wieczorem w miej-

scowości Przygody policjanci za-
trzymali 35-letnią kobietę, która kie-
rowała Fordem, będąc pod wpływem 
alkoholu. Badanie wykazało ponad 
3 promile. Kobiecie zatrzymano pra-
wo jazdy, a samochód odholowano.

  „NA ZNAJOMEGO”   
 PRZEZ KOMUNIKATOR

17 kwietnia 59-letnia mieszkan-
ka Siedlec została oszukana przez 
osobę podszywającą się pod jej zna-
jomą w komunikatorze Messenger. 
Kobieta przekazała kod BLIK i straciła 
1000 zł.

  NIETRZEŹWY KIEROWCA  
 ZATRZYMANY W NOCY

18 kwietnia około godz. 1.00 na 
ul. Artyleryjskiej w Siedlcach 
policjanci zatrzymali 41-letniego kie-
rowcę Fiata. Mężczyzna miał ponad 
2 promile alkoholu w organizmie. 
Po wykonaniu czynności został zwol-
niony do domu.

  22-LATEK TRAFIŁ 
 DO WIĘZIENIA

18 kwietnia w Grabianowie 
policjanci zatrzymali 22-letniego 
mężczyznę poszukiwanego przez Sąd 
Rejonowy w Siedlcach. Miał odbyć 
karę roku pozbawienia wolności za 
niestosowanie się do orzeczonego za-
kazu. Został przewieziony do zakładu 
karnego. (ak)

Ulica Żeliszewska w Kotuniu
fot. Googlemaps

eprasa.pl cc436ca4a1
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POWIAT SOKOŁOWSKI

O powiecie sokołowskim 
czytaj też na str. 7

Od ponad roku mieszkańcy Dmoch skarżą się na 
stan drogi powiatowej do Świniar. Czują się bezsilni, 
więc poprosili redakcję o interwencję. Starosta 
uważa, że problem tej drogi jest wyolbrzymiony.

Starosta mówi, że źle nie jest, ale mieszkańcy mają inne zdanie.

Droga powiatowa jak polna ścieżka
z gminy Bielany.

- Już wcześniej zwracałem uwa-
gę na zły stan tej drogi i potrzebę jej 
naprawy. To dzięki inicjatywie opo-
zycyjnego klubu doszło do objazdu 
dróg powiatowych, jednak zabrakło 
na nim wielu radnych koalicji rządzą-
cej, co pokazuje brak zainteresowa-
nia inwestycjami w gminie Bielany. 
Podczas wizji w terenie obecny był 
także sołtys Andrzej Dmowski. Nie-
stety, usłyszeliśmy wtedy, że nie jest 
to istotny odcinek. Dla nas, miesz-
kańców, jest to jednak ważna droga 

– mówi Piotr Woźniak i dodaje, że na 
prośbę radnego Jana Łopucha złożył 
do starosty przygotowane przez nie-
go pismo w sprawie drogi w lipcu 
ubiegłego roku. - Dla nas nie jest to 
„droga donikąd”, lecz istotny skrót dla 
mieszkańców dwóch gmin i dwóch 
powiatów. Mieszkańcy powinni być 
traktowani równo. Bez względu na 
podziały polityczne.

Planów przebudowy tej drogi 
jednak nie ma. Starosta jest zdania, 
że droga, jak na żwirówkę, jest w po-
rządku. Czy ma rację? Niech czytelnicy 
ocenią sami, oglądając zdjęcia. Trzeba 
jednak pamiętać, że w powiecie soko-
łowskim jest wiele dróg asfaltowych, 
które wyglądają stokroć gorzej, a na 
ich remonty starostwo pieniędzy nie ma. 

MILENA CELIŃSKA

Być może mieszkańcy opierali się 
na krążących we wsi pogłoskach. Na-
tomiast stan drogi oceniają… naocz-
nie. Co o ich opiniach sądzi starosta?  

- To, że jest to droga katego-
rii powiatowej, nie znaczy, że jest 
strategiczna - stwierdza starosta i 
podkreśla, że drogi w samej wsi, jak 
i wszystkie drogi dojazdowe są asfal-
tówkami w dobrym stanie. - A odci-
nek z Dmoch do Świniar, do granicy 
powiatu, to typowa droga w polu, nie 
jakiś szlak komunikacyjny. Nie po-
wiem, byłoby fajnie, gdyby była asfal-

towa, ale to droga dla ciągników, żeby 
mogły dojechać do pól. Tam przecież 
nikt nie mieszka, tam są tylko pola. 

Starosta wspomniał też o ubie-
głorocznym objeździe dróg powia-
towych z radnymi i wójtem gminy 
Bielany. Kiedy przyjechali na drogę, o 
której remont zabiegają mieszkańcy, 
reakcja radnych powiatowych była 
jednoznaczna: - Wszyscy powiedzie-
li: „Trochę trzeba rozsądku” - mówi 
Adam Góral, dając do zrozumienia, 
że oczekiwania mieszkańców są wy-
górowane.

RADNY WOŹNIAK: 
POWIAT NIE DBA 

O OPOZYCYJNE GMINY

Zupełnie inaczej sprawę widzi 
Piotr Woźniak, radny powiatowy 

Świniary leży na terenie powiatu 
siedleckiego, w gminie Mokobody, 
a Dmochy na terenie gminy Bielany, 
w powiecie sokołowskim.

„Przedstawiciele obu powiatów 
nie wykazują żadnego zainteresowa-
nia stanem tej drogi” - piszą miesz-
kańcy i dodają, że doraźne naprawy 

 Już w lutym 2025 roku radny 
Jan Łopuch z miejscowości Dmo-
chy Rogale skierował pismo do sta-
rosty. Alarmował, że pogarsza się 
stan nawierzchni drogi powiatowej 
na odcinku Dmochy Rętki-Świniary. 
Podkreślał, że droga jest codziennie 
używana przez mieszkańców obu 
wsi, którzy dojeż-
dżają nią do pól 
i łąk. Zwracał uwa-
gę, że najtrudniej 
jest jesienią i wio-
sną. 

MIESZKAŃCY 
PISZĄ 

DO REDAKCJI

7  k w i e t n i a 
tego roku redakcja 
otrzymała maila 
ze zdjęciami dro-
gi. Mieszkańcy nie 
kryli frustracji. Za-
znaczyli, że powstała 
już dokumentacja techniczna przebu-
dowy tego odcinka, a mimo to nic się 
nie dzieje. Słyszą jedynie obietnice. 

„Stan tego odcinka jest w bardzo 
złym stanie, nierówności utrudniają 
bezpieczne poruszanie się pojazdów. 
Jest to »droga przelotowa« i ruch jest 
wzmożony. Odcinek jest też inten-
sywnie użytkowany przez pojazdy 
rolnicze oraz transport lokalny, co 
przy obecnym stanie nawierzchni po-
woduje dodatkowe utrudnienia oraz 
przyspiesza degradację” - napisali do 
redakcji mieszkańcy Dmoch.

Dołączone do maila zdjęcia nie zo-
stawiają wątpliwości. Widać wyboje, 
rozjeżdżone koleiny. Jedyna pomoc, 
na jaką mogą liczyć mieszkańcy, to 
doraźne równanie drogi przez gminy 
Mokobody i Bielany. Bo miejscowość 

Zdjęcia nadesłane przez mieszkańców

 ] STRACIŁ 
    PRAWO JAZDY

10 kwietnia funkcjonariusze 
Wydziału Ruchu Drogowego zatrzy-
mali do kontroli Mercedesa, który 
w Brzozowie-Kolonii (gm. Soko-
łów Podlaski) jechał z prędkością 
106 km/h przy obowiązującym 
ograniczeniu do 50 km/h. Za kie-
rownicą był 59-letni mieszkaniec 
Rzeszowa. Policjanci zatrzymali 
mężczyźnie prawo jazdy na 3 mie-
siące oraz nałożyli mandat - 1500 zł 
i 13 punktów karnych.

 ] PONAD 2 PROMILE
11 kwietnia  w S okołowie 

Podlaskim, policjanci z Wydziału 
Ruchu Drogowego zatrzymali do 
kontroli Dacię. Kierowcą okazał się 
53-letni mieszkaniec powiatu so-
kołowskiego. Badanie alkomatem 
wykazało u niego ponad 2 promile 
alkoholu. Mężczyźnie grożą: do 3 
lat więzienia, wysoka grzywna oraz 
zakaz prowadzenia pojazdów.

 ] JECHAŁ PIJANY
15 kwietnia w Sabniach poli-

cjanci zatrzymali do kontroli sa-
mochód marki Renault. Kierującym 
okazał się 30-letni mieszkaniec po-
wiatu sokołowskiego. Badanie al-
komatem wykazało u niego prawie 
2 promile alkoholu w organizmie. 
Mundurowi zatrzymali kierujące-
mu prawo jazdy. Ponadto ze wzglę-
du na usterkę pojazdu, zatrzymany 
został dowód rejestracyjny. Pojazd 
przekazano osobie wskazanej przez 
kierującego. Teraz 30-latek stanie 
przed sądem

 ] 21-LATEK Z PROMILAMI
15 kwietnia w Sokołowie Pod-

laskim policjanci chcieli zatrzymać 
do kontroli drogowej Forda, który 
nie miał włączonych świateł. Kie-
rujący podjął ucieczkę. Po krótkim 
pościgu został zatrzymany.  Kieru-
jącym okazał się 21-letni miesz-
kaniec powiatu sokołowskiego. 
Badanie alkomatem w ykazało 
u niego prawie 2 promile alkoholu 
w organizmie. Policjanci zatrzymali 
mu prawo jazdy.

 ] DAŁ MARIHUANĘ 
    NIELETNIEJ

14 kwietnia sokołowscy kr y-
minalni  zatrz ymali  nastolatka 
z powiatu sokołowskiego. 17-latek 
według śledczych, podał marihu-
anę małoletniej dziewczynie. Za 
to przestępstwo grozi kara nawet 
do 8 lat więzienia.  W środę 15 
kwietnia prokurator zdecydował, 
że chłopak będzie dozorowany 
przez policję. (mc)

Kliknął w link...
Oszukany na 5 tys. zł

Trzy gminy z gorszą wodą

Prawie 3 km nowych dróg

wał się rzekomy konsultant banku, 
na prośbę którego mężczyzna podał 
dane logowania do konta bankowego 
i zatwierdził płatność. W ten sposób 
przestępcy uzyskali dostęp do konta 
bankowego mężczyzny i zrealizowali 
przelew. Pokrzywdzony stracił prawie 
5 000 zł. (mc)

nie przesłała pokrzywdzonemu link, 
który miał umożliwić szybkie ode-
branie pieniędzy. Mężczyzna kliknął 
w przesłany odnośnik, który prowa-
dził na fałszywą stronę kurierską, 
gdzie pokrzywdzony potwierdził 
dostawę i zatwierdził odbiór pienię-
dzy. Potem wyświetlił się komunikat 
o konieczności zalogowania do ban-
kowości elektronicznej. W tym samym 
czasie z pokrzywdzonym skontakto-

Do Komendy Powiatowej Policji 
w Sokołowie Podlaskim zgłosił się 
mieszkaniec powiatu sokołowskiego, 
który został oszukany. Mężczyzna 
za pośrednictwem portalu sprzeda-
żowego wystawił na sprzedaż część 
samochodową. Po pewnym czasie 
skontaktowała się z nim osoba zain-
teresowana kupnem przedmiotu, któ-
ra poinformowała, że opłaciła zakup, 
a także koszt nadania paczki. Następ-

Przebudowane odcinki to: droga 
powiatowa o długości 0,9 km mię-
dzy Jabłonną Lacką a Toczyskami,  
ulica Klonowa w Jabłonnie Lackiej  
będąca drogą powiatową (1,2 km) 
i droga powiatowa w Czekanowie 
(0,6 km).

Inwestycje sfinansowano z pie-
niędzy województwa mazowiec-
kiego, z FOGR i wkładu własnego 
starostwa oraz gminy Jabłonna 
Lacka. (mc)

Mieszkańc y gminy Jabłonna 
Lacka i okolic mogą już jeździć po 
trzech odremontowanych odcin-
kach dróg powiatowych. Łącznie 
przebudowano blisko 2,7 km tras.

19 kwietnia w urocz ystości 
symbolicznego otwarcia wzięli 
udział przedstawiciele samorzą-
dów powiatowego i gminnego oraz 
członkini Zarządu Województwa 
Mazowieckiego Janina Ewa Orze-
łowska.

Mieszkańcy kilkunastu miejsco-
wości w gminach Bielany, Repki i 
Sterdyń nie mogły pić wody z kranu. 
W minionym tygodniu sanepid wydał 
dwa ostrzeżenia. W jednym przypad-
ku wykrył podwyższoną liczbę drob-
noustrojów, w drugim bakterie coli.

Służby sanitarne w Sokołowie 
Podlaskim pod koniec ubiegłego 
tygodnia wydały ostrzeżenie, że 
woda z wodociągu Kożuchów (gm. 
Bielany) jest gorszej jakości. Próbki 
pobrane w połowie marca i na po-

czątku kwietnia wykazały, że jest w 
niej zbyt wiele mikroorganizmów. 
Na szczęście, jak uspokajał, sane-
pid, te bakterie na ogół nie są groźne. 
W rzadkich przypadkach mogą wy-
wołać problemy żołądkowe. Dlatego 
ostrożność muszą zachować zwłasz-
cza rodzice małych dzieci, seniorzy i 
osoby z osłabioną odpornością. Ko-
munikat dotyczył mieszkańców wsi: 
Błonie Małe, Kożuchów, Kożuchówek 
(gmina Bielany) oraz Remiszew Duży, 
Remiszew Mały, Skorupki, Włodki i 

Zawady (gmina Repki).
 Z kolei w wodzie pobranej 13 

kwietnia z kilku punktów (m.in. w 
Lebiedziach, Sterdyni, Dzięciołach 
Dalszych i Nowym Ratyńcu) znale-
ziono bakterie z grupy coli. 

Sanepid uznał wodę z wodocią-
gu Sterdyń za „warunkowo przydat-
ną do picia”. W praktyce oznacza to 
jedno: trzeba ją gotować. Obszarem 
objęty alertem były miejscowości: 
Białobrzegi, Chądzyń, Dzięcioły 
Bliższe i Dalsze, Grądy, Kiełpiniec, Kie-

zie, Kuczaby, Lebiedzie, Łazów, Nowe 
i Stare Mursy, Nowy i Stary Ratyniec, 
Paulinów, Seroczyn (i kolonię), Stelągi 
(i kolonię), Sterdyń oraz Zaleś.

Za wodociąg w Kożuchowie 
odpowiada spółka PUK Bielany 
z  Wi e c h e t e k  D u ż y c h .  Wo d ą 
w gminie Sterdyń zarządza Zwią-
zek Międzygminny Wodociągów 
i Kanalizacji Wiejskich z siedzibą 
w Węgrowie. Obie firmy już pra-
cowały nad tym, by doprowadzić 
wodę do normy. (mc)

nie zdają egzaminu i dają krótkotrwa-
ły efekt, bo „deszcz ponownie dopro-
wadza drogę do jeszcze gorszego 
stanu”.

STAROSTA: DROGA JEST 
W DOBRYM STANIE

Zadzwoniliśmy do starosty soko-
łowskiego Adama Górala. 

- To jest droga gruntowa, żwirów-
ka. Ona jest co roku gładzona i wy-
równywana, ewentualnie uzupełnia-
na jakimś kruszywem – powiedział. 
Kwestię dokumentacji przebudowy 
uciął: - Szczerze mówiąc, to ja sobie 
nie przypominam, żebyśmy robili ja-
kąkolwiek dokumentację na tę drogę. 
I nie przypominam sobie też, żebym 
miał informację, że tam była zrobiona 
dokumentacja.

eprasa.pl cc436ca4a1
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POWIAT WĘGROWSKI

O powiecie węgrowskim 
czytaj na str. 2, 5, 11, 12

WOK, ul. Mickiewicza 4a,
tel. 25 792 00 59

SONEX AGD RTV, 
ul. Rynek Mariacki 1, tel. 25 792 25 84

AVANS, ŁOCHÓW,
ul. 1 Maja 7, tel. 25 675 14 12

BIURA OGŁOSZEŃ

Sadowne
z serduszkiem

W miejscowościach turystycznych 
i uzdrowiskowych można spotkać 
podświetlane napisy z nazwą da-
nego miasteczka czy wsi. Napisy są 
usytuowane zwykle w centralnych 
miejscach, które chętnie odwiedzają 
turyści, by na tle takiej konstrukcji 
zrobić sobie pamiątkową fotkę. Za 
przykładem turystycznych miejsco-
wości poszły władze gminy Sadowne.

Napis „Sadowne”, poprzedzony 
czerwonym serduszkiem, pojawił się 
w lutym 2025 roku. Zamontowano go 
na skwerze przed kościołem. 

Pomysł ustawienia świetlnej kon-
strukcji na początku nie miał zbyt 
wielu zwolenników. Do grona scep-
tyków należał też wójt Waldemar 
Cyran. 

- Gdy pracownicy Urzędu Gmi- ny wyszli z tą propozycją, byłem jej 
przeciwny – przyznaje wójt. – Jednak 
przekonali mnie i myślę, że na dobre 
to wyszło. To bowiem bardzo dobra 
promocja samego Sadownego i całej 
gminy.

Napis „Sadowne” z serduszkiem 
przyciąga uwagę, zwłaszcza nocą, 
gdy jest rozświetlony. Wtedy widać 
go doskonale z daleka, nawet z bie-

fot. sej

fot. sej

gnącej opodal drogi krajowej nr 50, 
którą przemieszcza się bardzo dużo 
pojazdów. 

Serduszko poprzedzające napis 
„Sadowne” jest raczej stałym elemen-
tem konstrukcji, ale czasami ustępuje 
miejsca innym symbolom. W okresie 
świąt Bożego Narodzenia zastąpiła je 
choinka, a przed Wielkanocą – kolo-
rowa pisanka.  (sej)

Sanepid przypomina i apeluje, ale…

Rodzice odmawiają szczepień 
Sytuacja epidemiologiczna w 

powiecie węgrowskim jest sta-
bilna, przybywa jednak rodzi-
ców, którzy uchylają się od obo-
wiązkowych szczepień dzieci. Tak 
wynika ze sprawozdania, które 
węgrowski Sanepid przesłał ra-
dzie powiatu.

Dokument pt. „Ocena stanu sani-
tarnego i sytuacji epidemiologicznej 
powiatu węgrowskiego za 2025 r.” 
radni rozpatrywali na marcowej sesji. 
Przewodniczący rady powiatu Bogu-
sław Szymański poprosił szefową 
węgrowskiego Sanepidu Annę Ty-
moczko, by mówiła w miarę krótko. 
Pani dyrektor, chcąc nie chcąc, zasto-
sowała się do prośby.

- W ubiegłym roku sytuacja epi-
demiologiczna była stabilna. Po erze 
epidemii covid-19 mamy, w zakresie 
chorób przenoszonych drogą kropel-
kową, głównie choroby występujące 
sezonowo. Do nich nadal należy co-
vid-19, ale tych przypadków jest dużo 
mniej – informowała Anna Tymoczko.

W 2025 roku w powiecie najwięcej 
osób zapadło na grypę – 1202 przy-
padki (w 2024 r. odnotowano 764 
przypadki). Drugie miejsce wśród 
chorób zakaźnych zajmuje covid-19, 
który stwierdzono u 509 osób (rok 
wcześniej 613 przypadków). Podium 
zamyka wirus RSV, który potwierdzo-
no u 343 osób, w tym u 90 dzieci do 
2 lat (rok wcześniej 198 przypadków 
ogółem, w tym u dzieci do 2 lat - 74).

Jeśli chodzi o te choroby, Sanepid 
zaleca szczepienia. Są dedykowa-
ne szczególnie osobom starszym i z 

grupy ryzyka. Można się zaszczepić 
w przychodniach. Możliwość wy-
konania szczepienia w aptece (np. 
przeciwko grypie, covid-19, czy pół-
paścowi) nie objęła jeszcze powiatu 
węgrowskiego.

Jak przyznała pani dyrektor, oprócz 
chorób wirusowych, problemem staje 
się borelioza. Co 
prawda w 2025 
roku odnoto-
wano tylko 117 
p r z y p a d k ó w 
zakażenia, ale 
trzeba zaznaczyć, 
że to gwałtowny 
wzrost w stosun-
ku do 2024 roku, 
kiedy stwierdzo-
no 76 zakażeń 
boreliozą. 

- To choroba 
p r z e n o s z o n a 
przez kleszcze. 
Liczba jej przy-
padków rośnie, 
m.in. ze wzglę-
du na specy�kę 
powiatu. Staje 
się ona niemal chorobą zawodową 
wśród leśników i rolników – mówiła 
Anna Tymoczko. - Żeby uniknąć uką-
szenia przez kleszcze, wśród których 
mogą być też te zakażone boreliozą, 
przed wyjściem na spacer do lasu 
należy się dobrze zabezpieczyć, a po 
powrocie dokładnie sprawdzić, czy 
nie przynieśliśmy ze sobą intruza.

Inną z chorób, przeciwko której 
podjęto działania, była wścieklizna. 

Podejrzenie zakażenia tą chorobą 
spowodowane ukąszeniem przez nie-
zidenty�kowane zwierzęta (głównie 
psy i koty) dotyczyło aż 36 osób. – W 
wielu przypadkach musieliśmy pod-
jąć szczepienia przeciwko wściekliź-
nie ze względu na brak możliwości 
obserwacji weterynaryjnej zwierząt, 

które pokąsa-
ły  cz łowiek a 
– stwierdziła 
Anna Tymoczko. 
J e d n o c z e ś n i e 
zaapelowała o 
podejmowanie 
pr zez  s łużby 
p ow i atowe  i 
samor ządowe 
odpowiednich 
działań, doty-
czących szcze-
gólnie bezpań-
skich psów.

W ubiegłym 
roku węgrowski 
Sanepid spra-
wował nadzór 
nad 23 punkta-
mi wykonujący-

mi szczepienia ochronne. Na terenie 
powiatu zgłoszono i zarejestrowano 
6 niepożądanych odczynów poszcze-
piennych (w 2024 roku było ich 2). 
We wszystkich przypadkach były to 
odczyny o łagodnym przebiegu i pa-
cjenci wrócili do pełni zdrowia. 

Pani dyrektor zaznaczyła, że pro-
blemem jest systematyczny wzrost 
liczby osób uchylających się od obo-
wiązku szczepień. Na koniec 2025 

roku liczba dzieci, których rodzice nie 
wypełniają wyniosła 294 osoby, co 
stanowi 2,4 proc. liczby dzieci podle-
gających obowiązkowi (w 2024 roku 
było to 205 osób). Taka tendencja 
wzrostowa, podobnie jak w całym 
kraju, utrzymuje się od kilku lat. Zda-
niem dyrektor Sanepidu, zmniejsza-
nie się poziomu zaszczepienia dzieci 
i młodzieży jest w dużej mierze skut-
kiem działalności ruchów antyszcze-
pionkowych, które zyskują zwolen-
ników. Rodzice i opiekunowie, którzy 
odmawiają szczepień swoich dzieci, 
najczęściej argumentują to obawami 
o wystąpienie odczynu poszczepien-
nego, podważają jakość i bezpieczeń-
stwo preparatów szczepionkowych, 
a także żądają wykonania przed 
szczepieniem badań wykluczających 
u dziecka uczulenie na poszczególne 
składniki szczepionki.

Do „opornych” rodziców lub opie-
kunów prawnych wysyłane są pisma 
przypominające o obowiązku szcze-
pień. Jednak, jak przyznała pani 
dyrektor, apele te nie przynoszą wy-
miernych efektów. Owszem, zdarzają 
się rodzice, którzy po takim apelu 
zgłaszają się z dzieckiem, by uzupeł-
nić szczepienia ochronne, jednak to 
sporadyczne przypadki. Jeśli rodzice 
czy opiekunowie w żaden sposób 
nie chcą się przekonać do szczepień 
ochronnych, są kierowane do woje-
wody wnioski o wszczęcie egzekucji 
administracyjnej obowiązku szcze-
pień. W ubiegłym roku skierowano 6 
takich wniosków.

STANISŁAW JASTRZĘBSKI

fot. sejAnna Tymoczko 

Dyrektor Sanepidu  w Węgrowie.

 ] SARNY WBIEGŁY
13 kwietnia w Wierzbnie miesz-

kaniec powiatu węgrowskiego, kie-
rując Hyundaiem, uderzył w sarnę, 
która wbiegła na jezdnię. Do podob-
nego zdarzenia doszło 19 kwietnia w 
Zakrzewie (gm. Korytnica). Tu miesz-
kanka powiatu mińskiego kierująca 
pojazdem marki Chrysler uderzyła w 
sarnę, która wbiegła przed pojazd. W 
obu przypadkach kierowcy nie doznali 
obrażeń. Zwierzęta padły na miejscu.

 ] NIE USTĄPIŁ 
    PIERWSZEŃSTWA 

16 kwietnia w Łochowie obywa-
tel Ukrainy kierujący Dacią nie ustąpił 
pierwszeństwa przejazdu kierującemu 
Fordem, doprowadzając do zderzenia. 
Kierujący Fordem doznał obrażeń i zo-
stał przewieziony do szpitala. 

 ] VOLKSWAGENEM 
    W SKODĘ

17 kwietnia w Łochowie miesz-
kaniec powiatu kolneńskiego, kieru-
jąc Volkswagenem, nie ustąpił pierw-
szeństwa kierującemu Skodą. Pojazdy 
się zderzyły. Nikt nie doznał obrażeń.

 ] ZDERZENIE 
    W POGORZELCU

19 kwietnia w Pogorzelcu (gm. 
Łochów) mieszkaniec powiatu wę-
growskiego, kierując Oplem nie ustą-
pił pierwszeństwa kierującej Volkswa-
genem. W wyniku zderzenia kierująca 
Volkswagenem oraz kierowca Opla 
zostali przewiezieni do szpitali.

KRONIKA STRAŻACKA

 ] POŻAR OBORY
19 kwietnia w Górkach Borzych 

(gm. Korytnica) zapaliła się obora. 
Gdy pierwsze zastępy dotarły na miej-
sce, cały budynek był objęty płomie-
niami. Inwentarz został ewakuowany 
przez właścicieli przed przybyciem 
strażaków. W związku z tym, że pożar 
zagrażał sąsiednim budynkom, stra-
żacy skupili się nie tylko na gaszeniu 
płonącej obory, ale też na obronie 
sąsiednich obiektów. Działania przy-
niosły efekty. W akcji brało 4 zastępy 
strażackie (19 ratowników).

 ] PŁONĘŁY TRZCINA I TRAWY
19 kwietnia w okolicach Morzy-

czyna Włościańskiego (gm. Sa-
downe) zapaliła się trzcina na nie-
użytkach. Ogień szybko się rozprze-
strzeniał, obejmując teren porośnięty 
suchymi trawami i krzakami (w sumie 
ponad 8 ha trzciny, trawy i krzaków 
na nieużytkach), więc na miejsce 
skierowano aż 12 zastępów PSP i OSP 
nie tylko z powiatu węgrowskiego, ale 
też i ostrowskiego. (sej)

Biesiada poetycka 
w Węgrowie

W pałacyku Paderewskich w Kaliskach:

3 Maja z polonezem
ryli Rodowicz, Zbigniewa Wodec-
kiego, Czerwonych Gitar i Skaldów. 

Będą też stoiska edukacyjne i z ręko-
dziełem artystycznym oraz z przekąska-
mi i napojami. Wstęp wolny. (sej)

ryczna prelekcja, a po niej przed pała-
cykiem rozpocznie się pokaz i wspólne 
odtańczenie poloneza.  Ten narodowy 
taniec poprowadzi Zespół Tańca Histo-
rycznego CHOREA ANTIQUA pod kierow-
nictwem Marii Czerwińskiej. 

O godz. 16 rozpocznie się koncert 
pt. „Wiosna, ach to ty” w wykona-
niu Małgorzaty Rapy i Krzysztofa 
Ciupińskiego-Świątka. W programie 
m.in. złote przeboje muzyki rozrywko-
wej z repertuaru Anny Jantar, Ma-

Stowarzyszenie Edukacyjne Ziemi 
Węgrowskiej oraz dyrekcja Mazowiec-
kiego Zespołu Parków Krajobrazowych 
zapraszają 3 maja do Kalisk w gminie 
Łochów, gdzie na terenach wokół pałacu 
Paderewskich (siedziba Nadbużańskie-
go Parku Krajobrazowego) odbędzie im-
preza w ramach obchodów 235. rocz-
ny uchwalenia Konstytucji 3 Maja.

Impreza, która rozpocznie się 
o godz. 15, będzie miała szczególny 
charakter. Rozpocznie ją krótka histo-

kursu literackiego „Węgrowskie 
metafory”, a o godz. 17.30 – Slam 
poetycki. Na zakończenie imprezy 
(około godz. 19) odbędzie się kon-
cert zespołu „Polana” w składzie: 
Aniela Filipek, Mikołaj Kaspro-
wicz i Piotr Witul.

Organizatorami wydarzenia są: 
Towarzystwo Miłośników Ziemi Wę-
growskiej, Miejska Biblioteka Publicz-
na w Węgrowie oraz Grupa Inicjatyw 
Twórczych. Wstęp wolny. (sej) 

W najbliższą sobotę 25 kwietnia 
w Domu Gdańskim w Węgrowie od-
będzie się impreza pt. „Węgrowskie 
metafory – biesiada poetycka”.

Wydarzenie rozpocznie się o godz. 
16. koncertem zespołu „Cotton Cat” 
(tworzą go Kuba i Aneta Michal-
scy). Po ich występie (godz. 17.15) 
zaplanowano rozstrzygnięcie kon-

eprasa.pl cc436ca4a1
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POCHÓWEK DZIECI UTRACONYCH 
24 kwietnia 2026 roku (piątek) o godz. 12.00 w Katedrze Siedleckiej będzie sprawowana 

Msza św. w intencji rodziców, którzy utracili swoje dziecko, a następnie odbędą 
się uroczystości pogrzebowe na cmentarzu przy ul. Janowskiej.

Dla uczestników uroczystości będzie podstawiony autokar komunikacji miejskiej.
Zapraszamy do wspólnej modlitwy za rodziców i rodziny dzieci, 

które odeszły przedwcześnie. ORGANIZATORZY

ODESZLI / MAGAZYN „TS”

O D E S Z L I . . .

 

ń Łuków, ul. 700-lecia 15

tel. 502 259 861, 25 798 37 75

Ś

przewody hydrauliczne do wszelkich
   maszyn i pojazdów

węże do myjek ciśnieniowych
przewody klimatyzacyjne
różne typy zakuć (proste, gięte)
gwinty (metryczne, calowe)
szybkozłącza
elementy złączne hydrauliki siłowej
oleje hydrauliczne

SUPEREXPRESS

CYKLE

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

KINO SENIORA: LA GRAZIA- NAPISY 131 12:00

PREMIERY

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

MICHAEL- NAPISY 128

14:45 

17:25 

19:30

14:45 

17:25 

19:30

14:45 

17:25 

19:30

14:45 

17:25 

19:30

14:45 

17:25 

19:30

14:45 

17:25 

19:30

14:45 

17:25 

19:30

POZOSTAŁE FILMY

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

HOPNIĘCI - DUBBING 106
13:05 

15:15

11:00 

13:05 

15:15

11:00 

13:05 

15:15

13:05 

15:15

13:05 

15:15

13:05 

15:15

13:05 

15:15

SUPER MARIO GALAXY. FILM- DUBBING 100

13:45 

16:00 

17:15 

18:15

11:30 

13:45 

16:00 

17:15 

18:15

11:30 

13:45 

16:00 

17:15 

18:15

13:45 

16:00 

17:15 

18:15

13:45 

16:00 

17:15 

18:15

13:45 

16:00 

17:15 

18:15

13:45 

16:00 

17:15 

18:15

PUCIO 45
13:30 

14:30

11:45 

13:30 

14:30

11:45 

13:30 

14:30

13:30 

14:30

13:30 

14:30

13:30 

14:30

13:30 

14:30

MARYJA MATKA PAPIEŻA- LEKTOR 80 15:45
12:45 

15:45

12:45 

15:45
15:45 15:45 15:45 15:45

DRAMA- NAPISY 103
17:45 

20:00

17:45 

20:00

17:45 

20:00

17:45 

20:00

17:45 

20:00

17:45 

20:00

17:45 

20:00

ZABAWA W POCHOWANEGO 2 104 20:15 20:15 20:15 20:15 20:35 20:15 20:15

MUMIA: FILM LEE CRONINA- NAPISY 135 19:50 19:50 19:50 19:50 19:50 19:50 19:50

KASA KINA CZYNNA 30 MINUT PRZED PIERWSZYM SEANSEM

08-110 Siedlce, ul. Wiszniewskiego 4

tel. 025 640 77 66

www.novekino.pl 

REPERTUAR 24-30.04.2026r.            

GODZINA I DATA SEANSU

USC w Garwolinie

osoby, których akty zgonu zostały 

sporządzone od 13 do 17 kwietnia

Bronisława Tylkowska, 91 lat

Ewa Kliczek, 69 lat

Tadeusz Brzeziński, 73 lata

Janina Król, 73 lata

Walentyna Winek, 94 lata

Łukasz Baran, 41 lat

Wiesław Rękawek, 85 lat

Łukasz Szczeblewski, 39 lat

Edward Nowicki, 87 lat

Grzegorz Czyżewski, 89 lat

Zbigniew Burek, 57 lat

Stanisław Sabak, 85 lat

Irena Urbanowicz, 84 lata  

USC w Łosicach

osoby, których akty zgonu zostały 
sporządzone od 13 do 17 kwietnia

Zygmunt Chraniuk, 76 lat

Krzysztof Korneluk, 69 lat

Maria Franczuk, 97 lat

Janina Kozioł, 92 lata

Antoni Rak, 82 lata

USC w Siedlcach

osoby, których akty zgonu zostały 

sporządzone od 10 do 16 kwietnia

Bronisława Milewska, 76 lat

Alicja Jasińska, 69 lat

Krystyna Wolf, 72 lata

Wanda Biardzka, 92 lata

Mirosław Szymański, 71 lat

Stanisława Chencel, 78 lat

Maria Krupa, 83 lata

Andrzej Wardziak, 67 lat

Zo�a Zdanowska, 82 lata

Jadwiga Byszewska, 86 lat

Krzysztof Budek, 78 lat

Teresa Giza, 66 lat

Róża Konasiuk, 80 lat

Eugeniusz Starak, 92 lata

Marek Okniński, 56 lat

Teresa Kielak, 91 lat

Waldemar Komar, 76 lat

Halina Kotowska, 72 lata

Ewa Rytka, 82 lata

Irena Stieber, 84 lata

Ewa Rajecka-Maciejewska, 78 lat

Janina Ptak, 88 lat

Henryk Iwańczuk, 77 lat

Janina Siurek, 97 lat

Izydor Kobyliński, 85 lat

Zygmunt Jakubowski, 82 lata 

USC w Sokołowie Podl.

osoby, których akty zgonu zostały 

sporządzone od 10 do 16 kwietnia 

Adam Motyka, 77 lat

Jadwiga Rosłan, 91 lat

Grzegorz Karczewski, 36 lat

Roman Błoński, 80 lat

Marianna Piech, 86 lat

Dariusz Okoniewski, 60 lat

Valeri Mitul, 50 lat

Zdzisław Sadłowski, 75 lat

Upamiętniono zwycięstwo 
pod Domanicami sprzed 195 lat
Bitwa, o której dziś pamięta niewielu, rozegrała się 
195 lat temu pod Domanicami. 10 kwietnia miesz-
kańcy gminy, samorządowcy, uczniowie i strażacy 
oddali hołd żołnierzom powstania listopadowego, 
przypominając jedno z ważniejszych, 
choć zapomnianych starć tamtego czasu.

Tegoroczne obchody połączono 

z odsłonięciem i poświęceniem nowe-

go pomnika oraz tablicy  upamiętnia-

jącej uczestników bitwy. Uroczystości 

rozpoczęły się mszą w kościele pa-

ra�alnym w Domanicach, po której 

uczestnicy przeszli pod pomnik, gdzie 

odśpiewano hymn państwowy.

– Pamiętajmy o tych bohaterach 

i o takich miejscach jak to, naznaczo-

nych krwią poległych. Niech to będzie 

żywa lekcja odwagi i miłości do ojczy-

zny – mówił wójt Tomasz Miszta.

Jak przypomniał, pierwszy pomnik 

powstał tu w poprzednim dziesięcio-

leciu dzięki staraniom leśniczego 

Jana Posiadały, jednak drewniana 

konstrukcja nie przetrwała czasu. 

Nowy murowany monument wznie-

siono w 2025 roku z inicjatywy radne-

go Adama Niedziółki, przy wsparciu 

wielu osób i instytucji, w tym Nadle-

śnictwa Łuków.

Po poświęceniu pomnika przez ks. 

prałata dr. Tomasza Czarnockiego 

uczniowie ze szkół w Domanicach

-Kolonii i Olszycu Szlacheckim przy-

pomnieli przebieg bitwy, przeplatając 

opowieść recytacjami i muzyką. Na-

stępnie głos zabrali wójt gminy Skórzec 

Jerzy Długosz, wójt gminy Wiśniew 

Barbara Rybaczewska oraz historycy 

z Uniwersytetu w Siedlcach.

Dr Rafał Dmowski podkreślał, że 

bitwa pod Domanicami niesłusznie 

pozostaje w cieniu historii. – Nie-

wiele osób dziś o niej pamięta, choć 

była to jedna z ważniejszych bitew 

jazdy polskiej w powstaniu listopa-

dowym. Doszło do niej kilka godzin 

przed znacznie lepiej znaną bitwą 

pod Iganiami, dlatego została niejako 

„przykryta” przez wydarzenia, które 

nastąpiły później. W świadomości hi-

storycznej funkcjonują przede wszyst-

kim Iganie, a Domanice, mimo swo-

jego znaczenia, zostały zapomniane 

– mówił. – Tymczasem było to starcie 

istotne z punktu widzenia działań 

operacyjnych, pokazujące sprawność 

i skuteczność polskiej kawalerii. Do-

brze, że dziś wracamy do tej historii i 

przypominamy ją w tak szerokim gro-

nie, zwłaszcza młodemu pokoleniu.

Z kolei prof. Jarosław Cabaj przy-

bliżył postać Teodora Moszczeń-
skiego, poległego pod Domanicami 

uczestnika walk i siostrzeńca gen. 

Ignacego Prądzyńskiego.

Uroczystość zakończyło złożenie 

wieńców. Nowy pomnik ma przypo-

minać o wydarzeniach sprzed blisko 

dwóch stuleci i utrwalać pamięć 

o historii regionu.

tekst i zdjęcie: AGA KRÓL

eprasa.pl cc436ca4a1



JK
OGŁOSZENIA DROBNE

TYGODNIK SIEDLECKI NR 16 22-28 kwietnia 2026 r.str. 24

REKLAMAREKLAMAREKLAMAREKLAMAREKLAMA REKLAMAREKLAMAREKLAMA

TYGODNIK SIEDLECKI NR 29

M
S 24-30 lipca 2024 r.

R E K L A M A 22-28 kwietnia 2026 r. NR 16

Gdzie nadać 
ogłoszenie do „TS”?

OKNA

i DRZWI

Siedlce, 
ul. Warszawska 55,

Węgrów, 

ul. Przemysłowa 1,

Żelków-Kolonia, 
ul. Porzeczkowa 1,

żaluzje, rolety, 
verticale,

parapety, bramy

tel. 608 650 892

l Siedlce

Biuro Ogłoszeń „TS”, 
ul. Armii Krajowej 11, tel. 25 633 05 05

DomTel, ul. Wałowa 9, 
tel. 25 740 20 20

SONEX AGD RTV, 
ul. 3 Maja 53, 
tel. 25 633 36 78

l Łosice 
£DK, ul. Pi³sudskiego 4, 
tel. 83 357 34 23, 357 33 25

l Łuków 
Punkt Kurierski „Pakersi”, 
ul. Browarna 35/1,

l Mrozy, Kiosk „Mrozer”, 
ul. Armii Krajowej 6

l Węgrów 
SONEX AGD RTV, ul. Rynek Mariacki 1, 
tel. 25 792 25 84

l Łochów, PHU Migael, 
    ul. 1 Maja 7

l Biała Podlaska 
ul. Warszawska 15, tel. 83 344 75 57

l Międzyrzec Podlaski
ul. Targowa 8, Agencja PKO, 
tel. 83 343 72 13

l Ostrów Mazowiecka 
    pl. ks. Anny Mazowieckiej 6, 
    tel. 29 642 80 34 
    e-mail: reklama@w-ostrowi.pl

MATERIAŁY BUDOWLANE – WĘGIEL

SIEDLCE, ul. Poniatowskiego 81

tel. 25 644 08 63

kostka brukowa,

www.weglobud-siedlce.pl
Transport

z rozładunkiem

 – żwir
 – piach
 – ziemia 
 ogrodowa

obniżka cen

,
PANELE DACHOWE NA RĄBEK BLACHODACHÓWKA

DACHÓWKA CERAMICZNA BLACHA TRAPEZOWA
DACHÓWKA BITUMICZNA – GONTY, PAPA SYSTEMY RYNNOWE 

STALOWE POWLEKANE i PCV OKNA DO PODDASZY

GARWOLIŃSKA 43, Siedlce, tel. 25 643 54 81
POKRYCIA DACHOWE

www.anmar-dachy.pl

Materiały na dachy
Doradztwo budowlane, konsultacje

eprasa.pl cc436ca4a1
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asfaltujemy
l wjazdy l podwórka

l parkingi l drogi dojazdowe

remonty cząstkowe
starych nawierzchni asfaltowych

utwardzamy
l destruktem l tłuczniem

solidnie, szybko i tanio
indywidualne wyceny zleceń

tel. 605 611 912
wmarcin0@wp.pl

Automatyka
do bram

tel. 605 633 906

MONTAŻ
SERWIS

Bramy
garażowe
PRUSZYN, Dolina Liwca 94,

Ocieplanie
poddaszy
pianą PUR

BURMISTRZ MIASTA SULEJÓWEK
ogłasza, że na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta Sulejówek przy ul. 
Dworcowej 55 oraz w internecie na stronie www.bip.sulejowek.pl został wy-
wieszony wykaz nr 1/2026 o przeznaczeniu do wynajęcia na okres 3 lat w trybie 
bezprzetargowym części (0,0008 ha) działki nr  59/30 w obrębie nr 8, położonej 
przy ul. Głowackiego  w Sulejówku.
Informacji odnośnie wykazu udziela Referat Planowania Przestrzennego i Gospodarki Nieru-
chomościami, ul. Reymonta 43 (wejście od ul. Gdańskiej), telefon 227606245, pok. 105, 106.

OBWIESZCZENIE
STAROSTY WĘGROWSKIEGO 

z dnia 14 kwietnia 2026r.
o wszczęciu postępowania w sprawie wydania decyzji o zezwoleniu na realizację 

inwestycji drogowej

Na podstawie art. 11 d ust. 5 i 6 ustawy z dnia 10.04.2003 r. o szczegółowych 
zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (Dz. U. 
z 2024r. poz.311), zawiadamiam,  że na wniosek z dnia 10 kwietnia 2026r. złożony 
przez Burmistrza Miasta Węgrowa ul. Rynek Mariacki 16, 100-07 Węgrów zostało 
wszczęte postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o zezwoleniu 
na realizację inwestycji drogowej dla zadania pn.: „Rozbudowa drogi gminnej od 
drogi wojewódzkiej nr 637 do Liwca w Węgrowie – ETAP I”

Projektowana inwestycja planowana jest do realizacji, w liniach rozgraniczających 
teren inwestycji, na niżej wymienionych działkach o nr ewidencyjnym:

Obręb 0003 Węgrów: działka nr ew.: 2977/2 – działka będąca własnością Miasta 
Węgrowa

Obręb 0003 – Węgrów: 3868 (3868/1, 3868/2) – działka będąca własnością 
Miasta Węgrowa

(Przed nawiasem podano numer działki ulegającej podziałowi, w nawiasie podano 
numery działek powstałych po podziale, tłustym drukiem w nawiasie zaznaczono 
działki przeznaczone pod przedmiotową inwestycję)

Obręb 0003 – Węgrów: 4112, 3866/2 (3866/3, 3866/4, 3866/5), 3869 (3869/1, 
3869/2), 4104/1 (4104/3, 4104/4), 4104/2 (4104/5, 4104/6), 4105 (4105/1, 
4105/2), 4106 (4106/1, 4106/2), 4107 (4107/1, 4107/2), 4108 (4108/1, 4108/2), 
4109 (4109/1, 4109/2), 4111/3 (4111/4, 4111/5), 4110/1 (4110/3, 4110/4), 4110/2 
(4110/5, 4110/6),

(Przed nawiasem podano numer działki ulegającej podziałowi, w nawiasie podano 
numery działek powstałych po podziale, tłustym drukiem w nawiasie zaznaczono 
działki przeznaczone pod przedmiotową inwestycję oraz tłustym drukiem zaznaczono 
działki przeznaczone w całości pod przedmiotową inwestycję które z mocy prawa, 
gdy decyzja stanie się ostateczna, staną się własnością Miasta Węgrowa)

Obręb 0003 – Węgrów: 5879/2, 2977/1, 4111/1, 3868/1 (3868 – nr działki przed 
podziałem), 3869/1 (3869 – nr działki przed podziałem),

– działki poza liniami rozgraniczającymi – działki zajęte czasowo w celu przebudowy 

sieci uzbrojenia terenu lub przebudowy dróg innych kategorii – działki poza pasem 

drogowym z których korzystanie będzie ograniczone

Stronami postępowania w sprawie są wnioskodawca, właściciele, użytkownicy 
wieczyści nieruchomości objętych wnioskiem. Ponadto stronami w sprawie mogą 
być osoby legitymujące się tytułem prawnym do nieruchomości w sąsiedztwie drogi.

Zgodnie z art. 11d ust. 9 i 10 ustawy o szczegółowych zasadach przygotowania 
i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych, z dniem zawiadomienia o 
wszczęciu postępowania w sprawie wydania decyzji o zezwoleniu na realizację in-
westycji drogowej, nieruchomości postępowania w sprawie wydania decyzji o ze-
zwoleniu na realizację inwestycji drogowej, nieruchomości stanowiące własność 
Skarbu Państwa bądź jednostek samorządu terytorialnego, objęte wnioskiem o 
wydanie decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej, nie mogą być 
przedmiotem obrotu w rozumieniu przepisów o gospodarce nieruchomościami. 
Czynność prawna dokonana z naruszeniem powyższego zakazu jest nieważna.

Zainteresowane strony lub ich pełnomocnicy, legitymujący się pełnomocnictwem 
sporządzonym zgodnie z art. 32 i 33 Kodeksu postępowania administracyjnego, 
mogą zapoznać się z aktami sprawy w Starostwie Powiatowym w Węgrowie, ul. Pił-
sudskiego 23, wejście nr 3, I – piętro w Wydziale Architektury i Budownictwa w go-
dzinach pracy Urzędu, gdzie można  składać ewentualne uwagi i wnioski dotyczą-
ce przedmiotowej sprawy w terminie 14 dni od daty otrzymania zawiadomienia. 

Jednocześnie zawiadamiam, że zgodnie z art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. 
Kodeks  postępowania administracyjnego (Dz.U. z 2024 r. poz. 572 ze zm.) 
zawiadomienie stron postępowania przez obwieszczenie, lub inny zwyczajowo 
przyjęty w danej miejscowości sposób publicznego ogłaszania, uważa się za 
dokonane po upływie czternastu dni od dnia publicznego ogłoszenia.  

Niniejsze obwieszczenie stanowi dopełnienie obowiązku wynikającego z art. 10 
w/w ustawy – Kodeks postępowania administracyjnego. Starosta Węgrowski 

/-/ Ewa Besztak202-1p

Wójt Gminy Mokobody
informuje, że dnia 20 kwietnia 2026 r. zostały ogłoszone 
przetargi pisemne nieograniczone na sprzedaż działek:

1. nr 214 o pow. 0,50 ha, KW nr SI1S/00055646/1 położonej w miejscowości Mę-
czyn. Cena wywoławcza 60 000,00 zł brutto. Przetarg odbędzie się 27 maja 
2026 r. o godz. 1200 w Urzędzie Gminy Mokobody, ul. Plac Chreptowicza 25, 
08-124  Mokobody -  sala konferencyjna. Wysokość wadium: 6 000,00 zł. 

2. nr 1250 o pow. 0,0342 ha, KW nr SI1S/00136232/7 położonej w miejscowości 
Mokobody. Cena wywoławcza 50 000,00 zł brutto. Przetarg odbędzie się 27 
maja 2026 r. o godz. 1300 w Urzędzie Gminy Mokobody, ul. Plac Chreptowicza 
25, 08-124  Mokobody -  sala konferencyjna. Wysokość wadium: 5 000,00 zł. 

Ogłoszenia o przetargach opublikowano na stronie internetowej gminy Moko-
body w Biuletynie Informacji Publicznej oraz zostały wywieszone na tablicy 
ogłoszeń Urzędu Gminy Mokobody i w miejscowościach Mokobody i Męczyn.
Szczegółowe informacje dotyczące przetargów można uzyskać w Urzędzie Gmi-
ny Mokobody pokój nr 16 oraz pod nr tel. 25 641 13 15 wew. 37.

Wójt
/-/  Dorota Dmowska-Paczuska211-1p

Skórzec, dnia 17 kwietnia 2026 r.

OBWIESZCZENIE
Na podstawie art. 17 ust. 4 ustawy z dnia 

27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska 
(Dz.U. 2025 poz. 647 ze zm.) oraz art. 39 ust. 1 
ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostęp-
nianiu informacji o środowisku i jego ochronie, 
udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz 
o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. 
2024 poz. 1112 ze zm.), informuję o przystąpieniu 
do opracowania projektu dokumentu pt. „Program 
Ochrony Środowiska dla gminy Skórzec na lata 
2026-2030 z perspektywą do roku 2035” oraz jego 
prognozy oddziaływania na środowisko.

Zainteresowani mogą zapoznać się z doku-
mentacją sprawy, która jest do wglądu w Urzę-
dzie Gminy Skórzec oraz na stronie internetowej: 
https://samorzad.gov.pl/web/gmina-skorz-
ec/o-przystapieniu-do-opracowania-projektu-
dokumentu-pt-POS-dla-gminy-skorzec-na-
lata-2026-2030.

Każdy ma prawo składania uwag i wniosków 
do ww. projektów dokumentów.

Wnioski i uwagi można składać pisemnie na 
adres Urzędu Gminy Skórzec, ul. Siedlecka 3, 
03-114 Skórzec, ustnie do protokołu w siedzi-
bie Urzędu i za pomocą środków komunikacji 
elektronicznej na adres poczty elektronicznej: 
m.wereda@gminaskorzec.pl w terminie 21 dni 
od daty podania do publicznej wiadomości ni-
niejszego obwieszczenia.

Organem właściwym do rozpatrzenia uwag 
i wniosków jest Wójt Gminy Skórzec. 
Obwieszczenie umieszczono:
1. na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Skórzec
2. na stronie internetowej: https://samorzad.gov.pl/web/

gmina-skorzec/o-przystapieniu-do-opracowania-projektu-
dokumentu-pt-POS-dla-gminy-skorzec-na-lata-2026-2030

3. w prasie lokalnej: „Tygodnik Siedlecki”
4. a/a 

GPIB.6721.3.67.2019
OGŁOSZENIE

o wyłożeniu do publicznego wglądu projektu miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego na terenie gminy Siedlce w części obrębu 

geodezyjnego Golice-Kolonia wraz z prognozą oddziaływania na środowisko

Na podstawie art. 8c i 8d oraz art. 17 pkt 9 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o 
planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (t. j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1130 z 
późn. zm.) w związku z art. 67 ust. 3 pkt 4 ustawy z dnia 7 lipca 2023 r. o zmianie 
ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz niektórych 
innych ustaw (Dz. U. z 2023 r. poz. 1688 z późn. zm.) oraz art. 54 ustawy z dnia 
3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, 
udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania 
na środowisko (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 z późn. zm.), w związku z Uchwałą 
Nr XIV/179/2019 Rady Gminy Siedlce z dnia 28 listopada 2019 r. w sprawie 
przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego na terenie gminy Siedlce w części obrębów geodezyjnych 
Chodów, Golice, Golice-Kolonia, Jagodnia, Nowe Opole, Opole-Świerczyna, 
Ostrówek, Purzec, Strzała, Topórek, Żabokliki, Żabokliki-Kolonia, Żytnia; 
Uchwałą Nr LXIII/907/2023 Rady Gminy Siedlce z dnia 28 grudnia 2023 r. 
w sprawie zmiany Uchwały Nr XIV/179/2019 Rady Gminy Siedlce z dnia 28 
listopada 2019 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego na terenie gminy Siedlce w części obrębów 
geodezyjnych Chodów, Golice, Golice Kolonia, Jagodnia, Nowe Opole, Opole 
Świerczyna, Ostrówek, Purzec, Strzała, Topórek, Żabokliki, Żabokliki Kolonia, 
Żytnia; Uchwałą Nr IV/33/2024 Rady Gminy Siedlce z dnia 27 czerwca 2024 r. 
w sprawie zmiany Uchwały Nr XIV/179/2019 Rady Gminy Siedlce z dnia 28 
listopada 2019 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego na terenie gminy Siedlce w części obrębów 
geodezyjnych Chodów, Golice, Golice Kolonia, Jagodnia, Nowe Opole, Opole 
Świerczyna, Ostrówek, Purzec, Strzała, Topórek, Żabokliki, Żabokliki Kolonia, 
Żytnia, zmienionej Uchwałą Nr LXIII/907/2023 Rady Gminy Siedlce z dnia 28 
grudnia 2023 r.; Uchwałą Nr XI/122/2024 Rady Gminy Siedlce z dnia 27 grudnia 
2024 r. w sprawie zmiany Uchwały Nr XIV/179/2019 Rady Gminy Siedlce z dnia 28 
listopada 2019 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego na terenie gminy Siedlce w części obrębów 
geodezyjnych Chodów, Golice, Golice Kolonia, Jagodnia, Nowe Opole, Opole 
Świerczyna, Ostrówek, Purzec, Strzała, Topórek, Żabokliki, Żabokliki Kolonia, 
Żytnia, zmienionej Uchwałą Nr LXIII/907/2023 Rady Gminy Siedlce z dnia 28 
grudnia 2023 r. oraz Uchwałą Nr XVIII/228/2025 Rady Gminy Siedlce z dnia 28 
sierpnia 2025 r. w sprawie zmiany Uchwały Nr XIV/179/2019 Rady Gminy Siedlce z 
dnia 28 listopada 2019 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego na terenie gminy Siedlce w części 
obrębów geodezyjnych Chodów, Golice, Golice Kolonia, Jagodnia, Nowe Opole, 
Opole Świerczyna, Ostrówek, Purzec, Strzała, Topórek, Żabokliki, Żabokliki 
Kolonia, Żytnia, zmienionej Uchwałą Nr LXIII/907/2023 Rady Gminy Siedlce z dnia 
28 grudnia 2023 r.,  Uchwałą Nr IV/33/2024  Rady Gminy Siedlce z dnia 27 czerwca 
2024 r. oraz Uchwałą nr XI/122/2024 Rady Gminy Siedlce z dnia 27 grudnia 2024 r.

o g ł a s z a m
o wyłożeniu do publicznego wglądu, w dniach od 30 kwietnia 2026 r. do 22 
maja 2026  r. (włącznie) w siedzibie Urzędu Gminy Siedlce, ul. Asłanowicza 10, 08-
110 Siedlce, w godzinach pracy urzędu w pokoju nr 2 oraz w Biuletynie Informacji 
Publicznej Gminy Siedlce ww. projektu miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego wraz z prognozą oddziaływania na środowisko.
Dyskusja publiczna nad przyjętymi w projekcie planu miejscowego rozwiązaniami 
odbędzie się w dniu  8 maja 2026 r. w Urzędzie Gminy Siedlce, ul. Asłanowicza 10, 
08-110 Siedlce, w sali konferencyjnej (na parterze) w godzinach od 10:00 do 11:00.
Zgodnie z art. 18 ust. 1 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym 
oraz art. 39 ust. 1 pkt 3 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku 
i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach 
oddziaływania na środowisko każdy, kto kwestionuje ustalenia przyjęte w 
projekcie planu miejscowego, może wnieść uwagi.
Uwagi do Wójta Gminy Siedlce należy składać z podaniem imienia i nazwiska lub 
nazwy jednostki organizacyjnej i adresu, oznaczenia nieruchomości, której uwaga 
dotyczy, w nieprzekraczalnym terminie do dnia 8 czerwca 2026 r. (włącznie).
Uwagi mogą być wnoszone:
−	 w formie pisemnej na adres Urzędu Gminy Siedlce;
−	 w formie ustnej do protokołu w Urzędzie Gminy Siedlce,  pokój nr 2;
−	 za pomocą środków komunikacji elektronicznej, w szczególności 
poczty elektronicznej bez konieczności opatrywania ich bezpiecznym podpisem 
elektronicznym, na adres e-mail: gmina@gminasiedlce.pl lub za pośrednictwem 
platformy usług administracji publicznej ePUAP lub  doręczeń elektronicznych 
(e-Doręczeń).
Organem właściwym do ich rozpatrzenia jest Wójt Gminy Siedlce.

Wójt Gminy Siedlce
(-) Henryk Brodowski

Zgodnie z art. 13 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 
2016 roku w sprawie ochrony osób �zycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w spra-
wie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie 
o ochronie danych „RODO”) informuję, że:
1. Administratorem przetwarzanych danych osobowych jest Wójt Gminy Siedlce; 
1. kontakt z inspektorem ochrony danych – iod-sk@tbdsiedlce.pl;
2. dane osobowe przetwarzane będą w celu rozpatrzenie uwagi zgodnie z przepisami ustawy o plano-

waniu i zagospodarowaniu przestrzennym;
3. odbiorcami danych osobowych będą wyłącznie podmioty uprawnione do uzyskania danych osobo-

wych na podstawie przepisów prawa;
4. dane osobowe przechowywane będą przez okres wynikający z przepisów prawa dot. archiwizacji;
5. każdy ma prawo do żądania od administratora dostępu do swoich danych osobowych, ich sprostowa-

nia lub ograniczenia przetwarzania w przypadku kwestionowania prawidłowości danych osobowych;
6. każdy ma prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego, którym jest Prezes Urzędu Ochrony Da-

nych Osobowych;
7. podanie danych osobowych jest obowiązkowe. 215-1p

Burmistrz

Latowicza
ogłasza III publiczny przetarg ustny 
nieograniczony na sprzedaż nieru-
chomości położonych w miejscowo-
ści Wielgolas:
1. działka oznaczona w ewidencji 

gruntów oraz w księdze wieczy-
stej nr 899/10 o pow. 2411 m2, 
cena wywoławcza 90 000 zł, wa-
dium 14 000 zł                                                                                                                                              

2. działka oznaczona w ewidencji 
gruntów oraz księdze wieczystej 
nr 899/12 o pow. 2032 m2, cena 
wywoławcza 75 000 zł, wadium 
12 000 zł                                                                                                                                              

Przetarg na sprzedaż odbędzie 
się 28.05.2026 r. w Urzędzie Mia-
sta i Gminy Latowicz, ul. Rynek 6.                                                                 
Ogłoszenie o przetargu zostało 
wywieszone na tablicy ogłoszeń 
UMiG Latowicz oraz zamieszczo-
ne na stronach gmina-latowicz.
pl oraz bip.gmina-latowicz.pl                                                                                                                                             
Szczegółowe informacje można uzy-
skać w siedzibie Urzędu pok. nr 13, 
tel. 25 752 10 90 w. 17, od pon.-pt. 
w godz. 8-14. 204-1p

eprasa.pl cc436ca4a1
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REKLAMA
Wójt Gminy Mińsk Mazowiecki              Mińsk Mazowiecki, dnia17 kwietnia 2026 r.
ul. Józefa Chełmońskiego 14
05-300 Mińsk Mazowiecki 

OGŁOSZENIE
WÓJTA GMINY MIŃSK MAZOWIECKI

o wyłożeniu do publicznego wglądu projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy 

Mińsk Mazowiecki obejmujący części miejscowości Gliniak – ETAP B, wraz z prognozą oddziaływania na środowisko

Na podstawie art. 17 pkt 9 i 11 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. 
z 2024 poz. 1130 z późn. zm.), w związku z art. 67 ust. 3 pkt 4 ustawy z dnia 7 lipca 2023 r. o zmianie ustawy o planowaniu 
i zagospodarowaniu przestrzennym oraz niektórych innych ustaw (Dz.U. z 2023 r. poz. 1688 z późn. zm.) i art. 39 ust. 1 pkt 2-5, 
w związku z art. 3 ust. 1 pkt 14 lit. d, art. 54 ust. 2  i 3 oraz art. 46 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu 
informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na 
środowisko (Dz.U. z 2024 poz. 1112  z późn. zm.), w związku z uchwałą Nr XLVI.415.2022 Rady Gminy Mińsk Mazowiecki 
z dnia 17 listopada 2022 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
gminy Mińsk Mazowiecki obejmującego części miejscowość Gliniak, zmienioną uchwałą Nr LIX.558.2023 Rady Gminy Mińsk 
Mazowiecki z dnia 26 października 2023 r., zmienioną uchwałą Nr V.38.2024. Rady Gminy Mińsk Mazowiecki z dnia 12 września 2024 r.,

zawiadamiam o wyłożeniu do publicznego wglądu

projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Mińsk Mazowiecki obejmujący części 
miejscowości Gliniak – ETAP B wraz z prognozą oddziaływania na środowisko, w dniach od 30.04.2026 r. do 22.05.2026 r. 
w siedzibie Urzędu Gminy Mińsk Mazowiecki, ul. Chełmońskiego 14, 05-300 Mińsk Mazowiecki, pok. nr 11, w godzinach 
pracy Urzędu oraz w Biuletynie Informacji Publicznej  https://www.bip.minskmazowiecki.pl w zakładce Zagospodarowanie 
przestrzenne/Miejscowy Plan Zagospodarowania Przestrzennego/ (MPZP)MPZP – Procedury
Dyskusja publiczna nad przyjętymi w projekcie planu miejscowego rozwiązaniami odbędzie się w dniu 18 maja 2026 r. o 
godzinie 17:00 w sali 110 w siedzibie Urzędu Gminy Mińsk Mazowiecki, ul. Chełmońskiego 14, 05-300 Mińsk Mazowiecki.
Zgodnie z art. 18 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym i art. 67 ust. 3 ustawy 
z dnia 7 lipca 2023 r. o zmianie ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz niektórych innych ustaw, 
osoby prawne i �zyczne oraz jednostki organizacyjne nieposiadające osobowości prawnej mogą wnosić uwagi do projektu 
planu miejscowego. Uwagi należy składać na piśmie do Wójta Gminy Mińsk Mazowiecki z podaniem imienia i nazwiska lub 
nazwy jednostki organizacyjnej i adresu zamieszkania lub siedziby, oznaczenia nieruchomości, której uwaga dotyczy, w 
nieprzekraczalnym terminie do dnia 08.06.2026 r.:
−	w formie papierowej w siedzibie Urzędu Gminy Mińsk Mazowiecki, ul. Chełmońskiego 14, 05-300 Mińsk Mazowiecki lub 

na adres urzędu,
−	w formie elektronicznej za pomocą środków komunikacji elektronicznej – poczty elektronicznej na adres: gmina@

minskmazowiecki.pl,
−	w formie elektronicznej za pomocą elektronicznej skrzynki podawczej opatrzone kwali�kowanym podpisem 

elektronicznym, podpisem zaufanym albo podpisem osobistym, na adres e-Doręczeń: AE:PL-25862-18536-JVABE-19
Równocześnie, zgodnie z art. 39 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego 
ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, informuję o możliwości 
składania uwag i wniosków do prognozy oddziaływania na środowisko w nieprzekraczalnym terminie do dnia 08.06.2026 r. 
w formie pisemnej lub ustnie do protokołu w siedzibie Urzędu Gminy Mińsk Mazowiecki, ul. Chełmońskiego 14, 05-300 Mińsk 
Mazowiecki albo za pomocą środków komunikacji elektronicznej na adres: gmina@minskmazowiecki.pl bez konieczności 
opatrywania ich kwali�kowanym podpisem elektronicznym. 
Uwagi nie spełniające ww. warunków pozostawi się bez rozpatrzenia.
Organem właściwym do rozpatrzenia uwag jest Wójt Gminy Mińsk Mazowiecki.

Wójt Gminy Mińsk Mazowiecki
Antoni Janusz Piechoski

KLAUZULA INFORMACYJNA O PRZETWARZANIU DANYCH OSOBOWYCH
Jednocześnie informuję o ograniczeniu, o którym mowa w art. 8a ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu 
przestrzennym (tj. „W związku z przetwarzaniem przez wójta, burmistrza, prezydenta miasta, marszałka województwa, wojewodę, zarząd województwa 
albo zarząd związku metropolitalnego danych osobowych, uzyskanych w toku prowadzenia postępowań dotyczących sporządzania aktów 
planistycznych, o których mowa w ustawie, prawo, o którym mowa w art. 15 ust. 1 lit. g rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z 
dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób �zycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich 
danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dz.Urz. UE L 119 z 04.05.2016, str. 1, z późn. zm.), zwanego dalej 
„rozporządzeniem 2016/679”, przysługuje, jeżeli nie wpływa na ochronę praw i wolności osoby, od której dane te pozyskano”.
W związku z art. 17a ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, realizując wymogi art. 13 ust. 1 i 
2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób �zycznych w związku z 
przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (Dz.U.UE.L. z 2016r. Nr 
119, s.1 ze zm.) - dalej: „RODO” informuję, że:
1) Administratorem Pani/Pana danych jest Wójt Gminy Mińsk Mazowiecki z siedzibą w Urzędzie Gminy w Mińsku Mazowieckim (ul. 

Chełmońskiego 14, 05-300 Mińsk Mazowiecki, tel. 25 756 25 00).  
2) Z Inspektorem Ochrony Danych (zwanym dalej „IOD”) wyznaczonym przez Administratora może się Pani/Pan kontaktować w następujący 

sposób
a) pocztą tradycyjną na adres: Inspektor Ochrony Danych, ul. Chełmońskiego 14, 05-300 Mińsk Mazowiecki
b) pocztą elektroniczną na adres e-mail: iod@minskmazowiecki.pl

3) Pani/Pana dane osobowe będą przetwarzane w celu rozpatrzenia składanych wniosków do miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego gminy lub rozpatrzenia uwag dotyczących projektu tego planu (art. 17 Ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu 
i zagospodarowaniu przestrzennym tj. w celu realizacji praw oraz obowiązków wynikających z przepisów prawa (art. 6 ust. 1 lit. c RODO) w zw. z 
art. 17a pkt. 2 Ustawy;

4) Pani/Pana dane osobowe będą przetwarzane przez okres niezbędny do realizacji ww. celu z uwzględnieniem okresów przechowywania 
określonych w przepisach szczególnych, w tym przepisów archiwalnych.

5) Pani/Pana dane osobowe nie podlegają zautomatyzowanemu podejmowaniu decyzji, w tym pro�lowaniu.
6) Pani/Pana dane osobowych nie będą przekazywane poza Europejski Obszar Gospodarczy (obejmujący Unię Europejską, Norwegię, Liechtenstein 

i Islandię).
7) Posiada Pani/Pan prawo do:

a) dostępu do swoich danych oraz otrzymania ich kopii – z tym że w przypadku gdy dane osobowe nie zostały zebrane od osoby, której dane 
dotyczą, to realizacja prawa do informacji o źródle ich pozyskania (art. 15 ust. 1 lit. g RODO) przysługuje, jeżeli nie wpływa na ochronę praw i 
wolności osoby, od której dane te pozyskano;

b) sprostowania (poprawiania) swoich danych osobowych;
c) ograniczenia przetwarzania danych osobowych;
d) wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych (ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa), w sytuacji, gdy uzna Pani/Pan, że 

przetwarzanie danych osobowych narusza przepisy ogólnego rozporządzenia o ochronie danych osobowych (RODO);
8) Podanie przez Panią/Pana danych osobowych jest obowiązkowe. Nieprzekazanie danych skutkować będzie brakiem realizacji celu, o którym 

mowa w punkcie 3.
9) Pani/Pana dane mogą zostać przekazane podmiotom zewnętrznym na podstawie umowy powierzenia przetwarzania danych osobowych – 

�rmie Expanse Krzysztof Parszewski, z siedzibą w Gąsawy Rządowe-Niwy 28, 26-502 Jastrząb, a także podmiotom lub organom uprawnionym 
na podstawie przepisów prawa.

WYCIĄG  Z  OGŁOSZENIA PREZYDENTA MIASTA SIEDLCE 
o przetargu nieograniczonym /licytacji/

na wydzierżawienie, na czas oznaczony tj. 15 maja 2026 r. do 14 maja 2031 r. części działki nr 4/27 o pow. 
59,0580 ha w obrębie 18, położonej w Siedlcach przy ul. Północnej, z przeznaczeniem na cele rolne tj. pielęgnację 
i koszenie zieleni, oraz jej zbiór w odpowiednim terminie. Księga wieczysta SI1S/00116813/8.
Przetarg odbędzie się w siedzibie Urzędu Miasta Siedlce, Skwer Niepodległości 2, sala nr 144 (I piętro), w 
dniu 29 kwietnia 2026 r. o godzinie 900.
Roczna stawka wywoławcza czynszu dzierżawnego wynosi 30 000,00 zł.
Czynsz zwolniony jest z podatku od towaru i usług.
Minimalna wysokość postąpienia wynosi 300 zł. Wadium wynosi 5 000,00 zł.
Warunkiem wzięcia udziału w przetargu jest wpłacenie wadium na konto Miasta Siedlce w ING Bank Śląski O/
Siedlce 06 1050 1953 1000 0023 4839 7999 najpóźniej w dniu 23 kwietnia 2026 r. (data wpływu na konto). 
Ogłoszenie o przetargu oraz regulamin przetargu podlegają publikacji  na stronie internetowej Urzędu Miasta 
Siedlce w Biuletynie Informacji Publicznej pod adresem www.bip.siedlce.pl w zakładce Ogłoszenia i Komunikaty 
- Gospodarka Nieruchomościami – Ogłoszenia i Informacje oraz zostały wywieszone na tablicy ogłoszeń Urzędu 
Miasta Siedlce. 
Dodatkowych informacji udzielają pracownicy Referatu Gospodarki Nieruchomościami, pok. nr 126, 
tel. 25 794-37-20. PREZYDENT MIASTA

Tomasz Hapunowicz206-1p

SP ZOZ „RM - MEDITRANS”
ul. B-pa I. Świrskiego 38, 

08-110 Siedlce

Ogłasza
pisemny przetarg

na wynajem,

szczegółowe

informacje na stronie

www.rmmeditrans.pl
209-1p

Huszlew  22 kwietnia 2026 r.BGK.6721.13.3.2025.2026

OGŁOSZENIE
o ponownym wyłożeniu do publicznego wglądu projektu 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

dla elektrowni wiatrowej Huszlew 2

Na podstawie art. 17 pkt 9 i art. 28 ust. 2 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o plano-
waniu i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz. U. z 2022 r. poz. 503 zm.) i art. 
67 ust. 3 pkt 4 ustawy z dnia 7 lipca 2023 r. o zmianie ustawy o planowaniu i zago-
spodarowaniu przestrzennym oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. z 2023 r. poz. 
1688), art. 54 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o 
środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o 
ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 zm.) oraz art. 
6e pkt. 2 ustawy z dnia 20 maja 2016 r. o inwestycjach w zakresie elektrowni wia-
trowych (t.j. Dz.U. z 2024 r. poz. 317 zm.), w związku z Uchwałą Nr XLVIII/288/2023 
Rady Gminy Huszlew z dnia 28 kwietnia 2023 r. w sprawie przystąpienia do spo-
rządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla elektrowni 
wiatrowej Huszlew 2 i rozstrzygnięciem nadzorczym Wojewody Mazowieckiego 
nr WP-I.4131.83.2026 z dnia 14 kwietnia 2026 r.

zawiadamiam o p onownym w yłożeniu do publicznego wglądu
projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

dla elektrowni wiatrowej Huszlew 2

w dniach od 6.05.2026 r. do 4.07.2026 r. w siedzibie Urzędu Gminy Huszlew, 
08-206 Huszlew 77, w godzinach pracy urzędu, w pokoju nr 10 (na I piętrze). Do-
kumenty dostępne będą również na stronie internetowej Biuletynu Informacji 
Publicznej Urzędu Gminy: w zakładce planowanie przestrzenne oraz na głównej 
stronie internetowej gminy: https://www.huszlew.pl/aktualnosci/.

Dyskusja publiczna poprzedzona prezentacją projektu planu miejscowego od-
będzie się 2 czerwca 2026 r. o godz. 16:00 w świetlicy wiejskiej w Huszlewie, 
Huszlew 77, która jest miejscem przystosowanym dla osób ze szczególnymi po-
trzebami.

Dyskusja publiczna w formie prowadzonej za pomocą środków porozumiewa-
nia się na odległość, umożliwiająca zabieranie głosu, zadawanie pytań i składanie 
uwag w formie zapisu tekstowego odbędzie się 3 czerwca 2026 r. o godz. 15.30. 

Link do spotkania zostanie umieszczony na stronie internetowej https://www.
huszlew.pl/aktualnosci/.

W obu spotkaniach udział wezmą przedstawiciele gminy, inwestora oraz gminnej 
komisji urbanistyczno-architektonicznej. 

Dyżur projektanta odbędzie się 2 czerwca 2026 r. w godz. 15.00 – 16.00 w siedzi-
bie świetlicy wiejskiej w Huszlewie, Huszlew 77.

Zgodnie z art. 18 pkt 1 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym 
oraz art. 39 ust. 1 pkt 3 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego 
ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziały-
wania na środowisko każdy, kto kwestionuje ustalenia przyjęte w projekcie planu 
miejscowego, może wnieść uwagi.

Uwagi do projektu planu należy składać w formie papierowej (na adres: Urząd 
Gminy Huszlew, 08-206 Huszlew 77) lub elektronicznej, w tym za pomocą środ-
ków komunikacji elektronicznej, w szczególności poczty elektronicznej (na adres 
mailowy: wojt@huszlew.pl) z podaniem imienia i nazwiska lub nazwy jednostki 
organizacyjnej i adresu, oznaczenia nieruchomości, której uwaga dotyczy, w nie-
przekraczalnym terminie do 20 lipca 2026 r. Organem właściwym do rozpatrze-
nia uwag jest Wójt Gminy Huszlew.

Wójt Gminy Huszlew
(-) Stanisław Stefaniuk

INFORMACJA
Zgodnie z art. 35 ust.1 ustawy z dnia 21 sierp-

nia 1997 roku o gospodarce nieruchomościami 

/Dz. U. z 2026 r. poz. 399/  informuję,
iż na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta 

Siedlce na okres od 22 kwietnia do 

13 maja 2026 r. zostaną wywieszone 

wykazy lokali mieszkalnych,  położo-

nych w Siedlcach przy ulicy:

-  Karola Szymanowskiego 5 m 9,

- 3 Maja 7 m 15,

- Henryka Sienkiewicza 17 m 11, 

przeznaczonych do sprzedaży na rzecz do-

tychczasowych najemców.

Wykazy te zostaną również zamieszczone 

na stronie internetowej miasta Siedlce.

Z up. PREZYDENTA MIASTA 

Maciej Nowak

Zastępca Prezydenta216-1p

eprasa.pl cc436ca4a1
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Sprzedam drewno opałowe, 

tel. 695 088 179.
799068

Bale, deski, 600 343 816.
801165

Buty Harley Davidson nr 11, 510 597 874.
806699

Deska sosnowa 4 cm, trzy lata sezonowa-

na, 694 993 448.
797748

Drewno opałowe, deski, 571 082 170.
801164

Migomat, klatka na króle, beczka na 

wodę, 664 979 950.
795220

Sprzedam 6 przęseł ogrodzenia, rze-

mieślnicze, 508 133 363.
801475

Sprzedam drewno opałowe, 

503 770 802.
777641

Sprzedam dużą ilość blachy trapezo-

wej i dachówkowej, 501 292 991.
777638

Sprzedam łuparkę do drzewa, 

504 914 764.
807408

Sprzedam obornik koński, idealny na 

działkę, Ujrzanów, odbiór cały rok, 

601 299 398.
793675

Sprzedam używane palety w rozmiarze 

115x115 cm wysokość 14-15 cm. Pale-

ty suche, bez pleśni, widoczne lekkie 

uszkodzenia. Na stanie 270 szt. Odbiór: 

Morszków 56D. Tel.: 665 117 111. Cena: 

18,50 zł brutto.
797760

Stół, ciemna wiśnia, rozkładany, wysoki 

połysk, sprzedam, telefon 694 344 252.
806685

Suche szczapy, 150 zł, 694 929 296.
794844

Wycinka drzew, rębak do gałęzi, frezowa-

nie karp, podnośnik 30 m, 698 657 538.
775308

Ziemia ogrodowa

Kruszywa łamane 
do ogrodu

25 633 02 72

Sprzedaż piasku:
płukanego do murowania,

do tynku, do posadzek

typu miksokret

żwiru drogowego,
ziemi ogrodowej

605 419 891, 660 770 703.

/s
ed
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Sprzedaż: żwiru i piasku płukanego, 
 ziemi torfowej. Roboty ziemne,  

roboty rozbiórkowe. Wywóz, tel.:  
25 633 02 72, 602 464 326, 600 665 050.

Beton towarowy, wyroby beto- 
nowe, stabilizacja pod kostkę, 
pompa do betonu. Najniższe ceny, 
25 644 03 61, 600 665 050.

Żwir, piach z dostawą, ziemia 
torfowa, faktura VAT, 25 63 302 72, 
602 464 326.

Żwir, piasek płukany, posadzka, 
tynk, murowanie, ziemia ogrodowa, 
25 633 02 72, 600 665 050. (09410-49)

www.bet-bud.net.pl

tel. 25 781 21 29

tel. 600 890 159

kom. 604 213 711

.,

å

ul. Juliana Tuwima 1

Siedlce, ul. Brzeska 102J, www.bet-trans.siedlce.pl
tel. 644 03 61, kom. 600 665 050, 602 464 326

BETONIARNIA
BLOCZKI

BETONOWE

MINIKOPARKA

BET-TRANS

POMPOGRUSZKA

roboty ziemne   wykopy

rozbiórki   usługi dźwigowePOMPOGRUSZKA POMPA DO BETONU

BETON KRUSZYWA WYROBY BETONOWE

Obornik kurzy kupię, 692 595 541.
801569

Sprzedam gospodarstwo rolne, pole 
6,65 a, las 0,5 a, gospodarstwo 0,29 a, 
Korczew, 790 345 806.

801438

Sprzedam prasę Sipma, przyczepę, ko-
siarkę rotacyjną, siano, słomę, Suchodół 
Szlachecki 37, tel. 607 043 534.

806691

Sadzeniaki Catania, Oberon, 
880 750 816.

803135

Sadzeniaki Irga po odnowieniu, 
692 751 581.

801570

Siano bela możliwy transport, 
698 613 121.

808511

Siano kostka, 459 334 812.
801219

Siano, 506 440 261.
801477

Siano, 697 616 289.
798886

Słoma, bele większa ilość, sucha kukury-
dza, 503 070 630.

799063

Sprzedam owies, siano, sianokiszonkę, 
słomę owsianą, 601 258 807.

801161

Sprzedam siano + słomę bele, 140, 
692 986 006.

806687

Sprzedam siano, 535 526 543.
801448

Sprzedam siano, słomę, sianokiszonkę, 
508 893 049.

801183

Sprzedam sianokiszonkę, słomę, 
516 764 202.

801440

Sprzedam suche siano w belach. Proszę 
o kontakt pod numerem +48 510 357 
530 lub +48 25 631 44 17, Marek.

804146

SKUP ZBÓŻ
również z przeznaczeniem na gorzelnię

tel. 518 048 715

Sprzedam przedni tuz do ciągnika, 
tel. 660 546 428.

794854

Sprzedam przyczepę niskopodwoziową 
3-osiową, tel. 660 546 428.

794851

Sprzedam rozrzutnik jednoosiowy, 
608 315 358.

807410

Sprzedam rozrzutnik jednoosiowy i 
siewnik do nawozów, Brzeg MS 400, 
tel. 662 032 827.

798902

Sprzedam rozrzutnik jednoosiowy oraz 
kosiarkę rotacyjną, 601 824 243.

807422

Sprzedam rozrzutnik, dwuosiowy, 
agregat ścierniskowy, Unia Kos 3 m, 
tel. 694 325 928.

798901

Sprzedam siewnik do kukurydzy, 
504 430 056.

807421

Sprzedam siewnik do zboża Poznaniak. 
2.7 m. Cena 2200 zł. 
Nr. Tel. +48 510 893 787.

801110

Wywrotka jednoosiowa nowa, betoniar-
ka 150, rotacyjna, siewnik poszerzony, 
krajzega, 516 281 394.

806692

Klacz ze źrebakiem, 533 127 561.
802453

Krowa z cielakiem, 798 841 185.
801450

Kurki młode, szczepione, Chodów, 
Węgrowska 37, 500 012 500. 

794503

Kurki odchowane, Strzała, Siedlecka 35, 
605 917 859.

806676

Sprzedam klacz ze źrebięciem, 
797 123 798.

809800

Sprzedam kurki nioski, tel. 25 632 76 51, 
511 531 746.

806689

Sprzedam zarybienie do stawu, 

karp, amur, lin, tołpyga, karaś po-

spolity i srebrzysty, płoć, wzdrę-

ga złota karp koi, sandacz, sum, 

szczupak, okoń miętus i inne, Gosp. 

Rybackie, tel. 669 926 255.
714389

Sprzedaż kurek odchowanych, Żuków 
53, 696 192 555.

795252

NAPRAWY
ciągników
rolniczych

silniki, skrzynie biegów, napędy
części nowe i używane
regeneracja wałka ataku przedniego napędu

tel. 604 622 041, 608 653 767

MASSEY FERGUSON, CASE

Dojazd

do klienta!

Kupię wszystkie ciągniki, maszyny, 

665 207 084.
770316

Beczkowóz, zgrabiarka, przewracarka, 
przyczepa jednoosiowa, 502 333 068.

806683

Bizon Rekord 75 000 zł, 503 045 541.
798143

Ciągnik Fendt, tur do Fendta, ładowarka, 
rozrzutnik tandem, pług obrotowy, owi-
jarka samozaładowcza, przyczepa obję-
tościowa, kamper do sieczkarki, agrega-
ty prądotwórcze, 608 231 461.

798904

Głębosz, 692 751 581.
801441

Kombajn Deutz Fahr, 514 436 560.
807423

Kopaczka, sadzarka, 510 526 625.
801444

Sprzedam Władimirca, 697 525 600.
806690

Likwidacja gospodarstwa, maszyny rol-
nicze, 504 430 056.

807414

Prasa Sipma Classic 2007 r. pierwszy wła-
ściciel, stan bardzo dobry, 608 241 305.

806701

Prasa Sipma Kostka, 692 751 581.
796738

Przetrząsacz Lely, kosiarka czołowa, owi-
jarka, 501 041 707.

807412

Przyczepa wywrotka 3,5 t, samozbiera-
jąca, stan bdb, podajnik do słomy 8m, 
604 317 488.

806719

Rozrzutnik, 606 597 149.
809799

Rozrzutnik, siewnik, 513 907 300.
806688

Sprzedam agregat 2m 70 cm, siewnik Po-
znaniak, opryskiwacz, 400 l, motor WSK 
silnik 175, tel. 727 688 135.

802455

Sprzedam C360 3P, 731 154 871.
802475

Sprzedam ciągnik C25 bez rejestracji, 
sprawny, kultywator, pługi, obsypnik, 
kopaczkę, likwiduję gospodarstwo, 
510 897 744.

801163

Sprzedam kombajn Bizon, 505 897 879.
794191

Sprzedam Paszowóz Alimamix, zgrabiar-
kę Mesko 3,3 m, 880 998 016.

802458

Żwir, piach, czarna ziemia na podniesie-
nie terenu, pod trawnik, destrukt, tłu-
czeń, grys. Kopanie stawów, usługi ko-
parką, transport, 739 093 819.

803139

Kupię pszenżyto, jęczmień, żyto, 
501 475 488.

791839

Mieszanka zbożowa, 661 916 242.
806675

Stodoła, wiata, garaż-kupię z drewna 
sosnowego. Dach może być zawalony. 
503 100 349.

798833

Owies, 510 526 625.
801443

Sprzedam ziemniaki jadalne kal 3.5-5 
Jurek, Gala, Hetman, odporne na susze. 
Rok po kwalifikacji, 515 532 696.

801527

Ziemniaki jadalne i sadzeniaki, 
698 613 121.

808507

Ziemniaki paszowe, 10 gr/kg, jadalne 30 
gr/kg, 798 522 004.

802478

SKUP CIĄGNIKÓW, ŁADOWAREK, PRAS, 
MASZYN ROLNICZYCH I BUDOWLANYCH 
w każdym stanie. Dobre, uszkodzone, 
niekompletne, spalone. 693 888 308.

783130

Kupię C-360, Fergusona, talerzówkę, roz-
siewacz RCW, siewnik Meprozet, pługo-
frezarkę, 663 955 935.

778289

Kupię ciągnik do remontu bez doku-
mentów. Kupię kombajn ziemniaczany, 
sortownik elektryczny, prasę rolkę Krone. 
Tel. 667 769 708.

778176

Kupię ciągnik z turem, rozsiewacz do 
wapna RCW, glebogryzarkę, kopaczkę, 
przyczepę wywrotkę. Tel. 507 105 719.

792926

Kupię T-25, C330, glebogryzarkę, sortow-
nik, 603 855 072.

778287

Kupię tłok dwustronnego działania, 
grubość tłoczyska 7 cm, wysuw 60 cm, 
728 912 020.

806723

eprasa.pl cc436ca4a1
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No to wa nia z jar mar ków

PRODUKT JEDN. WĘGRÓW KAŁUSZYN SOKOŁÓW P.  SIEDLCE ŁOSICE GARWOLIN ŻELECHÓW
pszenica zł/dt 100-140 100 100-110 110 120 90 90

żyto zł/dt 70 - 80-85 80 80-100 - -

jęczmień zł/dt 90 100 100-110 100-110 100-120 90 90

miesz. zbóż zł/dt 90 - - 80-90 80-100 80 80

owies zł/dt 90 65-70 75-80 80-90 80-100 70 70

pszenżyto zł/dt 80 80 80-85 80-90 80-100 80 80

kukurydza zł/dt 100-120 120 90-100 110-120 120-140 110 -

ziemniaki zł/kg 1,5 1,2-1,3 1,5 1,5-2,0 2,0 1,5-1,6 1,5

jaja zł/szt. 0,8-1,3 1,2-1,5 1,2-1,5 0,8-1,6 0,9-1,6 1,0-1,2 0,8-1,3

No to wa nia z jar mar ków

Szczeniaki owczarka niemieckiego dłu-
gowłosego, rodowód, 600 778 139.

807425

Kupię działkę na wsi lub łąkę niedaleko 
od zabudowań do 30 tys. zł, 663 555 510.

801356

Kupię działkę w Siedlcach, również zabu-
dowaną, 692 248 990.

794194

Kupię działki, grunty rolne, nieużytki, 
Siedlce, okolice, A2DK2, 692 248 990.

794193

Kupię nieużytki zadrzewione, 
692 248 990.

794192

Kupię las, 536 170 606.
803138

Kupię las, 503 770 802.
777639

Działkę na wsi, łąkę, niedaleko zabudo-
wań do 20 arów w cenie do 30 tys. zł na 
trasie Mińsk-Siedlce. 663 555 510.

805144

Kupię mieszkanie z problemami, udział, 
spadek lub zadłużenia, tel. 515 409 580.

799062

Lokale, ul. Sienkiewicza 12, 50-100-
200 m2. Salon fryzjerski, biura, usługi, 
602 614 665.

795243

Basia 46 lat, zaprasza Panów na masaż 
relaksacyjny w godz. 10-20, Siedlce, 
tel. 505 808 874.

802470

Poznam Panią 60-70 lat, 519 816 843.
809803

Poznam Panią, 795 020 041.
801571

Wdowa lat 69, pozna Pana. Wiek 67-77, 
tel. 509 376 217.

797746

Elektryk - ciągniki, kombajny, maszyny 
rolnicze, 505 055 986.

798144

Wycinka i pielęgnacja drzew, oczysz-
czanie działek zakrzewionych, kosze-
nie traw, przycinanie, formowanie 
żywopłotów, zrębkowanie, gałęzi, 
frezowanie, karp, 504 320 650.

777024

AGD Naprawa pralek, lodó-
wek, kuchenek, zmywarek, 
514 393 333.

807424

Transport busem towarowym, 
602 881 562.

793947

Anteny TV-SAT DVB-T2, ustawianie sy-
gnału, montaż, Siedlce, okolice do 60 km, 
577 859 107.

726178

Docieplanie budynków, malowanie ele-
wacji, dachów, 600 705 498.

795227

Docieplanie budynków, malowanie 
elewacji, dachów, remonty, poddasza, 
664 265 473.

798892

Docieplanie budynków, szybko, tanio, 
solidnie, 502 053 214.

792806

Elewacje, malowanie dachów, panele 
ogrodzenia, 579 840 219.

795228

Gipsowanie, malowanie, płytki, 
797 824 372.

798111

Glazura, terakota, elektryka, hydraulika, 
remonty, 606 570 827.

792824

Glazura, terakota, malowanie, remonty, 
793 188 908.

795217

Hale stalowe, namiotowe, wiaty, 
tel. 882 404 876.

796373

Home Art to firma stolarska, która spe-
cjalizuje się w produkcji schodów drew-
nianych na wymiar oraz realizacji in-
dywidualnych projektów stolarskich. 
504 806 573.

770459

Jesteśmy firma z 30-letnim doświad-
czeniem, specjalizujemy się w budowie 
ogrodzeń takich jak: - ogrodzenia z klin-
kieru - ogrodzenia z bloczka łupanego 
- ogrodzenia panelowe - fundamenty 
pod ogrodzenia. Zapraszamy do kon-
taktu telefonicznego i umówienia się 
na indywidualna wycenę. Pozdrawiam 
698 995 753.

797921

Hydraulika, 608 187 880.
776400

Krycie dachów, krokwie, 511 129 663.
767543

Malowanie dachów, 516 964 592. 
762019

Malowanie, gładzie, K-G, docieplanie, 
elewacje, 669 668 607.

806727

Posiadam na sprzedaż piasek, 
żwir, ziemię ogrodową, pospółkę. 
Świadczę również usługi koparką. 
Konkurencyjne Ceny. Zapraszam 
662 674 039.

804129

Remonty kompleksowo, solidnie, 
729 935 064

807426

Remonty, 515 518 272.
793129

Tynki tradycyjne cementowo-wapienne, 
690 052 006.

718400

BALUSTRADY NIERDZEWNE, TANIO I 
SOLIDNIE TEL. 508 115 153.

761911

Malowanie dachów, malowanie 
elewacji, mycie dachów i elewacji, 
mycie kostki, obrabianie kominów, 
wymiana rynien. Tel. 692 530 505.

798252

Ogrodzenia betonowe, podmurówka, 
695 888 890.

777655

Ogrodzenia, panele, siatki, słupki, bramy, 
695 888 890.

777657

Studnie, solidnie, 608 046 239.
794569

Ułożę kostkę brukową przy na-
grobkach, remonty, montaż na-
grobków, 515 518 272.

793128

Wykonam ogrodzenia panelowe 
i z elementów betonowych, 
tel. 515 518 272.

793127

Krycie dachów z materiałem, 
601 384 070.

793500

Praca dla fachowca przy elewacjach, 
698 452 259.

801162

Zatrudnię do pracy w chlewni, 
503 034 634.

797874

Zatrudnię do pracy w gospodarstwie rol-
nym, 604 176 806.

797872

Zatrudnię w gospodarstwie rolnym przy 
udoju krów i innych pracach gospodar-
czych, 691 297 485.

793355

Do naszego zespołu poszukujemy osób 
na stanowiska: Kucharz / Pomoc kuchen-
na Oferujemy: • stabilne zatrudnienie • 

elastyczne warunki współpracy, kontakt: 
512 634 644.

797737

Poszukuję kierowcy C+E, jazda tyl-
ko po Polsce, weekendy wolne, 
512 209 205 (K/M).

798171

Pilnie zatrudnimy w Nowym 
Opolu, osoby do pracy przy 
produkcji paszy dla ryb na 
umowę o pracę - pełny etat. 
Tel. 25 631 61 64.

777020

Firma AGROCOMPLEX w Morszkowie za-
trudni pracownika produkcyjnego. Mile 
widziane uprawnienia na wózki widło-
we. CV prosimy wysyłać na adres: zpk@
agrocomplex.com.pl Tel.: 514 430 399.

772289

Stare motocykle, 513 185 357. 
793942

POZNAM

Sprzedam dwie działki po 0,46a Teodo-
rów, 660 058 574, 510 666 713.

795273

Sprzedam działkę budowlaną przy ul. 
Siedleckiej, Stok Lacki, tel. 609 367 698.

809427

Sprzedaż działki nr 110 - KW nr 
SI1S/00102519/6. Cena wywoławcza: 
60.000,00 zł Więcej informacji pod adre-
sem e-mail: kancelaria.doradca@pdcb.pl 
lub telefonicznie (12) 623 54 21 lub +48 
795 822 426

798037

Sprzedaż działki nr 74 - KW nr 
SI1S/00098177/4. Cena wywoławcza: 
65.000,00 zł Więcej informacji pod adre-
sem e-mail: kancelaria.doradca@pdcb.pl 
lub telefonicznie (12) 623 54 21 lub +48 
795 822 426

798036

Wydzierżawię lub sprzedam pawilon 
handlowy 50 m2, 608 315 358.

807411

Dwupokojowe 40 mkw, centrum Mińska 
Mazowieckiego, parter, właściciel sprze-
da, 401 tys. 726 058 004.

806698

Mieszkanie 60 m2, parter po remoncie, 
os. Warszawska, tel. 511 237 704.

801493

Sprzedaż bezpośrednia. Na sprzedaż 
2-pokojowe mieszkanie w Mińsku Ma-
zowieckim.Nieruchomość o powierzchni 
38,55 m2, usytuowana na III piętrze bloku 
mieszkalnego z windą. Tel. 500 808 776.

809426

Sprzedam pole w gm. Łuków o pow. 4,39 
ha z przeznaczeniem na wydobywanie 
piasku. Koncesja udzielona jest na okres 
25 lat. Tel. kontaktowy 607 373 238.

770775

Sprzedam posesję, 606 897 781.
801452

Pokój, 606 597 149.
809797

Wynajmę pokój dla osoby samotnej- 
mężczyzny, tel. 517 903 181, koszt 600 zł 
miesięcznie.

802480

Sprzedam lub wynajmę budynek 
o pow. 300 m2 pod działalność go-
spodarczą uciążliwą, kolonia Mordy, 
tel. 501 378 606.

796329

Sprzedam dom, okolice Siedlec, 
504 738 338.

802523

Działki budowlane do sprzedaży Olędy 
gm. Zbuczyn, 600 085 644.

783026

Działki z prawem zabudowy, 175 zł/ 
mkw, woda, prąd, właściciel, Dębe Wiel-
kie 10 km od stolicy, 739 530 916.

806694

Grunty orne, 606 597 149.
809792

Lokalizacja: Teodorów, pow. siedlecki, 
gmina Skórzec (obręb Teodorów) Po-
wierzchnia: 3 002 m² Numer działki: 
270/6, 507 004 925.

753185

ROD Złote Piaski/Zdrowie. Działka nr 
358/z 5 brama przy ulicy Przymiarki 
Domek 9x2m kryty blachą. Krzewy: bo-
rówka amerykańska, jagoda kamczacka 
Drzewa: brzoskwinia, śliwa rangloda. 
Tel. 505 642 330.

800766

Ruda Wolińska 08-117 | Na sprzedaż 
grunty składające się z czterech działek 
w jednej części o powierzchni 2.16 ha. 
Klasa Ł4. Okazja. 692 105 554.

802515

eprasa.pl cc436ca4a1
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696 528 267

TŁUMACZENIA
PRZYSIĘGŁE

dokumentów do rejestracji pojazdów 
- wszystkie języki NAJTANIEJ W REGIONIE

Siedlce, ul. Czerwonego Krzyża 14/26, 900-1600
NOWY ADRES:

części

Nowa lokalizacja:
ul. Morelowa 2, Siedlce

(okolica ul. Południowej)

tel. 728 397 520, 25 644 48 94

www.sandmar.pl, e-mail: biuro@sandmar.pl

tel. 602 434 521

autoKASACJA
SKUP SAMOCHODÓW USZKODZONYCH

SPRZEDAŻ CZĘŚCI Z DEMONTAŻU

WWW.ADAMEXCZESCI.COM
WWW.ADAMEXCZESCI.COM

info@adamexczesci.com, tel. 608 350 002, 662 224 419

Zdany 1B, 08-106 Zbuczynczynne: pn. - pt. 8.00-16.00, 
sob. 8.00-14.00

ROK ZAŁ. 1994

������

�������������

ŚWIDRY 82, tel. 609 600 055, 605 077 888
SIEDLCE, UL. BUDOWLANA 11, tel. 609 59 99 59

Sprzedam skuter, Siedlce, 694 344 252.
806684

407, diesel, 512 111 735.
806724

Fiat Panda 2009 r. 661 828 568.
802473

500x, 4,4, 2017, 512 269 783.
798889

Mercedes E350, diesel, 2012, Mercedes 

GL 2016, diesel, 510 597 874.
806700

Diesel, automat, B klasa, 512 111 735. 

MERCEDES
806726

Jumpy, 2020, long, 512 269 783.
798887

Mazda 2. 2003. B+g Sprawna. 

Tel. 518 733 055.
806710

Renault Laguna, jeżdżąca, 2,6 tys. 

739 530 916.
806697

Sprzedam VW Passat 1.9 TDI 1999r stan 

bardzo dobry, okolice Sokołów Podlaski 

518144061
802483

Transporter T4, 513 517 400.
802476

Yaris 2008, 512 269 783.
798891

Autorem zdjęć noworodków jest: w szpitalach siedleckich Patryk Strzeliński, tel. 508 988 390.

SZPITAL SIEDLECKI WOJEWÓDZKI

SZPITAL SIEDLECKI MIEJSKI Drodzy

Rodzice!
Co tydzień w „Tygodniku 

Siedleckim” w rubryce „Moje 

pierwsze zdjęcie” witamy 

najmłodszych mieszkańców, 

którzy przyszli na świat w 

szpitalach naszego regionu. 

Takie zdjęcie dla wielu rodzin 

jest miłą pamiątką. Prosimy 

o przesyłanie zdjęć Waszych 

nowo narodzonych dzieci 

bezpośrednio do redakcji 

„Tygodnika Siedleckiego” na 

adres: internet@siedlecki.pl 

lub przez nasz pro�l na FB. 

Na naszej stronie interneto-

wej znajdziecie też formu-

larz, którego wypełnienie 

jest konieczne, by zdjęcie 

ukazało się w gazecie.

Nikodem Bartosiak,

ur. 11.04.2026, godz. 03:00,

waga 3.640, wzrost 57, Kałuszyn

Borys Dybcio,

ur. 08.04.2026, godz. 20:18,

waga 3.580, wzrost 54, Siedlce

Kornelia Jaszczuk,

ur. 10.04.2026, godz. 16:57,

waga 3.950, wzrost 55, Łosice

Dawid Świętochowski,

ur. 13.04.2026, godz. 22:01,

waga 3.420, wzrost 56, Zabiele

Nataniel Antoni Hołowczyc,

ur. 16.04.2026, godz. 03:00,

waga 3.080, wzrost 54, Siedlce

Hubert Perka,

ur. 13.04.2026, godz. 22:34,

waga 3.360, wzrost 53, Siedlce

Antoni Lewczuk,

ur. 16.04.2026, godz. 09:29,

waga 4.500, wzrost 61, Zbuczyn

Henryk Mężyński,

ur. 13.04.2026, godz. 01:55,

waga 3.380, wzrost 55, Pruszynek

Jakub Polwarski,

ur. 12.04.2026, godz. 00:04,

waga 4.010, wzrost 60, Lipno

Julia Horoszko,

ur. 13.04.2026, godz. 13:13,

waga 3.200, wzrost 50, Siedlce

Najwiêksza Hurtownia artyku³ów dzieciêcych
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Sarnaki, dnia 14.04.2026 r.PP.6722.1.6.2025

OGŁOSZENIE 
WÓJTA GMINY SARNAKI

o rozpoczęciu konsultacji społecznych dotyczących projektu miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego gminy Sarnaki na działce nr 

1869/4 w obrębie Serpelice wraz z prognozą oddziaływania na środowisko

Na podstawie art. 17 pkt 9 i 11 w związku z art. 8h ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o 
planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2024 r., poz. 1130 ze zm.) 
oraz art. 39 ust. 1 pkt 2-5 i art. 54 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o 
udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w 
ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2024 r., 
poz. 1112 ze zm.) w związku z Uchwałą Nr XVII/108/2025 Rady Gminy w Sarnakach 
z dnia 17 czerwca 2025 r.,

zawiadamiam o rozpoczęciu konsultacji społecznych 

dotyczących projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzenne-
go gminy Sarnaki na działce nr 1869/4 w obrębie Serpelice wraz z prognozą 
oddziaływania na środowisko.

Konsultacje społeczne będą prowadzone w dniach od 15 kwietnia 2026 r. do 13 
maja 2026 r. i obejmą:
1) zbieranie uwag w terminie od dnia 15 kwietnia 2026 r. do dnia 13 maja 2026 r.
2) spotkanie otwarte, które odbędzie się w siedzibie Urzędu Gminy Sarnaki, ul. Ber-

ka Joselewicza 3, 08-220 Sarnaki, w dniu 30 kwietnia 2026 r. o godzinie 16:00;
3) prowadzenie punktu konsultacyjnego, w siedzibie Urzędu Gminy Sarna-

ki, w dniu 30 kwietnia 2026 r. w godzinach od 15:00 do 16:00.

Projekt planu miejscowego wraz z prognozą oddziaływania na środowisko do-
stępny będzie w powyższym terminie na stronie internetowej Urzędu Gminy 
Sarnaki: https://sarnaki.pl/ oraz w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy 
Sarnaki pod adresem: https://bip.sarnaki.pl/.
Z dokumentami zapoznać się można również w siedzibie Urzędu Gminy Sarnaki 
w godzinach pracy urzędu.
Zainteresowani mogą składać uwagi do wyżej wymienionego projektu planu 
miejscowego i prognozy oddziaływania na środowisko. Uwagi mogą być wnoszo-
ne w terminie trwania konsultacji społecznych, tj. od 15 kwietnia 2026 r. do 13 
maja 2026 r.
Zgodnie z art. 8g. ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospo-
darowaniu przestrzennym, uwagi do projektu planu składa się na piśmie utrwa-
lonym w postaci papierowej lub elektronicznej, w tym za pomocą środków ko-
munikacji elektronicznej, w szczególności poczty elektronicznej, na formularzu w 
postaci papierowej lub w formie dokumentu elektronicznego. Ponadto, stosow-
nie do art. 40 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o 
środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o 
ocenach oddziaływania na środowisko, uwagi do prognozy oddziaływania na śro-
dowisko mogą być wnoszone dodatkowo ustnie do protokołu w Urzędzie Gminy 
Sarnaki, ul. Berka Joselewicza 3, 08-220 Sarnaki.
Wnoszący uwagę zobowiązany jest podać swoje imię i nazwisko albo nazwę oraz 
adres zamieszkania albo siedziby oraz adres poczty elektronicznej, o ile taki po-
siada, a także wskazać, czy jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym nie-
ruchomości objętej uwagą, oraz może podać dodatkowe dane do kontaktu, takie 
jak adres do korespondencji lub numer telefonu.
Uwagi mogą być wnoszone:
•	 w formie papierowej: poprzez przesłanie pocztą lub doręczenie osobiście na 

adres Urzędu Gminy Sarnaki, ul. Berka Joselewicza 3, 08-220 Sarnaki
•	 lub w formie elektronicznej: za pośrednictwem poczty elektronicznej na 

adres e-mail: gmina@sarnaki.pl, na adres elektronicznej skrzynki podawczej 
Gminy Sarnaki na platformie ePUAP: /18b51itujo/SkrytkaESP lub na adres do 
doręczeń elektronicznych: AE:PL-33209-47688-BUGDH-21

Uwagi należy składać wyłącznie na formularzu pisma dotyczącego aktu plano-
wania przestrzennego, którego wzór został określony w Rozporządzeniu Ministra 
Rozwoju i Technologii z dnia 13 listopada 2023 r. w sprawie wzoru formularza pi-
sma dotyczącego aktu planowania przestrzennego (Dz. U. z 2023 r., poz. 2509). 
Formularz ten jest dostępny w Urzędzie Gminy Sarnaki, zamieszczony w Biulety-
nie Informacji Publicznej na stronie: https://bip.sarnaki.pl/ oraz na stronie interne-
towej Urzędu Gminy Sarnaki: https://sarnaki.pl/.
Organem właściwym do rozpatrzenia uwag jest Wójt Gminy Sarnaki. 

Wójt Gminy Sarnaki

/-/ Grzegorz Arasymowicz

OGŁOSZENIE O PRZETARGU

WÓJT GMINY SARNAKI
ogłasza publiczny przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż nieruchomości 

stanowiącej własność Gminy Sarnaki położonej w następującej miejscowości:

HOROSZKI DUŻE
Działka nr 4/7 o pow. 0,2229 ha (KW SI2S/00022928/8)

Cena wywoławcza   - 77 000 zł
Wadium    -   4 000 zł
Minimalne postąpienie  -      500 zł 
Do sprzedaży jest przeznaczone ¾ udziału we współwłasności nieruchomości.

W miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego są to tereny opisane 

jako symbol „MR” – tereny zabudowy mieszkaniowej, zagrodowej.

Przetarg odbędzie się dnia 11 maja 2026 roku o godz. 1000 w budynku 
Urzędu Gminy Sarnaki (pokój nr 201 – II piętro).
Wadium w wyżej wymienionej wysokości należy wpłacić najpóźniej w dniu 
przetargu do godz. 930 w kasie Urzędu Gminy (pokój nr 102) lub na konto 
bankowe o nr: 57 8048 0000 0000 1658 2000 0130.
Wadium zwraca się niezwłocznie po odwołaniu albo zamknięciu przetargu.
Wadium wpłacone przez osobę, która wygra przetarg zaliczone zostanie na 
poczet ceny nabycia, a w przypadku uchylenia się przez tą osobę od zawarcia 
umowy, wadium przepada na rzecz sprzedającego.

Sarnaki, dnia 9 kwietnia 2026 roku.
Ogłoszenie niniejsze zostało wywieszone na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Sarnaki oraz zamieszczone 

na stronie internetowej https://bip.sarnaki.pl/urzedowa-gospodarka-nieruchomosciami.html w dniach: 

od 09.04.2026 r. do 11.05.2026 r. z up. Wójta Gminy Sarnaki
Sekretarz Gminy Sarnaki

/-/ Emilia Borysiak

Wójt Gminy Suchożebry
informuje, że na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Gminy w Sucho-
żebrach przy ul. Aleksandry Ogińskiej 11 i na stronie internetowej bip.
suchozebry.pl w terminie od 20.04.2026 r. do 12.05.2026 r. został wywie-
szony wykaz nieruchomości będącej własnością Gminy Suchożebry 
przeznaczonej do dzierżawy w drodze bezprzetargowej (wykaz 
stanowiący załącznik do Zarządzenia Nr 32/2026 Wójta Gminy Suchożebry 
z dnia 20.04.2026 r.) 218-1p
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W starciu imienniczek...

Pogoń siedlecka
lepsza od grodziskiej

Pobiegną do wiosny

Na celowniku selekcjonera

Medalowe żniwo

Zapaśnicza siła WLKS

Walczyły do końca

do 1200 metrów wystartują dzieci 
i młodzież, a pół godziny później 
nastąpi start do biegu głównego 
na 5 km. W maju rozegrany będzie 
„Bieg Ułański”, we wrześniu „Bieg 
Pamięci”, a w październiku „Bieg 
Spadających Liści”. (MB)

Rozpoczyna się cykl zawodów 
biegowych o Grand Prix Ziemi Gar-
wolińskiej. W najbliższą niedzie-
lę, 26 kwietnia na terenach przy 
zbiorniku retencyjnym w Garwolinie 
rozegrany zostanie „Bieg do Wiosny”. 
O godz. 15.00 na dystansach od 300 

Selekcjoner reprezentacji Polski 
siatkarzy Nikola Grbić ogłosił szeroki 
skład kadry na sezon 2026.

Wśród wybrańców selekcjonera zna-
lazło się dwóch zawodników I-ligowego 
KPS Siedlce. To rozgrywający Marcel 

Bakaj i przyjmujący Michał Grabek.
Przypomnijmy, że trener Grbić 

był na jednym meczu w Siedlcach. 
Już wtedy mówiło się o jego zainte-
resowaniu graczami KPS. To się teraz 
o�cjalnie potwierdziło. (PŚ)

W Spale odbyła się Ogólnopolska 
Olimpiada Młodzieży w zapasach ko-
biet oraz chłopców w stylu wolnym.

W rywalizacji dziewcząt ekipa 
WLKS Nowe Iganie sięgnęła po trzy 
medale – każdy z innego kruszcu. Ju-
lia Lichocka zdobyła złoto w kat. 73 
kg, Daria Schulz srebro w kat. 46 kg, 
a Maja Burgs brąz w kat. 69 kg. Dru-
żynowo nasze dziewczyny uplasowały 

się na drugim miejscu w Polsce.
W gronie chłopców WLKS też  

wywalczył trzy krążki. Złote medale 
zawisły na szyjach Hamleta Simo-
nyana (waga 48 kg) oraz Adama 
Maciejewskiego (waga 51 kg). Na 
najniższym stopniu podium stanął 
Gabriel Matejko (waga 45 kg). 
WLKS uplasował się na trzecim miej-
scu klasy�kacji klubowej. (PŚ)

W Chęcinach odbyły s ię  Mi-
strzostwa Polski do lat 20 w za-
pasach kobiet. Wybornie zapre -
zentowały się zawodniczki WLKS 
Nowe Iganie,  plasując klub na 
drugim miejscu w kraju w klasy-
fikacji medalowej!

Po złote medale sięgnęły Hele-
na Stelmaszczyk w wadze 59 kg 
i Wiktoria Udenyi w kat. 72 kg. Na 

najniższym stopniu podium stanę-
ła natomiast Zuzanna Konaszuk 
w wadze 53 kg.

Pozostałe zapaśniczki WLKS 
także uplasowały się na wysokich 
miejscach. Piąte lokaty zajęły Julia 
Kokoszka (kat. 65 kg) i Natalia Kli-
miuk (waga 72 kg). Natomiast Blan-
ka Szczepańska zajęła 8 miejsce 
(waga 50 kg). (PŚ)

W Siedlcach rozegrany został 
turniej 1/8 Mistrzostw Polski 
w piłce ręcznej juniorek młodszych.

To efekt znakomitej postawy 
reprezentantek MKS Pogoń Sie-
dlce,   które nigdy w historii klubu 
nie grały na tak wysokim szczeblu 
rozgrywek.

Siedlczanki rozegrały trzy spotka-
nia. Na początek zwyciężyły 32:27 
z SPR Handball Rzeszów. W kolej-

nym spotkaniu musiały uznać wyż-
szość MTS Kwidzyn 30:37. Natomiast 
w meczu o wszystko uległy SMS Za-
głębie Lubin 27:30.

Pogoń zakończyła r ywalizację 
na trzecim miejscu w tabeli i od-
padła z dalszych zmagań. Do 1/4 
MP awansowały ekipy z Kwidzyna 
i Lubina. Siedlczanki zostały skla-
syfikowane w przedziale miejsc 
9-12 w kraju. (PŚ) Zdjęcia AK

Siatkówka: Finał jest nasz!

Juvenia na deskach

Siatkarki Uniwersytetu w Sie-
dlcach wygrały turniej półfina-
łowy Akademickich Mistrzostw 
Polski.

Ekipa oparta na zawodniczkach 
Nike Węgrów stoczyła pięć pojedyn-
ków – wszystkie wygrała! Wyż-
szość UwS musiały uznać kolejno: 

Wojskowa Akademia Techniczna, 
SWPS Warszawa, Vistula Warszawa, 
SGH Warszawa, a w decydującym 
meczu - Uniwersytet Medyczny 
w Łodzi. 

Finał rozgrywek rozegrany zosta-
nie w długi weekend majowy.

(PŚ)

Lekka 

atletyka

rządzi 

w czwartki
Siedlecki Okręgowy Związek 

Lekkiej Atletyki zaprasza do 
udziału w wiosennej edycji Sie-
dleckich Czwartków Lekkoatle-
tycznych.

Pierwsza runda już za nami. 
Kolejne zawody obędą się: 2 runda 
- 23 kwietnia, 3 runda - 7 maja, 
4 runda - 21 maja, Finał Miejski 
- 28 maja oraz Finał Ogólnopolski 
w Łodzi - 20-21 czerwca. 

Areną zmagań siedleckich zawo-
dów jest Stadion Lekkoatletyczny 
przy ul. Bolesława Prusa 6 (początek 
o godz. 17).  Rywalizacja odbywa się 
w konkurencjach biegowych na: 60, 
300, 600 i 1000 m oraz technicznych: 
skok w dal, skok wzwyż, rzut piłecz-
ką palantową i pchnięcie kulą. Do 
uczestnictwa zaproszeni są ucznio-
wie w trzech kategoriach wiekowych: 
klas 6 (rocznik 2013), klas 5 (rocznik 
2014) oraz klas 4 i młodsi (do rocznika 
2015).

Do  u d z i a ł u  w  S i e d l e c k i c h 
Czwartkach LA można zapisać się 
elektronicznie poprzez formularz 
zgłoszeniowy na stronie interne-
towej Feniksa Siedlce lub w biurze 
zawodów. (PŚ)

Za MKS Pogoń Awenta Siedlce 
drugi mecz grupy mistrzowskiej 
Ekstraligi Rugby. Siedlczanie 
znów byli nie do zatrzymania!

Podopieczni trenera Łukasza 
Nowosza zmierzyli się na wyjeździe 
z Juvenią Kraków. Gospodarze posta-
wili się obrońcom tytułu, ale nie na 
tyle, żeby zwycięstwo Pogoni było 
zagrożone. Siedlczanie po pierwszej 
połowie prowadzili 19:5. Po zmianie 
stron spotkanie się otworzyło i osta-
tecznie zakończyło się wygraną gości 
52:22.

JUVENIA KRAKÓW – AWENTA 

MKS POGOŃ SIEDLCE 22:52 

(5:19).

Punkty:  Oleg Czornyj  5 (P), 
Kajetan Guzda 5 (P), Michał Jur-
cz yński  5 (P),  Ar tur Kl iś  5 (P), 
Riaan van Zyl 2 (pd) – Paul Wal-
ters 12 (6 pd), Rati Asatiani 5 (P), 
Łukasz Korneć 5 (P), Latu Manoa 5 
(P), Krystian Olejek 5 (P), Kacper 
Skup 5 (P), Ksawery Struss 5 (P), 
Oleksandr Shevchenko 5 (P), Piotr 

Wiśniewski 5 (P).
Pogoń: 1. Vitalii Kramarenko, 

2. Michał Gadomski (41, 3. Konrad 
Prządka), 19. Sebastian Kostał-
kowski (29, 17. Rati Asatiani), 4. 
Oleksandr Shevchenko, 5. Krystian 
Olejek (57, 20. Grzegorz Muszyń-
ski), 6. Bercho Botha, 7. Alexander 
Nowicki (20, 18. Piotr Wiśniewski), 
8. Vaha Halaifonua, 9. Daniel Trybus 
(41, 21. Ksawery Struss), 10. Paul 
Walters, 11. Kacper Skup, 12. Latu 
Manoa, 13. Bartosz Kubalewski, 14. 
Łukasz Korneć (61, 23. Kacper Bo-
gusz), 15. Martin Mangongo (55, 
22. Panashe Dube).
1 Energa Ogniwo Sopot 7 29
2 Awenta Pogoń Siedlce 7 28
3 Orkan Sochaczew 7 26
4 Arka Gdynia 7 14
5 RzKS Juvenia Kraków 7 5
6 Budowlani Lublin 7 0

Przed Pogonią teraz dużo cięższe 
zadanie - starcie z liderem rozgry-
wek Ogniwem Sopot. Do konfronta-
cji dojdzie w niedzielę 26 kwietnia 
o godz. 18 w Siedlcach. (PŚ)

MKP Pogoń Siedlce w końcu 
zapisał zwycięstwo na swoim 
koncie.

Podopieczni trenera Adama No-
conia zmierzyli się w Pruszkowie z 
imienniczką z Grodziska Mazowiec-
kiego. Przystępowali zdeterminowa-
ni, żeby po kilku kolejkach przerwy 
w końcu znów wygrać na szczeblu 
I ligi piłkarskiej i oddalić się od strefy 
spadkowej. Plan zrealizowali w 100%.

Siedlczanie triumfowali 2:0. Gola 
otwierającego spotkanie zdobył w 
36. minucie Marcin Flis wykorzy-

stując podanie od Krystiana Misia. 
Losy meczu ustalił samobójczym 
tra�eniem Karol Nojszewski w 68. 
minucie.

POGOŃ GRODZISK 

MAZOWIECKI – POGOŃ 

SIEDLCE 0:2 (0:1).

Bramki: Marcin Flis 36, Karol 
Noiszewski 68 (s).

Pogoń Grodzisk Mazowiecki: 1. 
Paweł Kieszek – 52. Oliwier Olewiń-
ski, 99. Karol Noiszewski, 16. Aleksan-
der Gajgier, 6. Bartosz Farbiszewski, 

27. Jakub Konstantyn (68, 7. Jakub 
Jędrasik) – 23. Hubert Adamczyk (46, 
4. Igor Korczakowski), 5. Matheus 
Dias (46, 77. Jakub Adkonis), 21. Kac-
per Łoś, 71. Mateusz Szczepaniak (81, 
10. Damian Jaroń) – 13. Jakub Lis (46, 
9. Stanisław Gieroba).

Pogoń Siedlce: 57. Jakub Le-
manowicz – 14. Damian Jakubik, 3. 
Bartosz Dembek, 6. Marcin Flis, 2. 
Krystian Miś – 27. Jakub Zbróg (81, 4. 
Przemysław Misiak), 10. Miłosz Drąg, 
31. Ernest Dzięcioł (45, 16. Bartłomiej 
Poczobut), 7. Damian Szuprytowski 
(82, 39. Maciej Rosołek), 56. Cezary 
Demianiuk (75, 95. Nikodem Zielon-
ka), 13. Karol Podliński.
1.  Wisła Kraków 29 58
2.  Śląsk Wrocław 29 51
3.  Chrobry Głogów 29 48
4.  Wieczysta Kraków 28 44
5.  Polonia Warszawa 29 44
6.  Ruch Chorzów 29 43
7.  Miedź Legnica 28 43
8.  Pogoń Grodzisk Maz. 28 42
9.  Puszcza Niepołomice 29 41
10.  ŁKS Łódź 28 41
11.  Stal Rzeszów 29 39
12.  Polonia Bytom 28 38
13.  Odra Opole 29 38
14.  Pogoń Siedlce 29 33
15.  Stal Mielec 29 29
16.  Znicz Pruszków 29 24
17.  Górnik Łęczna 28 23
18.  GKS Tychy 29 21

W sobotę 25 kwietnia o godz. 
19.30 Pogoń podejmie Miedź Legni-
ca. (PŚ)

fot. SirissMaciej Rosołek
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Wśród honorowych gości znaleź-
li się sponsorzy zawodów: dyrektor 
Departamentu Edukacji Publicznej 
i Sportu Urzędu Marszałkowskiego 
Województwa Mazowieckiego – Mi-
rosław Krusiewicz oraz Jan Gołę-
biewski – prezes przedsiębiorstwa 
Gazda w Siedlcach. Niestety nie mógł 
przybyć redaktor „Tygodnika Siedlec-
kiego” Mirosław Buczek. Warto jed-
nak zauważyć, że panowie Krusiewicz, 
Gołebiewski i Buczek od wielu lat są 
sprawcami tego całego „zamieszania”. 
Ich wkład w rozwój lokalnego środo-
wiska tenisa stołowego jest nie do 
przecenienia. Warto o tym zawsze 
pamiętać!

Dekorację zwycięzców rozpo-
częto od nagrodzenia dwojga naj-
młodszych uczestników rywalizacji 
- Oskara Prokurata (rocznik 2018) 
i Antoniny Zarzeckiej (2019). 
Oboje reprezentują klub Naprzód 
Skórzec. Następnie przystąpiono do 
uhonorowania laureatów poszcze-
gólnych kategorii.

W gronie chłopców z rocznika 
2015 i młodszych triumfował Filip 
Dybowski z MKS Pogoń Siedlce. 
Drugie miejsce zajął Oskar Proku-
rat. Trzeci był Jakub Wojewódz-
ki (szkoła w Sabniach), a czwarty 
Krzysztof Maglewski z Pogoni. 

Wśród dziewcząt w tej katego-
rii wiekowej najlepsza okazała się 
Marcelina Kiersnowska z powiatu 
garwolińskiego. Drugie miejsce wy-
walczyła Iga Gołda z Pogoni. Trzecia 
lokata należała do Dominiki Tar-
kowskiej z SP w Mordach, a czwarta 
była Michalina Sandurska z Pogoni. 

W rywalizacji chłopców z roczni-
ków 2013-2014 najlepiej poradził 
sobie Piotr Supeł z UKKS Siedlce. 
Drugi był jego klubowy kolega – Jan 
Skrajny. Trzecie miejsce zajął Ksa-
wery Iwiński z powiatu mińskiego, 
a c z wa r te  –  Antoni  Wedi u k 
z Pogoni.

W gronie dziewcząt triumfowała 
Malwina Kiersnowska z powiatu 
gar wolińskiego przed Zuzanną 
Ciołek z powiatu łukowskiego, Eli-
zą Mućko ze szkoły w Grali-Dąbro-
wiźnie oraz Mileną Kosieradzką, 
reprezentantką SP Wyrozęby.

W najstarszej kategorii – rocz-
niki 2011-2012, wśród chłopców 
najlepsi okazali się: 1. Wojciech 
Maglewski (Pogoń), 2. Kacper To-
czyski (Pogoń), 3. Fabian Gilant 
(powiat miński) i 4. Marcin Rytel 
(SP Bielany). Natomiast w gronie 
dziewcząt bezkonkurencyjne były: 
1. Aleksandra Skolimowska (Po-
goń), 2. Karolina Brauła (powiat 
miński), 3. Maja Wojtczuk (SP Ha-

Długa i piękna historia Turnieju Strzałkowskiego

Napisali
kolejny rozdział

dynów) oraz 4. Amelia Olszewska 
z SP w Grali-Dąbrowiźnie.

Dekoracji dokonali: Mirosław 
Krusiewicz, Jan Gołebiewski, prezes 
UKS Naprzód Skórzec Wojciech Zgo-
rzałek oraz prezes „Tygodnika Sie-
dleckiego” Paweł Świerczewski.

Zawody zorganizowano dzięki 
wsparciu: Samorządu Mazowsza, 
Gminy Skórzec, oraz przedsiębior-
stwa GAZDA. (PŚ)

zdjęcia AGA KRÓL

W Skórcu odbył się Finał Regionalny 71. Turnieju 
Tenisa Stołowego im. redaktora Janusza Strzałkowskiego. 
W rywalizacji wzięli udział najlepsi tenisiści 
i tenisistki, wyłonieni w turniejach powiatowych. 

Dekoracja najmłodszej kategorii dziewcząt

Chłopcy z roczników 2013-2014

Dziewczęta z roczników 2013-2014 Najstarsza kategoria dziewcząt

Laureaci najstarszej kategorii chłopców
Najmłodszych uczestników turnieju nagrodzili 

Zbigniew Prokurat i Mirosław Krusiewicz

Zwycięzcy najmłodszej kategorii chłopców
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Wiktoria Kosińska z Sarnak

- laureatka jednego z naszych poprzednich konkursów

Uśmiechnij 
się!

fo
t.

 M
B

1

2

3

4

5

6

1

1

2

3

4

5

4

5

2

3 +

+

+(p=n)

+ y +

1

6

ak

ak

pichód

ła +

jąk

gon

dyn

+

+

+

POZIOMO: 3- między wódkę 

a nią się nie wcinaj, 8- pro-

gnozuje pogodę na Boże 

Narodzenie, 9- nakrywasz go 

prześcieradłem, 10- cmok, 

11- zdradził, 15- zaciska, 17- 

dobry na olej, 20- hoduje, 

23- mieszany albo tropikalny, 

24- manna rzadko zeń spada, 

25- szyny, trakcja, pantograf, 

wysepka, czyli… 

PIONOWO: 1- co kraj – to on, 2- lodu albo 

geometryczna, 3- skórka na rękawiczki, 4- 

„krzyżówkowa” papuga, 5- wymaga chus-

teczek, 6- siekierka, kijek, stryjek, siekiera, 

kij…, 7- rozwija się w �lmie, 12- potocznie 

cieć, wzniośle – gospodarz domu, 13- rosną 

albo spadają na giełdzie, 14- przed burzą, 

martwa, grobowa, 16- państwo za murem, 

18- śniegu nawiało, czyli…, 19- podziemna 

to metro, 21- treningowy nie tylko dla spor-

towca, 22- nie wylot.     

Nagrodą jest voucher o wartości 100 zł ufundowany przez Fit Cake w Siedlcach, przy ul. Pułaskiego 5. 
Zapraszamy, aby skosztować bezglutenowych i bezcukrowych propozycji keto i wege oraz słodkości 

w wersji bez laktozy czy bez orzechów. Wszystko to w połączeniu z małą czarną, smakowym latte 

lub aromatyczną herbatą w różnych wariantach do wyboru. Na miejscu wypiekane są również 
torty, mu�ny, ręcznie robione czekolady, batony, deserki, owsianki, jaglanki oraz lnianki.

ROZWIĄZANIE Z NR. 11

POZIOMO: papu, lazur, kot, okulary, 

palec, hrabina, złotko, władza, ogni-

sko, pas, racja, wiśniak.  

PIONOWO: ślepiec, szale, proch, płu-

ca, por, Kali, tyka, lebioda, razówka, 

nakaz, bobry, łosoś, Antek, nici, spaw.  

Zwycięzcą zostaje FAUSTYNA CZERSKA z Kotunia. Gratulujemy!

Nagroda: podwójny bilet do Nove Kino Siedlce.
Po odbiór nagród prosimy zgłosić się do redakcji „Tygodnika Siedleckiego”, 

ul. Armii Krajowej 11, Siedlce.

Nadesłane przez Czytelnika rozwiązanie oznacza, że w przypadku wygranej 

wyraża on zgodę na opublikowanie swojego imienia i nazwiska oraz miejsca 

zamieszkania. Rozwiązanie prosimy dostarczyć do redakcji „Tygodnika Siedlec-

kiego” w ciągu 10 dni od ukazania się gazety osobiście lub pocztą z wyciętym 

numerem krzyżówki.

Dowcipy opowiada 
Zbigniew Bogusz, zastępca 

wójta gminy Stoczek Łukowski. 

n Jeden z zatrudnionych w Białym 

Domu inżynierów wbiega do Gabine-

tu Owalnego i melduje roztrzęsionym 

głosem: - Panie prezydencie! Rosjanie 

malują księżyc na czerwono. 

Prezydent odpowiada spokojnie: 

- Zaczekajcie, aż farba wyschnie i na-

malujcie tam duży napis Coca Cola.

n Na ławeczce w parku rozma-

wiają: mechanik, elektronik i inżynier 

budownictwa. Nurtuje ich pytanie, 

kto tak genialnie zaprojektował ciało 

człowieka.

- To na pewno był mechanik – 

mówi pierwszy z nich. - Wystarczy 

popatrzeć na te wszystkie przeguby, 

ramiona.

- Moim zdaniem to był elektronik 

– drugi rozmówca ma odmienne zda-

nie. - Nikt inny nie zaprojektowałby 

takiego systemu nerwowego oparte-

go na prądzie i sygnałach.

Inżynier budownictwa nie podzie-

la obu tych opinii. - To musiał być ktoś 

z mojej branży - stwierdza. - Tylko 

budowlaniec mógł tak zmyślnie po-

prowadzić kanalizację.

n Spotykają się dwaj studenci wy-

działu inżynierii. Jeden z nich prowa-

dzi piękny rower.

- Skąd masz taki fajny pojazd? - 

pyta kolega. - Przecież wczoraj nie 

miałeś nawet na piwo.

- Słuchaj! - odpowiada student. 

- Szedłem sobie przez park. W pew-

nym momencie podjechała piękna 

dziewczyna, rzuciła rower, późnej 

zrzuciła z siebie całe ubranie i bieli-

znę, a potem powiedziała: „Bierz, co 

chcesz”. Wybrałem rower.

- Słuszna decyzja – kwituje kum-

pel. - Z damską odzieżą miałbyś tylko 

kłopot.

Knedle z owocami
W wielkiej księdze przepisów 

kół gospodyń wiejskich z po-
wiatu garwolińskiego, wydanej 
przez starostwo po konkursie 
„Garwolińskie najlepsze potra-
wy z nabiału”, znajdziemy m.in. 
propozycje kulinarne KGW „Cy-
ganeczki” w Woli Rowskiej. Dziś 
wybraliśmy knedle z truskawka-
mi (bo sezon już niedługo) lub ze 
śliwkami.

SKŁADNIKI: 1 kg sera garwolińskiego, 1/2 kg ziemniaków, 200 g mąki 

pszennej, 150 g mąki ziemniaczanej, 1 jajko, 120 g cukru, truskawki bez szy-

pułek lub śliwki bez pestek.

SPOSÓB PRZYGOTOWANIA: Ziemniaki obrać, ugotować i zmielić (naj-

lepiej dzień wcześniej). Ser zmielić. Wszystkie składniki połączyć i zagnieść 

ciasto. Podzielić je na małe kawałki. Na każdy rozgnieciony kawałek ciasta 

położyć truskawkę lub śliwkę i szczyptę cukru. Dokładnie skleić i uformować 

kulki. Gotowe knedle wrzucić na osolony wrzątek. Gotować przez 5 minut po 

wypłynięciu na wierzch. Podawać posypane cynamonową kruszonką, czyli 

podsmażoną na maśle bułką tartą z odrobiną cynamonu. Smacznego!

Pojazdy dwu i trzykołowe

Podróże małe i duże

Wpisz do diagramu nazwy 

przedstawionych na obrazkach 

pojazdów. Odczytaj hasło i zi-

lustruj je. Rysunek prześlij do 

redakcji (08-110 Siedlce, ul. 

Armii Krajowej 11). Na szczę-

śliwców czekają nagrody.
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Narysuj swoją przyszłość 
i wygraj wspaniałe nagrody! 

Chcesz zostać strażakiem, kie-

rowcą rajdowym a może piłkarzem? 

Marzysz o karierze aktorki, wokalistki 

albo modelki? Niezależnie od tego, w 

jakim zawodzie się widzisz, jeśli lubisz 

rysować i chcesz wygrać fantastyczne 

nagrody, weź udział w naszym kon-

kursie „Największy skarb Mazowsza, 

czyli dzieci o swojej przyszłości”. Za-

sady są bardzo proste. Stwórz pracę 

plastyczną w dowolnej technice na 

temat swojej zawodowej przyszłości i 

dostarcz do redakcji najpóźniej do 20 

maja. Konkurs zakończy się wystawą 

wybranych prac i uroczystym roz-

strzygnięciem, podczas którego wrę-

czymy wyjątkowe nagrody i dyplomy.

Szczegóły na str. 4

Partnerem wydarzenia 
jest Samorząd Województwa 

Mazowieckiego.

Rozwiąż rebusy, hasła wpisz do diagramów. Odczytaj rozwiązanie i zilustruj 

je. Rysunek  dostarcz do redakcji osobiście lub wyślij pocztą (08-110 Siedlce, 

ul. Armii Krajowej 11). Jeden z rysunków nagrodzimy.
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